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Виявлення асоціативних зв'язків між антигенами класу - 1 головного комплексу гістосумісності і маститами у корів чорно-рябої породи

В. В. Когут, кандидат сільськогосподарських наук, завідувач науковою частиною науково-дослідного інститу круп’яних культур Подільської державної аграрно-технічної академії .
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Боротьба з маститами залишається однією з найважливіших завдань молочного скотарства. Використання традиційних методів профілактики та лікування цього захворювання не спроможне забезпечити тривалого благополуччя ферм від мастита в умовах сучасної механізованої  технології виробництва молока. Найбільш ефективними є селекційно-генетичні міроприємства по  створенню резистентних тварин.


Основна проблема в селекції великої рогатої худоби на стійкість до маститів – це тривалість при оцінці корів, на яку може витрачатися декілька років.

Одним з методів раннього виявлення резистентних до маститів тварин є вивчення асоціативних зв’язків  антигенів гістосумістності BoLA – системи зі сприятливістю і стійкістю до даного захворювання.

Метою роботи є вивчення генетичного поліморфізму серологічного визначуваних антигенів класу 1 Головного комплексу гістосумістності у тварин чорно-рябої породи в зв’язку зі стійкістю і сприйнятливістю до маститів, виявлення характеру патологічних змін, особливості перебігу хвороби і розподіл антигенів гістосумістності при різних морфологічних типах вивідної системи.
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