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Розробити енергозаощаджуючі та екологічно безпечні технології відтворення родючості ґрунтів, підвищення врожайності сільськогосподарських культур та якості продукції для південно-західної частини Лісостепу України

В. В. Когут, кандидат сільськогосподарських наук, завідувач науковою частиною науково-дослідного інститу круп’яних культур Подільської державної аграрно-технічної академії .
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Недостатня стабільність врожаїв озимої пшениці, особливо, після попередників, які пізно збираються, свідчать про те, що агротехніка її вирощування потребує подальшого удосконалення. При цьому особливу увагу необхідно приділити механічному обробітку ґрунту.

Дослідженнями встановлено, що обробіток ґрунту має виняткове значення в умовах південно-західної частини Лісостепу України в одержанні стабільних врожаїв як озимої пшениці, так і інших сільськогосподарських культур.

Дослідження проводились по вивченню прийомів обробітку ґрунту вирощування озимої пшениці сорту Пліська 90проводилося по інтенсивній технології.  Протягом  вегетації проводились агротехнічні міроприємства, фенологічні спостереження та аналіз якісних показників.

Аналіз одержаних результатів свідчить, що найбільшу прибавку урожайності одержано на варіантах, де застосовувалися безполицеві обробітки ґрунту, а саме після фрезерного обробітку на 5...6 см, 3..4 см. та дискового обробітку, де вона склала відповідно 14,7, 18,8 та 13,1  ц/га.

Збільшення урожайності на даних варіантах досліду пройшло за рахунок збільшення густоти травостою рослин та кількості продуктивних стебел.  Цього  досягнуто за рахунок кращого структурного стану посівного шару ґрунту та вищої його вологості на час сівби та і період осінньої вегетації озимої пшениці.
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