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Повітро-камерне складне сховище
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Винахід відноситься до тимчасово-тривалих укриттів і може бути використане для укриття різного призначення, в тому числі для автомобілів, зерна, може бути використане при стихійних лихах,  а також як військово-похідне приладдя, ним можуть користуватися рибалки, чабани, продавці.

В основу розробки поставлено завдання, не використовувати металевих каркасів, здобути зручність у користуванні, малогабаритність упаковки, швидкий монтаж і демонтаж без особливих зусиль. Це досягається завдяки тому, що в сховищі секції містять еластичне полотно і батарею поперечних і поздовжніх  роспорно-утримуючих камер, які мають повітряний ізолятор і повітровипускні пробки, одна з яких оснащена повітронадувним клапаном, крім того до полотна секцій прикріплені розпорно обмежувальні шнури. В комплект  входять аврійні чіпи, якими тимчасово можна заглушити пошкодження аварійної камери вставивши чіп у пошкоджену камеру наскрізь  через полотно  і наклавши на чіп шайбу і затиснувши її гайкою.

Повітро-камерне складне сховище при монтажі працює таким чином. До повітро-надувного клапана під’днують насос, накачують повітря. Поперечноі розпорно-утримуючі камери  піднімають полотно  у висоту і розтягують в ширину, а поздовжні камери  розтягують сховище у довжину.

При демонтажу -   відкривають - повітровипускні пробки, повітря швидко виходить з камер і сховище складають.

Кілька секційних батарей використовують у більш великих сховищах.

Перераховані конструктивні особливості  “без каркасного”  складного сховища дають можливість широкого застосування  його в будь-яку погоду, в  будь-яких місцях  для укриття різного призначення.
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