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Мета ы стислий зміст проекту

Розробка наукових фізичних основ та технічної пропозиції щодо впровадження технології зміцнення і підвищення ресурсу деталей машин та інструменту. В техніці широко застосовуються  деталі машин та інструмент, які працюють в агресивних умовах інтенсивного зношування. Підвищення їх ресурсу дозволить в значній мірі скоротити витрати на експлуатацію, ремонт, поновлення, що дасть значний економічний ефект. Відомі технології вимагають подальшої обробки деталей та інструменту, витрачають значні ресурси і є шкідливими. Запропонована технологія захищена білш як 20 свідоцтвами та патентами є екологічночистою і економною. 

Характеристика науково-технычноъ продукцыъ ы детальний зміст проекту

Передбачається розробити  та дослідити  наукові  фізичні  основи  процесу  плазмово-дифузійної обробки деталей машин та обробляючого інструменту, насамперед фізики газового розряду, який використовується  для  насичення  поверхні деталей машин  та інструменту за рахунок дифузії активних компонентів газового середовища в поверхневі шари металів та металевих сплавів, котрі використовуються для виготовлення вказаних елементів. Кінцевим результатом цього етапу має бути
теорія плазмово-дифузійного зміцнення в багатокомпонентних газових середовищах з кількісними та якісними характеристиками кінцевих результатів.
Збір інформації про номенклатуру об'єктів обробки в межах відповідного регіону та України в цілому дозволить створити базу даних, яка буде використовуватись для обгрунтування технічної пропозиції щодо розробки устаткування для реалізації процесу, визначення уточнених техніко-економічних показників впровадження проекту, розробки типажу устаткування, а також формування
концепції створення мережі центрів зміцнення на основі принципу сервісного профілактичного підвищення ресурсу деталей машин та інструменту.
Обробка бази даних з точки зору номенклатури процесів має метою розробку технічної пропозиції, яка передує розробці технічного та робочого проектів устаткування для організації в майбутньому його виробництва та впровадження технології. Аналіз бази даних по номенклатурі об'єктів зміцнення дозволить розробити типові технологічні
процеси обробки деталей машин та інструменту. Інформація з бази даних по територіальній ознаці дозволить сформувати концепцію оптимальної організації мережі закладів по зміцненню.

 Практично в усіх галузях народного господарства використовуються деталі машин та інструмент, які працюють в умовах підвищеного зносу, тому збільшення ресурсу їх роботи за рахунок підвищення зносостійкості є актуальною науково-технічною проблемою. Це відноситься до всіх деталей, що працюють при більш-менш значному терті (пари тертя), а також Інструменту, який застосовується для обробки деталей машин різанням, тиском, литвом (тобто практично вся гама технологічних процесів обробки металів). З огляду на це проект може бути впроваджено в металообробці, при обробці дорогоцінного каміння, авіабудуванні та техніці, що використовується у вакуумі, деревообробці, сільгоспмашинобудуванні, виробництві твердого сплаву, автомобілебудуванні, інших загальних та спеціальних галузях машинобудування, інструментальному виробництві (ріжучий інструмент, штампи, прес-, ливарні форми тощо). Тому проект може розроблятись не тільки для регіональних потреб, але й на загальнодержавному рівні, причому останній варіант економічно більш доцільніший.
Відомі та застосовувані технологічні процеси зміцнення здебільшого мають ряд принципових недоліків. Насамперед це формозмінність об'єктів обробки, що потребує подальшої механічної, термічної та деяких інших видів обробки. В результаті такої обробки значна частина зміцнених поверхневих шарів видаляється, при цьому додатково витрачається енергія, інструмент та трудові ресурси. Практично всі процеси хіміко-термічної обробки відзначаються значними терміном та енерговитратами, екологічно шкідливі.
Принципово змінити якісні параметри технологічних процесів зміцнення та за рахунок цього підвищити ресурс роботи швидкозношуваних елементів машин можливо в результаті впровадження джерел концентрації енергії, до яких насамперед відносяться плазмові технології. Плазмово-адгезійні процеси мають досить вузьку область застосування, крім того недотримання порівняно високих вимог щодо умов проведення процесу (вакуумна гігієна, попередня обробка тощо) зводить нанівець  результати обробки. Номенклатура устаткування в принциповому плані обмежує розміри деталей та інструменту, існують також обмеження, які стосуються форми об'єктів. Плазмово-дифузійні процеси базуються на використанні матеріалів (аміак), які шкідливі для навколишнього середовища, а також сприяють водневій крихкості, що робить проблематичним застосування процесу, наприклад, для зміцнення інструменту та деталей, що працюють в умовах динамічного навантаження. Запропонована технологія принципово відрізняється від відомих тим, що газовий розряд як джерело інтенсифікації дифузії проводиться в газовому середовищі, котре складається в загальному випадку з дифундуючих, інертного та корегуючих компонентів, причому ні один з них не становить загрози для навколишнього середовища (екологічна чистота), а також не спричиняє умов для водневої крихкості. З огляду на це запропонована технологія немає аналогів, про що свідчить те, що вона запатентована більш ніж 20 винаходами та патентами. Комбінування компонентів якісно та кількісно (співвідносно) дає один з шляхів для досягнення керованості процесом. Крім того, інші параметри процесу, які впливають на характеристики газового розряду, відкривають ще декілька можливостей для управління кінцевими результатами зміцнення в залежності від умов експлуатації виробу, а також впливу на економічні показники технології, котрі пов'язані з енерго- та трудовитратами. З цієї причини нагальне необхідно поглибити теоретичні дослідження газового розряду в низько іонізованих багатокомпонентних середовищах, що становить першу частину роботи над проектом. Одержані результати теоретичних досліджень будуть експериментальне перевірені на типових взірцях виробів, що дасть змогу внести при необхідності корективи в прикладну частину теорії, на основі якої передбачається розробити методику проектування, в тому числі і автоматизованого, процесу в залежності від конкретних умов експлуатації та особливостей об'єкту.
Збір інформації про номенклатуру об'єктів обробки в межах відповідного регіону та України в цілому дозволить створити базу даних, яка буде використовуватись для обгрунтування технічної пропозиції щодо розробки устаткування для реалізації процесу, визначення уточнених техніко-економічних показників впровадження проекту, розробки типажу устаткування, а також формування концепції створення мережі центрів зміцнення на основі принципу сервісного профілактичного підвищення ресурсу деталей машин та інструменту. При цьому враховується те, що буде розроблена якомога компактніша структура бази даних з тим, щоб в подальшому не було потреби розробки занадто широкої гами технологічних процесів і, відповідно, устаткування для його реалізації. Результатом подібного підходу буде також якомога більша універсалізація використання процесу, що позитивно вплине на економічні показники. Типаж устаткування повинен враховуватися в розробці концепції формування мережі центрів зміцнення, при цьому за основу її передбачається використати критерій економічної доцільності в залежності від об'ємів обробки створення локальних закладів чи закладів колективного використання, а також принцип сервісного профілактичного підвищення ресурсу. Суть цього принципу полягає в тому, що через регламентний економічно обгрунтований ресурс доцільно провести профілактичне повторне зміцнення, чим буде суттєво підвищено загальний ресурс використання об'єкту при значно менших витратах в порівнянні з традиційними технологіями відновлення або поновлення. Кінцевим результатом цієї частини проекту має бути технічна пропозиція щодо проектування устаткування та аналітична методика формування мережі закладів зміцнення, в тому числу пропозиції щодо типової структури оснащення таких центрів. Технічна пропозиція в майбутньому має бути використана при розробці технічного та робочого проектів устаткування з метою організації його виробництва власними силами та впровадження технології. Аналіз бази даних по номенклатурі об'єктів зміцнення дозволить розробити типові технологічні процеси обробки деталей машин та інструменту.
Інформація з бази даних по територіальній ознаці дозволить сформувати концепцію оптимальної організації мережі закладів по зміцненню.
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