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Розробка обладнання для переробки зношених автомобільних шин
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В зв’язку з ростом автомобільного парку України настає проблема утилізації зношених шин.

Разом з тим відомо, що вулканізована гума зношених шин має вторинно використовуватись як добавка при виготовленні нових шин. При цьому якість шин не 
тільки  зменшується, а і зростає.  Науково-дослідним  інститутом  встановлено, що добавка вторинного вулкаанізату в гумову суміш збільшує ходимість шин на 15...20 %. Крім того вторинна гума може використовуватись і для інших цілей. Наприклад, для виготовлення побутових товарів.

Авторами даного проекту отримано патент України на пристрій для переробки зношених автомобільних покришок любих типорозмірів, який дозволяє простим холодним зрідженням гуми видаляти з шин вулканізат. Для реалізації цього проекту в промисловості і пропонується данний проект.

На першому етапі пропонується проведення лабораторних досліджжнь процесу в статиці. При цьому планується виготовлення лабораторної установки, розробка методики досліджень і проведення експерементів, які дозволять відпрацювати конструктивні параметри установки для переробки шин.


На другому етапі планується розробити ескізний проект дослідного зразка установки з продуктивністю переробки до 10 шин за годину.

На третьому етапі планується виготовлення в металі дослідного напівпромислово зразка установки і розробки перспектив його тиражування.

На четвертому етапі планується провести доводочні випробування, встановити реальні техніко-економічні показники переробки шин, розробити пропозиції по розширеню впровадженя в виробництво данного обладнання, а також використання отриманої продукції в промисловості.

За основу проекту взято патент України за № ЦА22861А  В29    Н19\00.

Установка для переробки зношених автомобільних шин, отриманого авторами проекту. На кафедрі машин та апаратів університету виконані попередні дослідження по дезінтеграції відходів гуми взуттєвої промисловості, а також розроблені пропозиції по подальшому використані порошків з гуми.

Ефект, при впроваджені технології переробки зношених автомобільних шин, можна отримати за рахунок:

-зменьшення забруднення атмосфери при спалюванні шин, зменьшення площі складських приміщень для їх зберігання, зменьшення навантажень на звалища сміття;

-отримання вторинної сировини за рахунок видалення з шин вулканізованої гуми і подальшої її переробки і використання.

Зробити об'єктивну кількісну оцінку ефективності даного проекту в першому випадку практично не можливо, через відсутність оціночних показників. Але актуальність цієї задачі сумнівів не викликає.

Оцінку ефекту від впровадження вторинної гуми можна зробити, використавши слідуючівихідні дані:
-  кількість  транспортних  засобів,  які  використовують  автошини  в  Україні досягає

Na= 4...6 млн;

- в експлуатації одночасно знаходиться автошин:

Nш.э.= Na*k = 4х106*5=2*107 шт., 

де k - середня кількість шин, що приходиться на один транспортний засіб;

- щорічно виходить з ладу приблизно 25% всіх шин, що складає:

Nз.ш. =2-107 *0,25 = 5-106 шт.

- маса однієї шини коливається в границях 8...80 кг, що складає в середньому 

· mш=44кг;

· маса гуми яку,можна видалити з однієї шини, досягає 30% від загальної маси 

шини 

· m2= mш * 0.3 =44*0.3 = 13.2кг.

· потенціальна кількість гуми, яку можна видалити з шин, складе 

· Мн.г= Nз.ш * m2= 5* 106 *13.2 = 66* 10 6 кг=66000т.

· кількість гуми в одній шині складає приблизно 50% її загальної маси, а це 

· приблизно 22кг.

· при добавлені в вулканізат 10...15% ( 2.2...З кг ) порошку вулканізованої гуми 

необхідно мати

М2= Nз.ш*2.5=5*10 6*2.5 = 12.5*10 6 кг.

Потенційна кількість гуми, яку можна виробити значно більша за її потребу . Собівартість 1кг порошку складе не більше 1грн.,що значно нижче вартості 1кг сирої гуми.

По   данних   бувшого   науково-дослідного   інституту   шинної   промисловості зносостійкість шин з добавкою вторинного вулканізату збільшується на 15...20 %.
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