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Технологія  регенерації заснована на використанні фізико-хімічних методів очищення і складається з кількох стадій.  На першій стадії передбачається відстій мастила при певному температурному режимі, внаслідок чого видаляється найбільш крупні механічні домішки і розчинена вода. Потім, при потребі, в залежності від степені відпрацьованості, мастило проходить обробку хімічними коагулянтами для видалення продуктів  конденсації і полімеризації. Для вилучення розчиненої води використовується метод розгонки у вакуумі. Видалення з мастила органічних і водорозчинних кислот, лугів, високомолекулярних сполук і смол,  його освітлення проводиться за допомогою фізико-хімічної обробки природними спеціально активованими матеріалами.

Технологія передбачає проведення регенерації в умовах, які запобігають впливу на якість мастила високих температур, які необхідні для відновлення мастил, особливо моторних і сприяють покращенню властивостей регенерованого продукту.

Регенерації відпрацьованих мінеральних мастил з використанням природних мінеральних матеріалів дозволяє поновити їх експлуатаційні та фізико-хімічні властивості. Дана технологія є прогресивною, екологічно чистою та безвідходною, що відповідає сучасним вимогам до новітніх технологій.
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