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Завданням виноходу є розширення функціональних можливостей і підвищення точності вимірювання кривизни на різних перетинах для контролю якості при пошитті одягу. Задача вирішується за рахунок встановлення  предметного столика на кроковий шукач, який обертається відносно осі з визначеним кроком та можливістю  вимірювань кривизни в різних перетинах.


Пристрій включає  оптичну частину і електричну частину управління. Оптична частина складається з проекційної лампи, відобрвжувача, конденсатора, об'єктиву, екрана,  предметного столика   встановленого на кроковому шукачі, який обертається відносно осі з визначеним кроком, змінюючи контрольвані перетини кривизни. Електрична частина управління, складається з понижуючого трансформатора, двохплечевого випрамляча і кнопки для включення переміщення крокового шукача.


Пристрій працює наступним чином: на предметний столик кладуть контрольовану деталь так, щоб нитки основи і нитки спіткання співпадали з напрямком взаємо перпендикулярних ліній, нанесених на робочу поверхню столика.


Після включення пристрою в мережу через трансформатор подається напруга на проекційну лампу і зміною діафрагми на об’єктиві встановлюють появу на екрані чіткого профілю кривизни об’ємної частини контрольованої деталі. Посередині екрану передбачена прозора частина, яка дозволяє знімати  кривизну перетину фото способом або на папір. Крім того , з зворотної сторони прозорого екрану можна встановити еталон кривизни, за яким контролюють якість формування об’ємних частин одягу.

Кожне наступне натискання на кнопку забезпечує поворот предметного столика для наступного визначення кривизни.
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