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РОЗРОБИТИ НАУКОВО ОБГРУНТОВАНІ КОРОТКОРОТАЦІЙНІ СІВОЗМІНИ ДЛЯ ГОСПОДАРСТВ РІЗНИХ ФОРМ ВЛАСНОСТІ З УРАХУВАННЯМ БІОЛОГІЗАЦІЇ ЗЕМЛЕРОБСТВА

Г.І.Савченко, кандидат сільськогосподарських наук, завідувач лабораторією землеробства Хмельницької державної сільськогосподарської дослідної станції.
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Дослідження проводились в довготривалому стаціонарному досліді з 1992 року на Хмельницькій ДСГДС (північно-західна частина правобережного Лісостепу України).

Мета досліджень експериментальним шляхом вивчити економічно вигідні екологічно безпечні короткоротаційні сівозміни для різної спеціалізації при збереженні родючості грунту.

Методика досліджень загальноприйнята для польових дослідів. Грунт – чорнозем опідзолений середньосуглинковий. Повторність триразова. Розмір посівної ділянки 174 м2, облікової 100 м2.

Новизна досліджень – вперше в умовах Поділля вивчається вплив 100% насичення на їх продуктивність, фітосанітарний стан та родючість грунту, застосування елементів біологізації землеробства, місце сої в сівозмінах Поділля як високобілкової культури.

