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Для успішного виконання завдань по гарантуванню продовольчої безпеки України в цілому і її регіонів зокрема, необхідне наукове обгрунтування стану і методів реформування власності, регулювання нових її форм, механізму економічних відносин, накреслення шляхів раціонального використання трудових, фінансових і матеріальних ресурсів.

Досліджувалися сільськогосподарські кооперативи області різного напряму спеціалізації, колективні і фермерські господарства.

Мета досліджень: розробка пропозицій по удосконаленню організаційно-економічних структур сільськогосподарських кооперативів та підвищення ефективності їх роботи.

Методи досліджень: монографічний, статистичних групувань, порівняння і співставлення, балансовий.

Вивчались питання передумов створення і функціонування сільськогосподарських кооперативів, селянських (фермерських) господарств, приватно-орендних підприємств.

В результаті встановлено, що реформовані підприємтсва Хмельницької області потребують якісного оновлення основних засобів, значного поновлення оборотних коштів, без чого налагодження високоінтенсивного виробництва неможливе. Тому процеси удосконалення земельних відносин і створення відповідних їм організаційних форм господарювання повинні доповнюватися належним фінансовим і матеріальним забезпеченням підприємств.

