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Будівельний матеріал, який потрібно виготовити з  бетону чи природного каменю а також відходів виробництва (шлаків і ін). використовується для швидкої кладки стін без будівельного розчину. 

Стіновий модуль складається мінімально з двох блоків, перший із блоків виконаний у виді прямокутного паралелепіпеда з одним трапециидальным гребенем у верхній частині і 2-ма трапецеидальними пазами в нижній частині, а 2-й блок виконаний у виді прямокутного паралелепіпеда з двома трапецеидальними гребенями у верхній частині й одним трапецеидальним пазом у нижній частині, причому осі симетрії пазів і гребенів кожного з зазначених блоків взаємно перпендикулярні.

Кладка монтується послідовною установкою блоків будь-якою людиною без спеціальної кваліфікації.

Для виготовлення стінового блоку використовується спеціальна установка, комплект креслень на який мається.

При використанні цієї конструкції блоків значно заощаджуються будівельні матеріали і час за рахунок безрозчинної кладки модулів. Конструкція стенового модуля захищена патентом України на винахід.

При виготовленні стінового блоку ціна 1000 кг менше вартості цегли на 10-15%.

Використання даної конструкції можливо як в індивідуальному так і в будівництві промислової зони.

Спосіб одержання блоків на установці запропонованій авторами простий в освоєнні й окупається  на протязі 1 року, що показав випуск дослідної партії.
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