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При виготовленні заготовок методом рідкої штамповки одержуються  деталі з мінімальними припусками на механічну обробку, а також мають  високу міцність . Цим методом можна одержати заготовки із сталі, чавуну, аллюмінію і інших  металів. Особливо хороші результатиодержуються при виготовленні заготовок із алюмінію, н-д, поршнів, шатунів.

Спосіб одержання заготовки шатуна з підшипниковим вузлом здійснюється штамповкою рідкого металу в матрицю,  витримкою на кристалізацію під тиском пуансона, видалення відштампованої заготовки. При цьому на заготовці, в прцесі штамповки, в мізцях стику корпуса і кришки виконується концентратори напруги, оформлених матрицею і пуансоном, причому, концентратори напрямку, викунувані пунсоном, розміщені по горизонтальній осі стику підшипникового вузла, а концентратори напрямку, виконувані матрицею, зміщені по одну сторону відносно горизонтальної осі стику. Одержана заготовка піддається термічній обробці, в результаті чого відбувається відділення кришки підшипника від корпусу з підшипниковим вузлом, а структура заготовки шатуна після рідкої штамповки дозволяє проводити відділення без деформації стінок кришки. Крім того, розміщення концентраторів напруження під кутом відносно горизонтальної осі дозволяє відділити кришку від корпусу з можливістю подальшого центрування їх один відносно одного.

Одержання заготовки шатуна з підшипниковим вузлом запропонованим способом дозволяє значно знизити трудомісткість виготовлення заготовки, підвищити її міцність.
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