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ДРНТІ 68.35.43

СТВОРЕННЯ ВИСОКОПРОДУКТИВНИХ СЛАБООБСИПАЛЬНИХ СОРТІВ КМИНУ, ЇХ НАСІННИЦТВО ТА ТЕХНОЛОГІЯ ВИРОЩУВАННЯ

Кузьмич М.К. кандидат сільськогосподарських наук, зав. лабораторією рослинництва Хмельницької державної сільськогосподарської дослідної станції.
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Селекційна робота з кмином проводиться за схемою: розсадник вихідного матеріалу, селекційний розсадник, контрольний розсадник, попереднє сортовипробування, конкурсне сортовипробування, виробниче сортовипробування.

В даний час розвернута повна схема селекційної роботи. Проводиться розмноження нового слабообсипального сорту кмину Случ і організовується робота по первинному та елітному його насінництву. Сорт характеризується високою продуктивністю та слабкою обсипальністю плодів, що дає змогу проводити збирання урожаю при повній їх стиглості.

В 2000-2002 роках буде розвернута робота по проведенню первинного та елітного насінництва нового сорту, з метою забезпечення кминосіючих селянських та фермерських господарств насінням еліти і першої репродукції.

При удосконаленні технології вирощування сдобоопсипальних сортів кмину планується на 2000-2002 роки вивчати дози та строки підживлення азотними добривами, боротьбу з бур’янами, хворобами та шкідниками на посівних цієї культури. При цьому буде встановлений економічний поріг шкодочинності шкідливих організмів та забур’яненості. Вдосконалена технологія вирощування кмину буде враховувати ресурсозбереження та екологічну безпеку. 

