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Існуюча кормова база не задовольняє потребтваринництва, особливо в якісному відношенні. Дефіцит протеїну  в кормах становить 25-30%. Незбалансованість кормових раціонів приводить до значних втрат кормів на виробництво продуктів тваринництва.

В умовах Хмельницької області є можливості одержати високі врожаї зерна і зеленої маси сої. У вирішенні проблем рослинного білка важливе місце належить зерновим культурам, серед яких соя виділяється як універсальна кормова культура. зерно її містить до 55% протеїну, до 27% олії та понад 20% вуглеводів, різні вітаміни та мінеральні речовини.

Технологія забезпечує збалансованість кормових раціонів.

Ресурсозберігаюча технологія вирощування сої дає можливість одержати  20-25 ц/га зерна, 280-350 ц/га зеленої маси. Вона базується перш за все на дотриманні всіх технологічних операцій при своєчасному та високоякісному їх виконанні, раціональному використанні біологічного потенціалу ранньостиглих сортів, науково обгрунтованих мінеральних, органічних та бактеріологічних добрив, регуляторів росту з врахуванням потреб в них по етапах, органогенезу, ґрунтових і агрокліматичних умов. Згодовування в раціоні дійних корів, як білкової добавки, соєвого борошна і соєвого молока сприяв підвищенню  надоїв та вмісту жиру. Середньодобові прирости на відгодівлі свиней  збільшуються до 600г, втрати корму на 1 кг приросту не перевищує 5 кормових одиниць.

Економічні переваги нової технології в 3-4 р. вищі в порівнянні з існуючими, підвищення надоїв на 15% ,собівартість раціону з соєвими добавками має тенденцію до зниження  в порівнянні з іншими раціонами.
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