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РОЗРОБИТИ ЄДИНУ В КРАЇНІ НАУКОВО-ОБГРУНТОВАНУ СИСТЕМУ ВІДРОДЖЕННЯ І ВЕДЕННЯ ГАЛУЗІ СВИНАРСТВА В ГОСПОДАРСТВАХ РІЗНИХ ЗА РОЗМІРОМ І ФОРМОЮ ВЛАСНОСТІ.
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Дослідження проводились в умовах ведучих господарств Хмельницької державної сільськогосподарської дослідної станції та агрофірми “Маяк” Полонського р-ну Хмельницької обл.

Мета робота – поліпшення існуючих та створення спеціалізованих генотипів із різними напрямками продуктивності та виявлення найефективніших поєднань для подальшого використання їх у відтворенні при формуванні високопродуктивних маточних стад великої білої породи у господарствах різних за розміром і формою власності.

Удосконалення стада проводиться найбільш придатним методом – комбінованою оцінкою кнурів і свиноматок за гено- і фенотипом. перевага даного методу в тому, що він виконується безпосередньо в господарстві. дає можливість за короткий період виявити потенціальні можливості кнурів і свиноматок за відгодівельними і м’ясними якостями потомства, а також паралельно оцінювати ремонтний і племінний молодняк за власною продуктивністю.

Завдяки цілеспрямованому відбору і підбору, жорсткої вибраковки низькопродуктивних тварин. покращення умов годівлі та утримання, селекції за відтворювальними, відгодівельними і м’ясними якостями потомства в агрофірмі “Маяк” Полонського р-ну Хмельницької обл. створено високоефективне стадо свиней великої білої породи.

