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Розробка відноситься до галузі с/г машинобудування і може бути застосована в картоплезбиральних машинах, які створюють валок  із 2-х сусідніх картопляних грядок для подальшого механізованого підбору.


В основу розробки покладена задача удосконалення картоплезбиральної машини, в якій , застосувавши копіювальні котки, вертикальний ротор , сферичні диски, розташовані на загальній рамі, забезпечується руйнування 2-х сусідніх картопляних грядок з поворотом їх у валок для подальшого механізованого підбору, за рахунок чого покращується сепарація клубнів на основному елеваторі, зменшується кі-ть сеперуючих пристроїв.


Поставлена задача досягається тим, що в пристрої вводиться розташований по осьовій лінії машини вертикальний ротор з бітерами еліпсоподібної форми, який руйнує дві сусідні картопляні грядки, причому, нижній та верхній бітери розташовані  на одному валу і через планетарний редуктор обертається в різні сторони, а також для заглиблення  і часткового зворушення нижнього шару ґрунту унижній частині ротора закріплений дисковий ніж. 


Тип машини – напівнавісна. 

Робоча ширина захвату - 1,4 м ,  

Робочі швидкості - 1,93...8,3 км/год,

Транспортна швидкість - до 26 км/год  

Глибина підкопування - 250 мм                                                               .

Маса - 1256 кг    

У порівнянні із картоплекопачем КСТ-1,4 ступінь сепарації підвищується на 23%, а ступінь пошкоджень бульб зменшується на 5% . 

Річний економічний ефект від впровадження складає 1115,3 грн. із терміном окупності 0,5 років.
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