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Висівний апарат включає корпус, в якому розташований висівний диск. По ободу висівного диска розташовані сквозні отвори. Кожний отвір із внутрішньої сторони диска має кільцеву фаску, в якій виконані вакуумні канали таким чином, щоб вони мали вихід на торцеву поверхню висівного диска, яка ковзає при його обертанні по пластиковому кільцю,  яка має камеру розрідження. На початку висівного вікна на кромці  встановлено сопло, робоча кромка якого скошена назад по напрямку обертання висівного диска. Поряд із соплом на корпусі встановлена пластина.

Висівний апарат працює наступним чином. Засипане в бункер насіння під дією сили тяжіння по насіннєпроводу подається в порожнину висівного диска на лопаті крильчатки. При рухові сівалки обертання від опорно-привідних коліс передається на висівний диск і крильчатку, причому кутова швидкість крильчатки декілька менша кутової швидкості висівного диска, так щоб забезпечувалось примусове ковзання насіння по поверхні висівного апарата.

Під дією відцентрованої сили насіння по одному заповнюють диск, а при підході отвору до висівного вікна. Насіння, яке знаходиться над отвором за допомогою вакууму підводиться через камеру розрідження і вакуумні канали, прилипає до кільцевої фаски і собою перекриває вхід в отвір другим насінням в момент завантаження в зоні висівного вікна. 
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