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На кафедрі машинознавства Технологічного університету Поділля (м. Хмельницький) розроблено і виготовлено комплект так званих тіньових моделей плоских механізмів (ТМПМ). Такі моделі виготовлені з кольорового органічного скла, дозволяють за допомогою проекційного апарату "Полілюкс" ілюструвати на екрані практично будь-якого розміру конструкцію і принцип роботи плоских механізмів як у стані спокою, так і в русі, що особливо важливо для розуміння роботи механізму, характеру руху його ланок, бачення траєкторій окремих його точок.

До складу комплекту входять 103 моделі, які охоплюють усі основні розділи курсу теорії механізмів і машин (ТММ), зокрема: важільні механізми - 38 моделей, механізми передач - 20, кулачкові механізми - 18, механізми з вистоєм вихідної ланки - 21, інші механізми - 6.

Створені моделі механізмів зарекомендували себе досить ефективним технічним засобом навчання (ТЗН), оскільки дозволяють ілюструвати роботу механізмів у будь-якій за розмірами аудиторії. За якістю зображення та повнотою інформації їх можна поставити близько до навчальних кінофільмів, а вартість та час виготовлення таких моделей значно менші. У багатьох випадках скорочується час викладання матеріалу, хоча обсяг і глибина його викладу значно збільшується, студенти слухають такі лекції з більшим розумінням і задоволенням.

Такі або подібні моделі можуть використовуватися при викладенні інших дисциплін.
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