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Пристрій автоматичного захисту мобільно-енергетичного засобу від перекидання
Поліщук Олександр Васильович - Військово-інженерний інститут при Подільській державній аграрно-технічній академії
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Передбачувана розробка (винахід) відноситься до області пристроїв керування двигунами внутрішнього згорання мобільно-енергетичних засобів МЕЗ і, зокрема, до пристроїв захисту двигунів внутрішнього згорання та в цілому МЕЗ від перекидання.

Відомі пристрої у вигляді спеціальних сигналізаторів, які запобігають перекиданню транспортних засобів, працюючих в умовах схилів. Вони складаються з датчика для визначення кута нахилу і сигналізатора, який сповіщає водія про досягнення небезпечно-допустимого кута нахилу і необхідність негайного вживання відповідних заходів для запобігання перекиданню МЕЗ.

З метою спрощення конструкції, підвищення точності і надійності його функціонування пропонується удосконалення пристрою автоматичного захисту МЕЗ від перекидання, суттєві ознаки якого полягають в тому, що датчиком кута нахилу МЕЗ і виконавчим механізмом є один і той же циліндричний порожнистий корпус, установлений в центрі ваги МЕЗ, всередині якого розміщений вантаж на шариках, з метою підвищення чутливості, можливим його переміщенням вздовж корпуса. З обох торців корпус закривається герметично двома кришками, утворюючими разом з ним і вантажем дві порожними для робочої рідини гідравлічного демпфування, сполучені між собою двома або більше, симетрично розміщеними у вантажі отворами, через які робоча рідина може перетікати у другу порожнину, створюючи тим самим гідравлічне демпфування, необхідне для гасіння можливих високочастотних коливань, обумовлених дією на датчик змінного кута нахилу та інших зовнішніх збурень. До обох торців вантажу герметично закріплені, одними своїми сторонами два сильфони, і в них впираються одні кінці зворотно діючих двох першої і другої пружин, протилежні сторони сильфонів та другі кінці пружин відповідно герметично закріплені і впираються в кришки корпуса, забезпечуючи герметичність першої і другої порожнин та запобігаючи витіканню з них робочої рідини через кінематичні пари шток-кришка, а також утримуючи, при нерухомому МЕЗ або його русі по прямолінійній ділянці шляху, вантаж датчика на однакових відстанях від кришок корпусу. До торців вантажу приєднані штоки з  рухомими контактами, які при переміщенні вантажу, можуть взаємодіяти з нерухомими контактами, закріплені через ізолятори на додатково встановлених фігурних кришках, жорстко зв’язаних з кришками корпусу. Нерухомі контакти за допомогою провідників з’єднуються з елементами штатної системи примусового запалювання робочої суміші в циліндрах двигуна внутрішнього згорання МЕЗ.

Застосування запропонованого пристрою розширить область використання, спростить конструкцію, підвищить надійність і точність функціонування, а також покращить умови праці водіям і зменшить кількість можливих нещасних випадків.

На фігурі показано принципову схему запропонованого пристрою.

Запропонований пристрій складається з штатної системи примусового запалювання робочої суміші в циліндрах карбюраторного двигуна внутрішнього згорання, до якої входять джерело електричного струму:

1. акумуляторна батарея; 

2. генератор;

3. індукційна котушка;

4. розподільник;

5. переривник;

6. реле-регулятор;

7. вимикач запалювання;

8. запальні свічки;

9. провідники;

10. датчик кута нахилу МЕЗ з виконавчим механізмом;

11. контрольно-сигнальна лампа;

12. циліндричний порожнистий корпус з фланцем;

13-14. кришки;

15. вантаж;

16. шарики, які укладені в чотирьох, розміщених через 90 градусів по колу, повздовжніх пазах корпуса і вантажу;

17. перша порожнина;

18. друга порожнина;

19. отвори;

20. перший сильфон;

21. пружина першого сильфона;

22. другий сильфон;

23. пружина другого сильфона;

24. шток 1; 

25. регульований гвинт 1;

26. шток 2;

27. регульований гвинт 2;

28. рухомий контакт 1;

29. регулювальна гайка рухомого контакту 1;

30. рухомий контакт 2;

31. регулювальна гайка рухомого контакту 2;

32. нерухомий зазор;

33. нерухомий контакт;

34. – 35. ізолятори;

36. – 37. фігурні кришки;

38. провідники;

39. – 40. пробки.

Таким чином, запропонований пристрій автоматично, без відома та участі водія, запобігає перекиданню МЕЗ при його русі по криволінійних траєкторіях з швидкістю, що перевищує її небезпечно допустиму величину.

Використання запропонованого пристрою, порівняння з уже відомими, дасть можливість:

-  значно спростити конструкцію пристрою за рахунок об’єднання в один спільний механізм датчика кута нахилу МЕЗ і виконавчого механізму, також вилучення дистанційного механізму передачі сигналів від датчика до  виконавчого механізму;

· підвищити точність спрацьовування пристрою  через відсутність дії на його виконавчий механізм паралельних сигналів від інших датчиків;

· підвищити якість перехідних процесів завдяки наявності в конструкції датчика гідравлічного демпфування;

· підвищити продуктивність МЕЗ при використанні їх в умовах сприятливих для перекидання, із-за більшої впевненості  і зосередженості водіїв процесом керування машиною;

· підвищити продуктивність МЕЗ завдяки зменшенню втрат часу на простоювання в період відновлення необхідного після їх перекидання;

· створити певні зручності водіям шляхом автоматичного, без відома та участі водія, повернення датчика кута нахилу у вихідне положення після спрацювання виконавчого механізму і наступного запуску двигуна;

· покращити умови навчання в період процесу підготовки водіїв, зменшуючи можливі нещасні випадки від перекидання транспортних навчальних засобів, обумовлених недостатнім досвідом і навичками учнів керувати ними.
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