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Мета проекту:  Метою проекту є створення шестиканального вимірювально програмно-апаратного комплексу акустичної емісії для неруйнівного контролю, діагностування і прогнозування міцності матеріалів і конструкцій, визначення лінійних, площинних і просторових координат дефектів на основі новітніх компютерних методів дослідження та вивчення сигналів акустичної емісії. 

За станом на 01.01.2000 р. на Україні експлуатувалось лише одинадцять зареєстрованих акустико-емісійних систем. Вартість таких багатоканальних ситем складає десятки тисяч доларів. Наприклад, вартість останньої розробки вимірювально комплексу "ЕМА" складає близько 120 тис. доларів. Протягом останніх років збільшується кількість конструкцій, що відпрацювали свій термін, для яких необхідно визначити технічний стан і строк продовження експлуатації. Однак лише незнача частина промислових підприємств і експертно-технічних служб Держнаглядохоронпраці спроможні придбати такі коштовні комплекси акустичної емісії.

За цих причин актуальною задачею є створення відносно недорого, простого в експлуатації програмно-апратного комплексу акустичноії емісії, який буде використовуватись в промисловості та в сфері науки і освіти. Така спроба була зроблена, наприклад спеціалістами ОКБМ (Нижній Новгород), які створили комплекс на базі приладу АФ-15 і компютеру. Недоліком комплексу є спроможність виконувати лише лінійну локацію, а також збереження багатьох недоліків приладу АФ-15 (мала швидкодія, втрата корисних сигналів АЕ).

Запланований в проекті шестиканальний програмно-апаратний комплекс на базі трьох серійних приладів АФ-15 крім реєстрації та обробки сигналів АЕ буде спроможний виконувати лінійну, площинну і просторову локацію джерел АЕ, підвищивши в 40 разів порівняно з АФ-15 об'єм опрацьованої інформації акустико-емісійного процесу. 

Основні ідеї, гіпотези, результати попередніх досліджень та розробок, які покладено в основу проекту: Основною ідеєю проекту є розробка програмно-апаратного комплексу акустичної емісії, спроможного розвязувати задачу визначення координат дефектів і оцінювати їх небезпечність. 

Для створення комплексу будуть модифіковані субблоки координат і амплітуд приладів АФ-15, розроблено і виготовлено модуль паралельного цифрового інтерфейсу введення-виведення.

Комп'ютерний запис і обробка АЕ-сигналів, що здійснюються програмно-апаратним комплексом, дасть змогу проводити моніторінг розвитку дефектів, всього процесу руйнування, передбачити його ще на небезпечній стадії навантаження, а також проводити контроль матеріалів в процесі формування іх структури.

Для проведення досліджень у виконавців є лабораторія акустично-емісійної комп'ютерної діагностики і лабораторія статичної та динамічної міцності.
 Новизна  проекту, етапи виконання, технологічні та технічні  аспекти  виконання проекту: Наукова новизна та наукова цінність результатів роботи полягає в тому, що за результатами роботи вперше на базі серійних приладів АФ-15 буде створений шестиканальний програмно-апаратний комплекс акустичної емісії, розроблені методики, що дозволять проводити ефективний неруйнівний контроль та технічну діагностику міцності матеріалів і деталей в процесі їх виробництва і експлуатації.

Виконання проекту заплановано протягом 3-х років.

2003 р. -. Модернізація акустико-емісійного приладу АФ-15, розробка модуля цифрового введення-виведення сигналів від АФ-15 до комп'ютера, модифікація субблоків амплітуд та координат приладу АФ-15, що забезпечить безперервну передачу данних в комп'ютер і програмне врахування швидкості поширення сигналів АЕ. 

Створення та відладження програм комп'ютерного збору сигналів акустичної емісії для лінійної локації.

Створення двоканального програмно-апаратного комплекса акустичної емісії, спроможного виконувати лінійну локацію джерел АЕ-сигналів. 

Створення та відладження програм комп'ютерної обробки сигналів АЕ і побудови діаграм подій, активності та потужності АЕ в залежності від часу та лінійних координат досліджуваних зразків. 

Застосування розробленого комплексу для неруйнівного контролю і діагностування "лінійних" технічних обєктів.

2004р. - Створення чотирьохканального програмно-апаратного комплекса акустичної емісії шляхом приєднання двох приладів АФ-15 до компютера. Створення та відладження програм комп'ютерного збору і обробки сигналів акустичної емісії для площинної локації. Наукове обгрунтування і створення системи локації дефектів у деталях з неоднорідно поверхнею, що містить матеріали з неоднаковими акустичними характеристиками, занурених в однорідне акустопрозоре середовище.

Перевірка способу для виявлення місць неякісних паяних з'єднань друкованих плат електронної техніки методом площинної локації сигналів АЕ.

Проведення неруйнівного технічного контролю і діагностування технічного стану міцності посудин тиску методом акустичної емісії із застосуванням площинної локації та електротензометрії.

2005 р. - створення шестиканального програмно-апаратного комплекса акустичної емісії шляхом приєднання трьох приладів АФ-15 до компютера. Створення та відладження програм комп'ютерного збору і обробки сигналів акустичної емісії для просторової локації. Розробка методик просторової локації джерел сигналів АЕ для реалізації програмно-апаратним комплексом. Перевірка працездатності комплексу для неруйнівного контролю і діагностування крупногабаритних технічних обєктів методом АЕ із застосуванням просторової локації.


Науковий ефект від виконання проекту полягає в наступному:

1) вперше буде створено оригінальний програмно-апаратний шестиканальний комплекс акустичної емісії;

2) на відміну від існуючих аналогів, вперше буде розв'язано задачу локації джерел АЕ за умов апаратної реєстрації n/2 різниць часу приходу до n датчиків;

3) будуть теоретично обгрунтовані і експериментально підтверджені методи лінійної, площиної та об'ємної локації акустоемісійного вимірювання;

4) вперше для визначення місцеположення АЕ-джерела у деталях зі складною неоднорідною поверхнею, що містить матеріали з неоднаковими акустичними властивостями, буде створено систему локації сигналів АЕ в однорідному акустопрозорому середовищі, що спростить процес визначення координат дефектів і підвищить його точність.


Економічний ефект від виконання проекту полягає в тому, що створений програмно-апаратнтий комплекс і розроблені методики неруйнівного діагностування та дозволять проводити надійне діагностування технічних обєктів, які відпрацювали свій термін, та продовжити їх ресурс, відбраковувати деталі і конструкції на виробництві, зменшети трудомісткісті контролю міцності обєктів, особливо крупногабаритних, та обєктів, що не можуть бути проконтрольовані традиційними методами неруйнівного контролю.


Соціальний ефект полягає в застосуванні комплексу для модернізації лабораторної роботи №1 "Визначення механічних характеристик матеріалів" курсу дисципліни "Опір матеріалів" студентам механічних спеціальностей ВУЗів. 

Кінцева продукція: комплекс акустичної емісії для наукових досліджень та технічного діагностування; портативний акустико-емісійний прилад безпеки.

Галузями можливого впровадження розробки можуть бути: приладобудування, машинобудування, радіоелектроніка, літальні апарати.

Обрахунки економічного ефекту можуть бути зроблені після впровадження.


Переваги запропонованої розробки перед аналогами:

- комплекс акустичної емісії відрізняється від існуючих простотою обчислення лінійних, площинних та просторових координат джерел АЕ-сигналів;

- не має аналогів система локації сигналів АЕ в однорідному акустопрозорому середовищі для діагностування деталей зі складною неоднорідною поверхнею, що містить матеріали з неоднаковими акустичними властивостями;

- можливість неруйнівного діагностування міцності матеріалів не тільки під механічним навантаженням, але і в процесі формування їх структури.

Оцінка стану розробки, на якій грунтується проект, % 

Досліджено та обгрунтовано наукові аспекти                    30 %.
Дослiджено та обгрунтовано технiчнi аспекти проекту    40 %.
Розроблено робочу документацiю                                       10 %.
Наявнiсть матерiально-технiчної бази                                 50 %.
Наявнiсть необхiдного персоналу та фахівців                    70 %.
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