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УДК 664.7.002.5; 664.002.5:636.085



ДРНТІ  55.63.31
Нові технології та обладнання виробництва високоефективних комбікормів для тваринництва
Каплун Віталій Григорович, професор , доктор технічних наук , проректор,
Технологічний університет Поділля , телефон (03822) 2-32-54 факс (03822) 2-32-54  E-mail kaplun@beta.tup.km.ua
Ключові  слова Eкструдер, Cапоніт, Eфективність, Kонструкція, Tехнологія
Мета проекту:   
1.  Розробка технології виробництва високоефективних комбікормів для тваринництва методом екструдування фуражного зерна з добавленням відходів зернового виробництва і мінералу сапоніт;

2. Розробка і впровадження конструкції надійного устаткування для виробництва високоефективних комбікормів за запропонованою технологією. 

Сучасний стан проболеми в світі і в Україні:  На сучасному етапі розвитку комбікормової промисловості все більше уваги приділяють поглибленій переробці зерна з метою підвищення перетравлюваності і засвоєння поживних речовин, а також більш високій ефективності використання комбікормів. За останній час при виробництві комбікормів знаходять застосування різні способи поглибленої переробки зернової сировини: обсмажування, плющення, екструдування. З названих способів найбільш перспективним є екструдування. Застосування екструдерів безпосередньо в технологічному процесі виробництва комбікормів може забезпечити глибокі біохімічні перетворення поживних речовин - вуглеводів, клітковини, білків. За допомогою екструзійної технології виробляють спеціальні корми для молодняка тварин. Подальший розвиток екструзійної технології і її застосування при виробництві комбікормів дозволить значно підвищити якість, ефективність, економічність.

 У розвинених країнах Європи і Америки, зокрема Голландії, Великобританії, Франції, США і інших, досить широко застосовується даний метод переробки зерна та створене відповідне обладнання, яке може переробляти екструдуванням фуражне зерно тільки певної якості і не пристосоване для переробки відходів зернового виробництва (лузги, гречки, висівок тощо). 

 Застосування технології екструдування для кормовиробництва в Україні незначне в зв'язку з відсутністю надійного обладнання для даних цілей. 

Основні ідеї, гіпотези, результати попередніх досліджень та розробок, які покладено в основу проекту: Багатьма дослідженнями вітчизняних і зарубіжних вчених встановлено, що в результаті екструзії кормових продуктів відбуваються явища денатурації білків, інективації антипоживних речовин, декстринізації крохмалю, деструкції целюлозолегнінних утворень, практично повної стерилізації продуктів екструзії створення мікроскопічної структури продукту. Це сприяє підвищенню засвоюваності поживних речовин екструдованого корму.

 Відходи зернопереробного виробництва (лузга гречки та інших культур, качани кукурудзи, насіння трав та ін.), які в даний час не використовуються для корму тварин, після екструдування стають придатними для цих цілей.

 Застосовування спеціальних мінеральних добавок до корму сприяє значному приросту ваги тварин та їх продуктивності. Зокрема, дослідженнями доктора с.г. наук Засухи Т.В. доведено, що додавання сапонітової муки до звичайного корму дає значну добавку в прирості тварин та якості тваринницької продукції, виводить радіонукліди з організму тварин, а дослідженнями Інституту кормів НАН України (м. Вінниця) показані антисептичні властивості сапоніту і розроблена нова технологія зберігання зерна за допомогою даного мінералу. В Україні в Хмельницькій області є унікальне Ташківське родовище з великими покладами цього мінералу.

 Суть запропонованої технології виробництва високоефективних кормів полягає в поєднанні процесів баротермічної обробки фуражного зерна і відходів зернового виробництва методом екструдування зі збагаченням корму мікроелементами за рахунок дозованого введення в сировину сапоніту і виготовлення готового до вживання кінцевого продукту (екструдату) в одній установці - екструдері. 

Новизна  проекту, етапи виконання, технологічні та технічні  аспекти  виконання проекту: Особливості технології: 1) використання нетрадиційних видів дешевої сировини; 2) збагачення корму мікроелементами завдяки сапоніту, який дозовано вводиться в сировину при виготовленні корму.

 Використання нетрадиційної дешевої сировини є одним із важливих резервів підвищення ефективності кормовиробництва.

 Як показали виконані авторами дослідження, важливим джерелом поживних речовин і мікроелементів є відходи у вигляді качанів кукурудзи, лузги гречки, висівок пшениці, жита і т.п., що виникають при переробці зерна.

 Для вирішення питання про доцільність та особливість використанна кожного виду відходів передбачається:

 1) розробка технології переробки кожного з видів відходів;

 2) визначення оптимального співвідношення відходів і зернових компонентів у сировині;

 3) дослідження ефективності впровадження нових кормів у виробничих умовах.

 Аналіз літературних даних і результати експериментальних досліджень свідчать, що існуючі вітчизняні екструдери не можуть бути використані для цієї мети. Їх характерними ознаками є низькі надійність та довговічність, складність і трудомісткість обслуговування, для приготування сировини із використанням відходів потрібне додаткове устаткування.

 Для реалізації запропонованої технології потрібно створити конструкцію екструдера і допоміжного устаткування.

 В новій конструкції екструдера передбачається:

 1) подача сировини в робочий орган з використанням лише гравітаційних сил;

 2) наявність двосекційного бункера, що забезпечує точне дозування компонентів сировини, що мають велику різницю питомих об'ємів;

 3) наявність дозатора мінеральних добавок;

 4) довговічність робочого органу екструдера завдяки використанню нових матеріалів і прогресивних технологій їх обробки. 

Обгрунтування  необхідності виконання проекту 
Необхідність виконання даного проекту обумовлена потребою в піднятті в Україні ефективності тваринництва, в збільшенні кількісного виробництва якісної тваринницької продукції (м'яса і молока), що дозволить здешевити тваринницьку продукцію і підвищити добробут народу. Попередні дослідження показали, що застосування комбікорму, виготовленого за даною технологією, для відгодівлі тварин дозволяє збільшити приріст свиней в 1,6-2 рази, надої молока у 1,5 рази, 100% забезпеченість молодняка свиней, зменшення трудозатрат на відгодівлю в 3 рази. Собівартість виготовлення комбікормів за даною технологією не перевищує 10% від собівартості комбікорму. Економічний ефект від застосування даної технології при відгодівлі свиней із розрахунку на 1000 голів складає 150 000 гривень. Дана технологія може використовуватися у фермерських господарствах, на тваринницьких комплексах і колективних господарствах, яких в Україні десятки тисяч. З наукової точки зору проект цікавий для вивчення термодинамічних і силових процесів, що відбуваються в екструдері при переробці різної сировини з сапонітом, дослідження довговічності деталей і вузлів екструдера та методів їх підвищення. Планується захист кандидатських дисертацій.

 Оцінка стану розробки, на якій грунтується проект,           % 

досліджено та обгрунтовано наукові аспекти                          40 %

дослiджено та обгрунтовано технiчнi аспекти проекту          40 %

розроблено робочу документацiю                                             50 %

дослiджено та обгрунтовано економiчнi аспекти проекту      60 %

наявнiсть матерiально-технiчної бази                                        80 %

наявнiсть необхiдного персоналу та фахівців                           100 %
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