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ДРНТІ  55.57
Розробка пристроїв і прийомів їх використання для оптимізації режимів роботи тракторів з метою підвищення їх паливної економічності при виконанні польових робіт
Водяник Іван Іванович, доктор технічних наук , професор, завідувач кафедри, Подільська державна аграрно-технічна академія.
Майсус  Василь Володимирович, асистент,  Подільська державна аграрно-технічна академія.
Чекменьов Василь Васильович, викладач, Подільська державна аграрно-технічна академія.
Ревуцька Тамара Миколаївна, лаборант, Подільська державна аграрно-технічна академія.
Ключові  слова:  Регулятор, показчик, паливна економічність.
Мета проекту:  Провести аналіз існуючих методів визначення оптимальних режимів використання тракторів. Провести експериментальні дослідження фактичних режимів роботи тракторів в складі машинно-тракторних агрегатів, що виконують польові роботи. Виконати аналіз способів регулювання потужності тракторних двигунів. Розробити, виготовити і випробувати пристрій для вибору оптимального режиму роботи двигуна з метою зменшення витрати палива при виконанні машинно-тракторними агрегатами польових робіт. 

Сучасний стан проболеми в світі і в Україні:  Для регулювання потужності тракторного двигуна з метою збільшення його завантаження та підвищення паливної економічності використовується безступінчасте регулювання частоти обертання колінчастого вала. Показчика ступеня завантаження двигуна в кабіні трактора немає. 

Основні ідеї, гіпотези, результати попередніх досліджень та розробок, які покладено в основу проекту: Регулювання потужності двигуна зміною частоти обертання колінчастого вала недоцільно при роботі трактора в складі тягово-приводного агрегату, тому що в цих випадках порушуються оптимальні режими роботи робочих органів машини. Тому пропонується використання розробленого в ПДАТА і захищеного патентом МПК 7 Н02Р5/00 регулятора, який дозволяє безступенево регулювати потужність двигуна при постійній частоті обертання колінчастого вала.

Для контролю ступеня завантаження двигуна при регулюванні його потужності пропонується в кабіні трактора встановити відповідний показчик, конструкція якого розроблена на кафедрі трвкторів і автомобілів ПДАТА.

Використання запропонованих регулятора потужності двигуна і показчика його завантаження дає можливість в усіх умовах експлуатації машинно-тракторних агрегатів забезпечити роботу двигуна при мінімальній витраті палива. 

Новизна  проекту, етапи виконання, технологічні та технічні  аспекти  виконання проекту: Новизна проекту характеризується тим, що запропонований спосіб регулювання потужності двигуна захищений патентом.

 Етапи виконання:

1. Створення експериментальних зразків регулятора і показчика.

2. Стендові випробування цих пристроїв.

3. Польові випробування тракторів, оснащених пристроями.

4. Випробування пристроїв на тракторах, які працюють в складі машинно-тракторних агрегатів на полях сільськогосподарських підприємств.

5. Визначення економічної ефективності впровадження проекту в сільськогосподарське виробництво. 

Обгрунтування  необхідності виконання проекту 

Умови роботи тракторів при виконанні польових робіт характеризуються великою різноманітністю. Необхідно в усіх випадках роботи машинно-тракторних агрегатів, щоб трактор працював в оптимальних режимах. Тільки в цих випадках можливе досягнення максимальної продуктивності агрегату і мінімальної витрати палива на одиницю об'єма виконаної роботи. Існуючі теоретичні методи визначення оптимальних режимів роботи тракторів дозволяють визначати оптимальні значення тягового зусилля і швидкості руху лише орієнтовно. В польових умовах опосередкованим показником оптимальності режимів роботи трактора є ступінь завантаження його двигуна. Але й цей показник визначається трактористом суб'єктивно, тому що немає відповідного показчика. Спеціальними дослідами, виконаними в ПДАТА, встановлено, що майже всі МТА працюють на полях в неоптимальних режимах, при недовантажених двигунах і перевитраті палива.

Кінцевою продукцією даного проекту являються пристрої (регулятор, який дозволяє безступенево змінювати потужність двигуна при постійній частоті колінчастого вала, і показчик ступені завантаження двигуна) і прийоми їх використання для оптимізації режимів роботи тракторів з метою підвищення їх паливної економічності при виконанні польових робіт. Такі пристрої необхідно встановлювати на всіх тракторах, які використовуються для виконання сільськогосподарських польових робіт.

Основа перевага запропонованої розробки перед аналогами полягає в тому, що безступеневе регулювання потужності двигуна відбувається при постійній частоті обертання колінчастого вала, а ступінь завантаження двигуна постійно контролюється по приладу, установленому в кабіні трактора.

 Оцінка стану розробки, на якій грунтується проект,      % 


досліджено та обгрунтовано наукові аспекти                        50 %


дослiджено та обгрунтовано технiчнi аспекти проекту        20 %


дослiджено та обгрунтовано економiчнi аспекти проекту    30 %


наявнiсть матерiально-технiчної бази                                     60 %


наявнiсть необхiдного персоналу та фахівців                       100 %
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