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Мета проекту:  Розробити и впровадити принципіально нову високоефективну малогабаритну біогазову установку (БГУ) з високим виходом біогазу при будь-яких температурних умовах оточуючого середовища та оптимальні режими іх використання. Дати енергетичне, технічне та економічне обгрунтовання доцільності перспективного використання її в індивідуальних і фермерських господарствах.

Шляхом впровадження у виробництво БГУ збільшити обсяг виробництва біогазу і біологічного добрива при значній економії енергоресурсів, покращити стан навколишнього середовища та умови праці. 

Сучасний стан проболеми в світі і в Україні:  БГУ призначена для переробки гною, залишків с/г культур, харчових відходів та інших органічних речовин шляхом анаеробного збродження суміші (субстрату) вологістю 90-95% і частинок твердої речовини розміром до 15 мм.

БГУ широко використовуеться у світі, особливо в краінах з теплим і помірним кліматом, де розроблені і впроваджені установки різної конструкції. Використання біогазу в цих краінах становить значний відсоток від потреби в енергоносіях; використання високоефективного біологічного добрива, яке не местиить в собі хвороботворних бактерій і насіння бур“янів, дае приріст урожайності 1,5-2 рази.

В Україні проводились роботи по створенню і впровадженню БГУ на великих тваринницьких комплексах, де встановлювались установки великої потужності. Тепер, в вз“язку з реформуванням сільського господарства, ці роботи призупинені і тому виникає проблема створення і впровадження малогабаритних БГУ для індивідуальних і фермерських господарств. 

Основні ідеї, гіпотези, результати попередніх досліджень та розробок, які покладено в основу проекту: ЕфективністьБГУ залежить від темпеарутрних умов навколишнього середовища, органічного складу біомаси, з якої утворюється субстрат, і теплових втрат через оголодження реактора. Тому процес зброджування субстрату в реакторі не повинен залежати від температури повітря, а стінки реактора повинні мати, по можливості, максимальний термічний опір.

Для цієї цілі в установку доцільно залучити систему автоматичного регулювання теплового режиму з додатковим електронагріваечем, розміщеним у середині реактора і перемішувачем субстрату з одночасним його нагріванням.

Датчики системи встановити: одного грійного теплоносія - у середині реактора, а двох субстрату - на периферії на різних віддалях по вертикалі. Датчик грійного теплоносія включає електронагрівач по температурі у середині реактора, а датчики субстрату включають привід перемішувача по температурі субстрату на периферії. Цим забезпечується автоматичне підтримування оптимального температурного режиму в реакторі. 

Етапи виконання, технологічні та технічні  аспекти  виконання проекту : На основі огляду та аналізу схем і конструкцій відомих вітчизняних і зарубежних БГУ розроблено принципіально нову схему малогабаритної установки з можливістю автоматичного підтримування оптимальних температурних режимів анаеробного збродження субстрату в реакторі і механізацію його приготування, завантаження і розвантаження.

За принципіальною схемою розроблено структурну схему системи автоматичного регулювання температури зброджувального субстрату. Складено диференціальне рівняння і передаточні функції динамічних ланок установки, визначено параметри, що входять до ії складу. Введено рівняння перехідного процесу установки з врахуванням температурних режимів роботи. Шляхом дослідження диференціального рівняння знайдено параметри оптимальних перехідних процесів установки в залежності від величини та характеру збуруючих дій. Визначені параметри динамічних ланок, використані при наступній розробці конструкції і прийнятті габаритних розмірів установки.

Виконано розрахунки можливих теплових втрат через огородження стінок реактора, на основі яких прийнято схемні і конструктивні рішення по тепловій ізоляції.

На основі результатів розрахунків і теоретичних досліджень розроблено технічні креслення вузлів і всієї установки.

За робочими і складальними кресленнями виготовляється дослідний зразок малогабаритної БГУ. Розробляється програма випробування роботоздатності установки і дослідження її на всіх можливих експлуатаційних режимах.

Для реалізації розробленої програми установка комплектуеться необхідними приладами та обладнанням. 
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Обгрунтування  необхідності виконання 
Можливий обсяг впровадження у виробництво запропонованої БГУ складе 2,5-3 тис.шт.в рік. З врахуванням кількості газу, що виробляється однією БГУ (6-8 куб.м/добу) і при роботі протягом року (350 діб) кількість вироблюваного біогазу становитиме 6-7,5 млн.куб.м. При умові, що один куб.м.біогазу еквівалентний 0,66 літрів дизельного палива, кількість зекономленого палива становитиме 4-5 млн.літрів.
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