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Мета проекту Розробка нових технологій отримання водних екстрактів лікарських рослин з характерною структурною упорядкованістю та їх доклінічне дослідження. 

Розробка нових технологій отримання водних екстрактів лікарських рослин з характерною структурною упорядкованістю та їх доклінічне дослідження. 

Сучасний стан проболеми в світі і в Україні:  Сьогодні , недивлячись на прогрес в області медицини, багато питань щодо методів лікування залишаються не вирішеними. Це повязано з тим, що захворюванність населення невпинно зростає, екологічна ситуація погіршується, широке застосування лікарських засобів мае зворотню дію, тобто виникають побічні ефекти.

Іноді лікування більш небезпечне, ніж сама хвороба. Все це спонукає на пошук нових препаратів на основі лікарських рослин. Вони не викликають залежності , не накопичуються в організмі, дія їх м"яка, поступова і фізіологічна. За умови правильного підбору лікування виникнення негативних реакцій практично виключається. Проблема сьогодення і найближчого майбутнього - це ендопатологія людини - забруднення внутрішнього середовища організму ліками та харчовими домішками. На фармацевтичному ринку близько 25000 препаратів, кількість яких невпинно зростає, в організм надходить більше 1000 різноманітних консервантів та інших контамінантів харчових продуктів. Це призводить до того, що внутрішні резерви підтримки біологічних систем гомеостазу знаходяться у великій напрузі. За цих умов особливо актуальною стає проблема пошуку нових лікарських засобів і технологій сучасного виробництва. У зв"язку з цим особливої уваги заслуговує технологія отримання фітопрепаратів, які мають стабільну у часі рідкокристалічну структуру. Наявність подібної структури забезпечує високу швидкість проникнення у тканини та органи живого організму і швидку взаємодію з ними біологічно активних речовин фітопрепаратів. На сьогодні в Україні виникла гостра необхідність створення ефективних лікарських засобів з природної сировини для профілактики та лікування різноманітних захворювань пов"язана, перш за все, з негативним впливом несприятливих екологічних та стресорних факторів на стан здоров"я та працездатність людини. Разом з тим, тяжка соціально-економічна ситуація в Україні потребує створення дешевих і одночасно ефективних , безпечних лікарських засобів. Саме таким вимогам відповідають запропоновані структурно-упорядковані фітопрепарати, одержані за допомогою оригінальної технології. Проте , на даний час, подібних досліджень щодо вивчення властивостей таких препаратів в Україні не проводилось. 

Основні ідеї, гіпотези, результати попередніх досліджень та розробок, які покладено в основу проекту: Основою всіх природніх систем, в першу чергу живих, є вода, яка при взаємодії з біологічними молекулами утворює структурно-впорядковані структури, ліотропні рідкі крстали. Виходячи із цих первинних принципів живого, фітопрепарати, одержані на воді, при певних умовах приготування, повинні мати структурну упорядкованість, яка власне і визначає біологічну активність фітопрепарату.Основною методикою дослідження структурної упорядкованості фітопрепаратів вибрано кристалооптичний метод, який дозволяє за рахунок реалізації фазового переходу: упорядкована (рідкокристалічна) фаза - тверда фаза виявляти упорядкованість у вихідній фазі, в даному випадку в фіторозчині, одержаного для конкретного фітозбору та структурно-упорядкованої води. Основним параметром , який визначає високу ефективність таких фітопрепаратів є їх структурна упорядкованість або ступінь відповідності структурі внутрішньоклітинної 

зв"язаної води в організмі людини. Особливо необхідно відзначити дві важливі характеристики фіторозчинів, які виготовлені за допомогою технології, що пропонується: чітка, характерна для відповідної лікарської трави структурна упорядкованість, яка обумовлює природню біологічну активність фіторозчину і високу стійкість структури в часі (стабільність фіторозчину не змінюється протягом року за умови зберігання при кімнатній температурі). Дана технологія дозволяє сьогодні створювати принципово нові фітопрепарати з спрямованим транспортом і багатовекторними фармакодинамічними проявами. Ці препарати можуть знайти широке застосування у лікуванні багатьох недуг ( захворювань печінки, нирок, цукрового діабету, туберкульозу, алкоголізму, СНІДу, опікової хвороби, онкологічних захворювань). 

Новизна  проекту етапи виконання, технологічні та технічні  аспекти  виконання проекту: Вперше буде розроблена оригінальна технологія виготовлення структурно-упорядкованих фітопрепаратів, вивчено їх стабільність в залежності від умов зберігання, специфічну фармакологічну активність та їх нешкідливість для організму людини

2002р. - дослідження оптимальності технологічних процесів одержання відповідних фітопрепаратів; дослідження структури фіторозчинів деяких лікарських рослин , одержаних за новою технологією.

2003р. - дослідження специфічних фармакологічних властивостей структурно-упорядкованих фітопроепаратів.

2004р. - доклінічне вивчення нешкідливості структурно-упорядкованих фітопрепаратів згідно методичних рекомендацій Державного фармакологічного центру МОЗ України (Київ,2001). 

Обгрунтування  необхідності виконання проекту 
Виконання даного проекту дозволить розробити нову технологію виготовлення структурно-упорядкованих фітопрепаратів з широким спектром біологічної дії. Принциповою новизною є те, що дані препарати мають структурне упорядкування, тобто є ліотропними природними кристалами, що гарантує їм найкращу сумісність з організмом людини, а значить вони мають біорезонанси. Наявність рідкокристалічної структури забезпечить високу швидкість проникнення в органи і тканини людського організму, особливо уражені патологічним процесом. Це значно підвищить ефективність і безпечність такого лікування різних захворювань і, відповідно, знизить час перебування хворих на стаціонарному лікуванні, зменшить ризик втрати прецездатності, смертність важких хворих. Використовуючи нову технологію виготовлення таких 

структурно-упорядкованих сполук можна створювати продукти дієтичного харчування із заданими властивостями для конкретного органу, що уражений патологічним процесом. Дана технологія може широко використовуватись з метою створення косметологічних засобів. Слід зазначити,що запропонована технологія екологічно чиста, оскільки базується на натуральній дешевій сировині і біологічних об"єктах, які отримують природнім шляхом, не потребує значних енергозатрат. Запропонована розробка на сьогодні немає аналогів у країнах СНД та країнах далекого зарубіжжя. Вона містить елементи "know-how" і "know-why". Доклінічне вивчення структурно-упорядкованих фітопрепаратів з дотриманням всіх дослідницьких процедур та операцій відповідно до принципів належної лабораторної практики (GLP) має забезпечити вірогідність результатів та гарантувати фітопрепаратам безпечність для людини. Визначення специфічної фармакологічної активності таких сполук вкаже на можливі шляхи їх застосування у практичній медицині.

Оцінка стану розробки, на якій грунтується проект, % 


досліджено та обгрунтовано наукові аспекти                              10 %


дослiджено та обгрунтовано технiчнi аспекти проекту               10%


розроблено робочу документацiю                                                  5%


наявнiсть матерiально-технiчної бази                                            90%


наявнiсть необхiдного персоналу та фахівців                              90%.
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