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Мета проекту: розробка технологічного обладнання для послаблення волоконної структури шкіри і її розволокнення.
    Створення сучасних ресурсозберігаючих технологій переробки натуральних та штучних матеріалів разом із відповідними заходами для екологічної безпеки виробництва є однією із складних проблем, які стоять перед економікою держав всього світу. В цей комплекс проблем вписується використання відходів натуральної шкіри і переробки їх у різні матеріали та вироби після попереднього розволокнення.
    До цього часу, для розволокнення відходів натуральної шкіри в основному використовувалось універсальне технологічне обладнання, запозичене із інших галузей промисловості і технологічно не пристосоване безпосередньо для розволокнення шкіри, наслідком чого є невисока якість та продуктивність розволокнення. У зв’язку з цим, набуває особливої актуальності розробка технологічного обладнання для розволокнення натуральної шкіри на основі теоретичного обґрунтування оптимальних параметрів технологічних процесів розволокнення шкіри.
    Для проектування технологічного обладнання розволокнення натуральної шкіри була розроблена структурно-механічна модель детермінованої волоконної структури шкіри.
    На основі розробленої структурно-механічної моделі волоконної структури шкіри запропоновано метод визначення найбільш раціональних параметрів розволокнення шкіри, який ґрунтується на граничній фіксації структури шкіри, як найбільш оптимальної для розволокнення, та визначення на цій основі необхідного напруженого-деформованого стану. Даний метод дозволяє визначати мінімальні значення деформації розтягу матеріалу, а, відповідно, і мінімальні зусилля, які потрібно створити технологічним обладнанням щоб почався процес послаблення волоконної структури шкіри і її розволокнення.
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