25-003-03 


1

УДК 621.74.06/621.74.041

          


          ДРНТІ    55.29.29/55.15.21
Проектування прес-форм для лиття підошов
Керівник проекту: М.Є. Скиба, професор, ректор Технологічного університету Поділля, завідувач кафедри машин та апаратів
О.М. Синюк, к.т.н, старший викладач кафедри міжнародної інформації Технологічного університету Поділля
Б.М. Злотенко к.т.н., доцент кафедри електромеханічних систем Київського Національного університету технологій та дизайну
Тел. (0382) 72-80-76, факс (03822) 2-32-65
e-mail: ndc@beta.tup.km.ua
Ключові слова: литтєва машина, прес-форма, спаї, надійність підошов, метод проектування прес-форм.

Науковий напрямок: Машинобудування
Спеціальність: Легка промисловість
Мета проекту: розробка інженерного методу проектування прес-форм для лиття підошов.
    Надійність виробів з полімерного матеріалу, що отримані литтям під тиском, залежить від фізико-механічних властивостей в місцях, на які здійснюється найбільший вплив в процесі експлуатації.
    Значну роль в процесі структуроутворення відлитих підошов відіграє конструкція елементів литтєвих машин. Найбільш важливим елементом литтєвої машини є прес-форма, в якій формується низ взуття.
    На сучасних литтєвих машинах заповнення прес-форм здійснюється через декілька впускних отворів. У результаті цього в місцях зустрічі потоків утворюються спаї, що мають низькі експлуатаційні характеристики.
    Для дослідження впливу параметрів прес-форм на місця розташування спаїв у підошві була розроблена математична модель течії розплаву полімерного матеріалу в порожнині прес-форми. Математична модель базувалась на рівняннях Нав’є-Стокса для сильнов’язких рідин. Система диференціальних рівнянь з урахуванням граничних умов, розв’язувалась скінченнорізницевим методом маркерів та комірок. 
    На основі розробленої математичної моделі запропоновано інженерний метод проектування прес-форм литтєвих машин, який дозволяє визначати конструктивні параметри прес-форм, що забезпечують розташування спаїв в найменш навантажених в процесі експлуатації місцях підошви.
    Використовуючи цей метод розроблено нову конструкцію литтєвої прес-форми для отримання підошов. Дана прес-форма виключає утворення спаїв і тим самим дозволяє отримувати вироби підвищеної надійності.
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