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Мета досліджень:  Вивчити забезпеченість тварин різних видів необхідними поживними речовинами в кормових умовах Західного Лісостепу України. Розробити рецепти комбікормів, преміксів, балансуючих кормових добавок, за допомогою яких можна було б організувати повноцінну годівлю сільськогосподарських тварин новостворених типів та порід. Провести виробничу апробацію розроблених раціонів, комбікормів, преміксів та балансуючих кормових добавок в господарствах реґіону.

На сьогоднішній день в реґіоні використовуються новостворені породи тварин з високим генетичним потенціалом (свині червонопоясної спеціалізованої лінії, які спроможні давати середньодобові прирости на рівні 1000 г і більше), а наведені у наявній літературі норми, раціони та балансуючі добавки розраховані на одержання максимального приросту - 800 г. Тому для них потрібно скорегувати технологію виробництва продукції, а основою будь-якої технології є організація нормованої годівлі сільськогосподарських тварин. Продукція тваринництва - це корм, перероблений організмом тварин, від кількості і якості якого повністю залежить кількість і якість продукції. 

В кожному реґіоні кормова база і кормові умові різні з точки зору біогеохімічного районування, а отже, вимагають детального вивчення і обґрунтування.

Проектом передбачається: 

· шляхом узагальнення раціонів годівлі тварин в реґіоні розробити орієнтовні (типові) раціони при різних типах годівлі залежно від специфіки природно-кліматичних  умов;

· дослідити хімічний склад і поживну цінність різноманітних кормів, в тому числі вивчити мінеральний склад  (наявність Сa, P, K, Na, Mg, Cl, S, Fe, Cu, Zn, Co, Mn та І) основних кормів;

· розробити спеціальні комбікорми, премікси та балансуючі кормові добавки з використанням природних мінералів, які необхідні для організації повноцінної годівлі;

· провести науково-господарські та виробничі досліди по встановленню оптимальних норм згодовування пропонованих комбікормів та балансуючих кормових добавок;

· методично та організаційно забезпечити разом з головними управліннями сільського господарства і продовольства Хмельницької, Тернопільської та Чернівецької облдержадміністрацій виробництво та використання в раціонах сільськогосподарських тварин пропонованих комбікормів, преміксів та балансуючих кормових добавок.

Використання в раціонах новостворених порід та типів різних видів сільськогосподарських тварин тільки кормів власного виробництва господарств реґіону не дає можливості проявитися в повній мірі їх генетичному потенціалу. Тому розробка і впровадження у годівлю рецептів комбікормів, преміксів та балансуючих кормових добавок буде сприяти підвищенню повноцінності годівлі і продуктивності тварин.

Наші попередні дослідження свідчать, що включення до складу раціонів природних мінералів та розроблених на їх основі преміксів сприяло підвищенню продуктивності на 12-17% та зниженню затрат корму на одиницю продукції у 2,5-3 рази.

Розроблені нами методики оцінки обміну та використання енергію дають змогу одержати переконливі дані при відносно малих затратах коштів та відносно короткий час.  
Тому при виконанні цього проекту наші умови будуть найдешевшими в розрахунку на одиницю наукової продукції (рецепт, раціон, тощо). Похибка таких досліджень не перевищує 15-20%, тоді як в інших експериментах - до 50 % і більше. Наші підходи опубліковані в 1992 р в двохтомному виданні «Новое в методах зоотехнических исследований», виданому в Харкові. 

Таким чином, ми теоретично готові приступити до розробки рецептів комбікормів, преміксів та балансуючих кормових добавок для новостворених порід різних видів сільськогосподарських тварин, гарантуючи при цьому відносно швидкі темпи виконання при високій якості, достовірності і ефективності досліджень.

Будуть розроблені повноцінні раціони годівлі різних видів сільськогоспо-дарських тварин новостворених порід з використанням у них пропоно-ваних рецептів комбікормів, преміксів та балансуючих кормових доба-вок. Використання цих складових дасть змогу організувати повноцінну годівлю сільськогосподарських тварин в умовах Західного Лісостепу України, що в свою чергу сприятиме підвищенню продуктивності тва-рин та збільшенню виробництва і підвищенню якості продукції.
Техніко-економічний і соціальний ефект:
На сьогоднішній день продуктивність - середньодобові прирости - молодняку великої рогатої худоби становлять 250-350 г, свиней - 150-200 г, надої корів - 1700-2000 кг за рік. Використання запропонованих рецептів комбікормів, преміксів та балансуючих кормових добавок дасть змогу підвищити надої у 1,5-2 рази, прирости в 2,5-3 рази. При цьому в стільки ж разів скоротяться строки відгодівлі, витрати кормів 1 кг приросту зменшаться на в 3-3,5 рази, рентабельність виробництва підвищиться в 5 - 5,5 разів.
Стадія освоєння:


досліджено та обгрунтовано наукові аспекти-70 %


дослiджено та обгрунтовано технiчнi аспекти проекту -30 %


проведено теоретичні та експериментальні дослідження- 30%


розроблено технологію, ескізний та технічний проект-20%


проведено підготовку та освоєння виробництва-10%


дослiджено та обгрунтовано економiчнi аспекти проекту-40 %


наявнiсть матерiально-технiчної бази-20 %


наявнiсть необхiдного персоналу-100 %


визначено місце впровадження та iнвесторів проекту-80 %
 Наявний  досвід:
1
Розроблені норми годівлі молодняку молочних порід та в 1994 році керівником проекту захищена докторська дисертація по нормах годівлі молодняка молочних порід

2
Розроблені норми і раціони годівлі молодняку великої рогатої худоби м‘ясних порід та типів (затверджені Мінагрополітики у 2000 році)

3
Підготовлені і захищені(1996, 1998 р.р.) 2 кандидатські дисертації  з використання природних мінералів місцевих родовищ окремо та в складі преміксів і балансуючих добавок
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