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 Мета проекту:  Нами розроблений ряд принципово нових конструкцій сепараторів картопляного вороху. Метою проекту є дослідження цих робочих органів а також випробування їх в польових умовах для виявлення найбільш перспективного робочого органу та оптимальні їхні конструктивно-технологічні параметри і режими роботи; на базі цих робочих органів розробити картоплезбиральну техніку, яка б задовільно працювала у важких грунтових умовах, забезпечуючи при цьому високу продуктивність, низький рівень втрат та пошкоджень бульб. 

Сучасний стан проблеми в світі і в Україні:  Протягом останніх десятиріч ефективність робочих органів картоплезбиральних машин майже не підвищувалась. Основним сепаруючим робочим органом залишається прутковий елеватор, винайдений більше століття тому. Попри досить високу ефективності його роботи на піщаних грунтах, у важких грунтових умовах прутковий елеватор викликає значене пошкодження бульб, незадовільну якість сепарації, потребує значних затрат праці на підбирання та перебирання бульб. Низька ефективність роботи сепараторів вимагає послідовного встановлення декількох робочих органів, що значно збільшує металомісткість техніки, підвищує пошкодженість бульб.

Більшість розроблених в останній час конструкцій сепараторів картопляного вороху виявились надто складними у виготовленні та низьконадійними, що унеможливлює їх впровадження у серійне виробництво. 

Основні ідеї, які покладено в основу проекту: Ідея проекту полягає в аналізі розроблених принципово нових сепараторів картопляного вороху, їх теоретичному та експериментальному дослідженні та виявленні найбільш перспективного робочого органу. Для дослідження будуть використані робочі органи з радикально новими і різними принципами дії, які здійснюють різний вплив на картопляний ворох.

Попередні дослідження дозволяють стверджувати, що запропоновані робочі органи значно ефективніші за серійні зразки. 

Новизна  проекту: Усі робочі органи, які будуть досліджуватись, є принципово новими. Їх новизна підтверджена патентами України на винаходи, авторськими свідоцтвами. 

Обгрунтування  виконання проекту 

Найбільш трудомістким процесом у виробництві картоплі є збирання. На нього припадає більше половини усіх затрат праці і енергії. Продуктивність розробленої картоплезбиральної техніки очікується в 1,5-2 рази вищою за серійні зразки. Використання запропонованої техніки дозволить підвищити якість зібраної картоплі а також зменшити в 2-3 рази затрати праці на збирання картоплі.

Оцінка стану розробки:


досліджено та обгрунтовано наукові аспекти-80 %


дослiджено та обгрунтовано технiчнi аспекти проекту-40 %


розроблено робочу документацію -50 %


отримано дозвіл служб екологічного контролю -100%


дослiджено та обгрунтовано економiчнi аспекти проекту -30 %


наявнiсть матерiально-технiчної бази -70 %


наявнiсть необхiдного персоналу та фахівців- 100 %
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