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Мета проекту:
Розробити методичні рекомендації по створенню, оптимізації структури виробництва і виробничих програм плодоовочевоконсервних кластерів в Україні. 

Необхідність створення плодоовочевоконсервних кластерів викликана об"єктивними процесами спеціалізації і концентрації виробництва та агропромислової інтеграції. Досвід роботи передового в Україні і найбільшого за своєю виробничою потужністю в Європі Кам"янець-Подільського консервного заводу (ВАТ "Адамс") демонструє позитивні наслідки агропромислової інтеграції.

Сьогодні, коли більшість великих консервних заводів України знаходяться у вкрай незадовільному економічному стані, а деякі збанкрутували ВАТ "Адамс" стабільно нарощує обсяги виробництва і щороку збільшує свої виробничі потужності за рахунок власних інвестицій.

В минулому, не досить урожайному році чистий прибуток підприємства склав більше 4,3 млн. грн. Все це є результатом обраного керівництвом ВАТ курсу на інтеграцію із сільськогосподарським виробництвом.

Останніми роками навколо нього фактично вже почався процес створення плодоовочевоконсервного кластеру через інтеграції промислового і аграрного виробництва. Так, до складу ВАТ на орендних засадах увійшли 9 сільськогосподарських підприємств на правах цехів заводу. В даний час в об"єднанні вже налічується більше 6 тисяч гектарів ріллі. Площа садів і ягідників складає 800 гектарів. Це значно зміцнює сировинну базу заводу, підвищує ступінь стабільності виробництва. Водночас це вимагає створення власної системи насінництва овочевих культур і плодорозсадництва. Виникла необхідність забезпечення надання господарствам сировинної зони заводу, яка охоплює найближчі райони Хмельницької, Чернівецької і Вінницької областей, спеціалізованих технічних засобів для посіву, догляду і збиранню плодоовочевої продукції та ремонту складної техніки, що є в господарствах. 

Новизна  проекту: Наукові розробки з обгрунтуванням ефективності функціонування плодоовочевоконсервних кластерів на даний час відсутні. Дослідження, що пропонуються є первинними в системі наукових пошуків шляхів підвищення економічної ефективності використання ресурсного потенціалу плодоовочевоконсервного підкомплексу АПК. 

Дослідження заплановано провести в два етапи:

 І -й етап - дослідження ефективності роботи плодоовочевого кластеру, що формується на базі ВАТ "Адамс" - Кам"янець-Подільський консервний завод, визначення основних чинників, що впливають на даний процес та ступінь значення кожного з них.

 ІІ-й етап - екстраполяція визначених умов і показників на кластери, які створюватимуться в Україні і розробка методичних рекомендацій по їх створенню, оптимізації їх структури виробництва і виробничої програми. 

Обгрунтування проекту:

Україна має значну кількість великих плодоовочевоконсервних підприємств, які при повному завантаженні їх виробничих потужностей можуть забезпечити виробництво достатньої кількості високоякісної продукції. Проте, якісною плодоовочевою продукцієюі, не забезпечуються внутрішні потреби держави і її експортні можливості. Перспективи подальшого розвитку підкомплексу полягають у створенні великих економічно ефективних плодоовочевоконсервних кластерів. Ядром створення кластеру повинен стати найпотужніший в регіоні консервний завод. В кластер можуть ввійти менш потужні заводи, сільськогосподарські підприємства, що спеціалізовані на виробництві плодоовочевої продукції, насінництві овочевих культур та плодорозсадництві, машинно-технологічні підрозділи з набором необхідної кількості спеціалізованих технічних засобів і ремонтною базою, транспортним підрозділом, тарним господарством тощо.

У функції кластеру, окрім виробничих, входитимуть надання всім його суб"єктам виробничих, маркетингових , юридичних консультацій та фінансової допомоги.

Створення кластерів дозволить стабілізувати галузь, домогтися її програмованого і ефективного розвитку на основі впровадження передової техніки і технологій, задовільнити внутрішні потреби країни і відігравати відчутну роль на світовому ринку.

Оцінка стану розробки:
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дослiджено та обгрунтовано технiчнi аспекти проекту-20 %
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