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Мета проекту:
Створення робочої панелі антилімфоцитарних сироваток для тестування великої рогатої худоби по першому класу BoLA-системи з метою дослідження генетичної структури популяцій, генетичного контролю резистентності та сприйнятливості тварин до різних захворювань.

Серологічно обумовлені антигени (SD) BoLA-системи класу 1 ідентифікуються в мікроцитотоксичному двоступінчастому тесті за допомогою абсорбованих моно- чи олігоспецифічних типуючих сироваток, отриманих при ізоімунізації тварин. Відомі наступні методи отримання антилімфоцитарних сироваток великої рогатої худоби: від багатопільних корів (Ina T.N et al,1973, Caldwell I et al, 1977) , в наслідок трансплантації шкіри (Spooner R.L. et al.,1978, Amorena B., 1980), внутришньошкірним введенням суспензії лейкоцитів (Слепченко А.Р., Уткін Б.З., 1974). 

Незважаючи на велике значення досліджень антигенів лімфоцитів в теорії і практиці ветеринарії та зоотехнії, їх широке впровадження не практикується із-за недостатності методичних розробок по даній проблемі та відсутності комерційної міжнародної панелі сироваток. Антилімфоцитарні сироватки для тестування великої рогатої худоби по першому класу BoLA-системи самостійно отримують ті лабораторії, які займаються даним напрямком імуногенетики та імунології. На міжнародних робочих конференціях панелі антилімфоцитарних сироваток з різних лабораторій порівнюються. 


Головний комплекс гістосумісності являє собою поліморфну генетичну систему. Спочатку передбачалося, що ведуча функція МНС полягає у визначенні долі трансплантата. Однак вже в 70-і роки склалася концепція, відповідно до якої даний комплекс антигенів відповідає за формування імунної відповіді, взаємодію макрофагів, Т- і В-ліфмоцитів, а також підтримання імунологічного гомеостазу в цілому. В даний час відомо, що МНС-системі належить істотна роль у визначенні схильності до різних захворювань. Також вона пов'язана з репродукцією і тривалістю життя. 

За сучасними уявленнями система МНС здійснює такі найважливіші фізіологічні функції:

1)взаємодію всіх імунокомпетентних клітин організму, розпізнавання своїх і чужорідних, у тому числі, змінених власних клітин; 

2) запуск і реалізацію імунної відповіді;

3) забезпечує виживання людини і тварин в умовах екзогенної і ендогенної агресії.

Незважаючи на могутній розвиток досліджень в області імуногенетики, ГКГ, як і раніше, залишається одним із самих складних і загадкових генетичних структур.

На першому етапі досліджень ГКГ вивчали на рівні антигенів, використовуючи серологічні методи. В даний час структуру генів МНС досліджують із залученням різних молекулярно-генетичних методів: гібридизації in situ, клонування, рестрикційного аналізу, секвенірування ДНК, ПЦР - аналізу, тощо.

У 70-і роки в медицині сформувався науково-клінічний напрямок "HLA і хвороби". У 1972 році з ініціативи ВОЗ був створений комітет, що реєструє всі повідомлення про взаємозв'язок між антигенами HLA і хворобами. 

Наприклад, найсильніша асоціація з усіх нині відомих була знайдена між анкілозуючим спондилітом і антигеном HLA-B27. До 95% хворих є носіями антигену B27, у контрольній же групі частота його не перевищує 4-14%. Відносний ризик для цієї хвороби наближається до 40. Це і дало можливість занести дане захворювання до HLA залежних хвороб. 

Аналогічні дослідження по виявленню асоціацій між фенотипами HLA-системи з онкологічними захворюваннями проведені в 80-х роках 20 століття привели до висновку про наявну генетичну схильність до цієї патології. 

У людини досліджено більш 30 патологій у зв'язку з різними HLA-антигенами. До них відносяться нервові, дерматоїдні, ендокринні захворювання, хвороби шлунка і кишкового тракту, канцерогенні захворювання. Інтенсивне вивчення напрямку "HLA і хвороби" послужило поштовхом до дослідження Головного комплексу гістосумісності тварин, у тому числі великої рогатої худоби.

Головний комплекс гістосумісності великої рогатої худоби (BoLA - Bovin Leucocyte Antigens) був постульований у 1978 році в Единбурзі на першій Міжнародній Робочій нараді. Цій події передувало незалежне дослідження декількох лабораторій, що виявили схожу лейкоцитарну систему антигенів великої рогатої худоби . 

Вивчаються асоціативні зв'язки між антигенами BoLA-системи і резистентністю тварин до різних захворювань: маститами, сприйнятливістю до вірусу лейкозу великої рогатої худоби і лейкозу, туберкульозу, паразитарними хворобами, вірусною діареєю. Продовжуються пошуки асоціацій між антигенами гістосумісності і продуктивними якостями тварин.

Доведено, що більшість лімфоцитарних антигенів не являються загальними з вже відомими антигенними факторами еритроцитів, що відносяться до 13 систем крові у великої рогатої худоби. 

 Створена панель антилімфоцитарних сироваток для тестування великої рогатої худоби дозволить використовувати антигени BoLA-системи в якості маркерів стійкості великої рогатої худоби до інфекційних захворювань (лімфолейкозу, туберкульозу, маститам); дозволить вивчити генетичну різноманітність за Головним комплексом гістосумісності різних порід ВРХ в Україні.
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