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Навчально-методичний комплекс з теорії механізмів і машин:
- Теорія механізмів і машин. Підручник. - К.: Наукова думка, 2002. - 660 с.
- Практикум із теорії механізмів і машин. Навчальний посібник. -Львів: Афіша, 2002. - 453 с.
- Короткий курс теорії механізмів і машин. Підручник. - Хмельницький: Вид-во національної академії Прикордонних військ України, 2002. -351 с.
- Короткий довідник із теорії механізмів і машин для студентів інженерно-технічних спеціальностей. 2-е видання. - Хмельницький: Редакційно-видавничий центр Технол. у-ту Поділля, 2002. - 50 с.
- Теорія механізмів і машин. Методичні вказівки до лабораторних робіт/ Укл. Я.Т.Кіницький та інші. - Хмельницький, Редакційно-видавничий центр Технол. у-ту Поділля, 2002. - 72 с.
- Комплект тіньових моделей плоских механізмів (ілюстрація додається). (англійською мовою) Educational and Methodical Complex on Theory of Mechanisms and Machines
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Мета проекту 
Розробка навчально-методичного комплексу з теорії механізмів і машин, який би забезпечував високий і сучасний рівень підготовки інженерних кадрів України, дозволяв би значно покращити самостійну роботу студентів, сприяв широкому використанню української мови міжінженерно-технічними працівниками України.

Даний комплекс призначений забезпечити студентів вищих навчальних закладів (ВТНЗ) України сучасними навчально-методичними засобами з теорії механізмів і машин (ТММ) і містить в собі: основний і короткий підручники, практикум, короткий довідник, методичні вказівки до лабораторних робіт і комплект тіньових (кольорових) моделей плоских механізмів. Основний підручник є першим фундаментальним підручником з ТММ, написаний українською мовою, який повністю відповідає програмі навчання студентів механічних спеціальностей ВТНЗ. В цьому підручнику використане все краще, що було закладено у відомих російськомовних підручниках, сучасні досягнення цієї науки, а також власні наукові розробки і 40-річний досвід автора. Теоретичні положення курсу ілюструються прикладами розв'язання задач. В короткому підручнику викладені основні наукові відомості з курсу, він розрахований на студентів інженерно-технічних немеханічних спеціальностей. Навчальний посібник (практикум із ТММ) призначений для організації самостійної роботи студентів і містить в собі: робочу програму, короткі теоретичні відомості і методичні вказівки із відповідних тем курсу, приклади розв'язування задач, контрольних робіт і курсового проекту, необхідні завдання і довідкові матеріали. Даний посібник відрізняється від попередніх тим, що створений на основі комплексного
підходу до самостійної роботи і включає всі види цієї роботи.  
Видання короткого довідника викликано тим, що у студентів старших курсів і викладачів виникає потреба для повторення мати в короткій формі основні відомості з курсу. Методичні вказівки з лабораторних робіт надруковані окремо і враховують специфіку і наявне обладнання, характерні для нашого ун іверситету.
Розроблений комплект тіньових моделей плоских механізмів дозволяє показувати їх конструкцію і принцип роботи у русі на екрані будь-яких розмірів і є прекрасним ілюстраційним матеріалом. 

Сучасний стан проблеми в світі і в Україні 

В Україні відсутні підручники та навчальні посібники з теорії механізмів і машин, які написані українською мовою. Існуючі радянські підручники, які написані російською мовою, вже не відповідають сучасним досягненням науки як за змістом так і методами викладання.
Сучасні навчально-методичні комплекси повинні забезпечувати високий науковий рівень науки, широке використання сучасних комп'ютерних, технологій і, в той же час, бути доступними та зрозумілими для студентів, організовувати їхню самостійну роботу над тою чи іншою дисципліною.
В основу даного навчально-методичного комплексу покладений 40-річний досвід викладання теорії механізмів і машин в Хмельницькому державному університеті і деякий час за сумісництвом в Національній академії прикордонних військ України та Хмельницькому політехнічному коледжі. Постійне відставання видавництва підручників з ТММ в Радянському Союзі від розвитку науки, нових стандартів змушувало постійно розробляти окремі методики, обладнання, конспекти лекцій. В 1990-98 pp. автор підготовив і опублікував тексти лекцій з ТММ (в 9-ти част.), які були апробовані в навчальному процесі і отримали схвалення не лише в нашому університеті, а й за його межами. Всі ці розробки дозволили в 2002 р. опублікувати цілу серії книжок: два підручника, навчальний посібник, короткий довідник, які разом з комплектом тіньових (кольорових) моделей утворили цілком закінчений і сучасний навчально-методичний комплекс.
Подібного навчально-методичного комплексу з теорії механізмів і машин немає в Україні та в країнах СНД.
Обґрунтування необхідності виконання проекту

Основою підготовки висококваліфікованих спеціалістів будь-якої галузі людської діяльності є самостійна робота студентів чи учнів, а тому її раціональна організація має надзвичайно важливе значення. Мета науково-методичного комплексу, який розроблений автором, - надати допомогу студентам денної та заочної форм навчання у самостійному вивченні основ теорії механізмів і машин (ТММ).

     Самостійна робота студентів над курсом ТММ включає:
               1.Вивчення теоретичного матеріалу, який наведений у відповідних підручниках: для    

                механічних спеціальностей призначений основний підручник (Теорія механізмів і 
                  машин. — К.: Наукова думка, 2002. - 660 с.), для немеханічних — Короткий курс з ТММ 
                   (351 с.).
                2. Лабораторні та практичні заняття, які наведені в практикумі з ТММ та методичних 
                   вказівках до лабораторних робіт.
        3.Виконання домашніх завдань (контрольних робіт у вигляді окремих задач або 
         розрахунково-графічних робіт).
         4. Виконання курсових робіт або курсових проектів.
Залежно від форми навчання практичні заняття можуть виконуватися студентами самостійно чи під керівництвом викладача.
Даний навчально-методичний комплекс з ТММ відрізняється від попередніх підручників і посібників тим, що створений на основі комплексного підходу до самостійної роботи та забезпечує всі види цієї роботи. Наявність у підручниках і навчальному посібнику великої кількості прикладів розв'язування задач створює студентам умови для цілком самостійного засвоювання матеріалу, виконання різних завдань. Набутий під час самостійної роботи досвід, велика кількість моделей механізмів формує у студентів необхідний обсяг навичок, понять та умінь, створює необхідні умови для кращого засвоєння навчального матеріалу, умілого його використання на практиці.
Оцінка стану розробки, на якій грунтується проект - 100%             
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