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В сьогоднішніх умовах підприємства, щоб вижити, повинні проявляти ініціативу, підприємливість і бережливість з метою підвищення ефективності виробництва.
В іншому випадку, вони можуть опинитися на грані банкрутства.
Для оцінки фінансової стабільності необхідно проводити аналіз його фінансового стану. Фінансовий стан являє собою сукупність показників, які відображають наявність розміщення і використання фінансових ресурсів. Основна мета аналізу міститься не тільки і не скільки в тому, щоб встановити і оцінити фінансовий стан підприємства, але також в тому, щоб постійно проводити роботу, направлену на його покращення. Аналіз фінансового стану показує, по яких конкретних напрямках необхідно вести цю роботу.
Результати аналізу дають відповідь на питання, які найважливішим способом покращення фінансового стану підприємства в конкретному періоді його діяльності.
В даному навчальному посібнику приводиться зведена система показників, які характеризують внутрішній фінансовий стан підприємства, необхідних для прийняття управлінських рішень з покращення або стабілізації.
Система показників, яка приводиться в навчальному посібнику, має за мету показати стан підприємства для зовнішніх користувачів, тому що при розвитку ринкових відносин кількість користувачів фінансової інформації значно виростає.
Умовно їх можна розбити на три групи:
-   особи, які безпосередньо пов'язані з підприємництвом (менеджери і т.п.);
-   особи, які безпосередньо не працюють на підприємстві, але мають прямий фінансовий інтерес (акціонери, інвестори, покупці і продавці продукції (послуг), різні кредитори);
-   особи, які мають не прямий фінансовий інтерес (податкові служби, різні фінансові інститути, біржі, асоціації тощо), органи статистики і т.п.
В умовах ринкової економіки підприємство здійснює свою виробничо-господарську діяльність самостійно, але конкуренція, що полягає в змаганні підприємств за споживача їх продукції, змушує продавця (виробника) враховувати їх інтереси і запити і виробляти ту продукцію, яка потрібна покупцеві.
Підприємство, що програло в цій боротьбі, звичайно стає банкрутом. І відтак не може оплатити вартість товару, робіт (послуг), розрахуватися з бюджетом по обов'язкових платежах до позабюджетних, якщо зобов'язання по платежах перевищує вартість його майна. Отже, щоб не стати банкрутом, підприємство мусить постійно стежити за ситуацією на ринку і забезпечувати високу конкурентноздатність своєї продукції.
Аналізувати фінансовий стан будь-якого підприємства є нагальною необхідністю, бо не можна вести господарство без міри ваги і рахунку, не добиваючись перевищення доходів над видатками. Це завжди було важливо, тим більше зараз, коли на зміну безгосподарності і безвідповідальності проходить підприємство, сувора дисципліна і ощадливість.
Ринкова економіка не терпить, щоб умертвлялися мільярди гривень. Ринкова економіка приведе в рух всі ці ресурси, аби кожна вкладена в підприємство гривня давала найвищий прибуток. Щоб забезпечити це, на підприємстві необхідно здійснювати аналіз фінансового стану, проводити обґрунтоване наукою дослідження фінансових відносин і руху фінансових ресурсів у процесі господарської і торгівельної діяльності кожного підприємства.
В ринковій економіці зміст аналізу докорінно змінюється адекватно змінам, які відбуваються у характері і цілях господарської діяльності будь-якої форми власності і організаційно-правові форми функціонування.
На теперішній час фінансовий аналіз виходить на перший план в двох відношеннях: по-перше, фінансова діяльність, яка характеризується фінансовим станом і фінансовими результатами підприємства, стає тим показником, на основі якого оцінюється вся господарська діяльність підприємства; і по-друге фінансовий аналіз буде початковим пунктом в послідовності комплексного аналізу, тому що в умовах ринкової економіки саме оцінка фінансової діяльності в якості індикатора вказує, які компоненти інших блоків є найбільш цінними для вияснення істинних причин реального фінансового стану і одержаних результатів, для виявлення резервів їх покращення.
Навчальний посібник складається із 12 розділів. В кінці кожного розділу для закріплення матеріалу приводяться питання для самоперевірки. В кінці посібника розміщені додатки та список використаної літератури.
Особливістю даного навчального посібника є те, що організація проведення аналізу фінансового стану підприємства і розрахунок всіх показників здійснюється на основі нового Плану рахунків бухгалтерського облік, інструкції з його застосування та діючих Положень (стандартів) бухгалтерського обліку П(с)БО згідно із Законом України "Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні" № 966-XIV від 16 липня 1993 року. Навчальний посібник може бути використаний студентами та викладачами економічних спеціальностей, а також працівниками, які здійснюють економічний аналіз прибутку на підприємстві і поліпшення його фінансового стану
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