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Мета проекту, розробка методів прогнозування зношення радіальних ПК та оцінки їх надійності в умовах змінних циклічних навантажень.
В результаті аналізу причин втрати працездатності вузлів і механізмів машин встановлено, що близько 75% відмов спричинено зношенням їх вузлів тертя. Одним із широко застосовуваних, але недостатньо надійних, по критерію зносостійкості, вузлів тертя, є підшипники ковзання (ПК).
У переважній кількості наукових робіт розглянуто процес зношування ПК, спряжених з початковим зазором при постійному робочому навантаженні, а питання зношення ПК в умовах змінних навантажень та оцінки їх надійності з урахуванням випадкового характеру основних факторів, що визначають зношення, вивчені недостатньо.
При розв'язанні практичних задач оцінки зношення вузлів тертя необхідно  мати достовірні
 значення параметрів математичних моделей зношування. На теперішній час широка база таких даних відсутня. Значення параметрів математичних моделей, які застосовуються для описання процесу зношування, носять орієнтовний характер і не можуть застосовуватись для достовірної оцінки надійності вузлів тертя. Існуючі методи визначення параметрів недостатньо точні, громіздкі і вимагають значних трудових і матеріальних затрат.
У зв'язку з цим виникає необхідність розвитку і уточнення питань визначення параметрів математичних моделей процесу зношування, оцінки зносостійкості ПК і створення методів оцінки надійності вузлів тертя, придатних для інженерного застосування.
Існуючі роботи з питань зносостійкості І.В.Крагельсьского, Д.Н.Гаркунова, А.С.Пронікова та інших націлені на вивчення питань оцінки зношення, але результати їх досліджень наведені в загальному вигляді, без врахування конкретних умов роботи вузлів тертя: зміни площі контактування тіл, пружних властивостей матеріалів, змінного характеру навантажень, випадкового характеру початкових розмірів, навантаження та інших факторів, що впливають на процес зношування.
В існуючих математичних моделях застосовуються параметри, значення яких викликає сумнів, оскільки не створено відповідної бази даних. Значення параметрів математичних моделей, наведеш в довідковій літературі, носять орієнтовний характер і їх застосування призводить до значних похибок при прогнозуванні зношення і надійності.
В більшості вивчених робіт розглянуто окремі питання зношення пар тертя, без комплексного підходу до оцінки надійності вузла тертя в цілому.
Загальний стан питання аналітичної оцінки зношування опор ковзання досліджено в А.Г.Кузменко, А.Г.Любіна та інших вчених. В цих роботах обґрунтовано практичне значення розв'язань зносоконтактних задач. На результатах вказаних досліджень ґрунтується запропонований проект.
Новизна проекту полягає в наступному:
розроблено метод прискореного визначення параметрів математичних моделей зношування на основі результатів лабораторних випробовувань за схемою перехрещених циліндрів, який відрізняється від існуючих меншими матеріальними і трудовими затратами та високою точністю;
удосконалено математичну модель зношування радіальних ПК в умовах постійного навантаження шляхом застосування коректуючих коефіцієнтів, що дозволило розширити межі її застосування;
удосконалено детерміновану математичну модель процесу зміни ресурсу ПК в умовах циклічного навантаження із ступеневою і неперервною зміною навантаження в кожному циклі; отримано наближені розрахункові залежності, які не потребують застосування ітераційної обчислювальної процедури;
на основі вдосконалених моделей зношування отримав подальший розвиток метод оцінки надійності ПК із врахуванням випадкового характеру вхідних параметрів; при цьому застосовано метод послідовного обчислення коефіцієнтів варіації функцій багатьох випадкових аргументів;
вперше отримано точне розв'язання зносоконтактної задачі із врахуванням пружності матеріалів для ПК, сформованих із попереднім натягом, при фіксованому зміщенні вала (релаксаційна задача); отримано точне розв'язання в квадратурах та наближене розв'язання даної зносоконтактної задачі при змінному зміщенні вала.
Етапи виконання:
робота виконувалась в п'ять етапів: оцінка стану питання зносостійкості підшипників ковзання; розробка ефективного методу визначення параметрів моделі зношування та її експериментальна перевірка; розробка методу оцінки зношування підшипників ковзання в умовах змінних навантажень та його експериментальна перевірка; розробка та теоретичне обґрунтування методу підвищення надійності підшипників ковзання шляхом їх формування з попереднім натягом, експериментальна перевірка методу; обґрунтування технології підвищення надійності підшипників ковзання автомобільних стартерів, проведення стендових випробовувань.
Технологічні та технічні аспекти проекту.
Оскільки розроблені методи оцінки та підвищення надійності підшипників ковзання виявились ефективними, розроблено зміни до технології ремонту автомобільних стартерів. Ці зміни дозволяють ремонтникам забезпечити мінімальний зазор або допустимий натяг у підшипниках стартера. В залежності від умов експлуатації ресурс стартерів до чергової заміни підшипників збільшився в 1,5 і більше разів.
Обґрунтування необхідності виконання проекту
В результаті виконання проекту розроблено нові ефективні методи оцінки зносостійкості вузлів тертя, метод визначення параметрів математичної моделі зношування, експрес-метод для відносної оцінки зносостійкості матеріалів триботехнічного призначення, отримано розв'язок зносоконтактної задачі для підшипників ковзання при їх формуванні з попереднім натягом. Цей результат може служити науковим підґрунтям для подальшого вирішення питання обмеженого ресурсу вузлів тертя автомобільної та іншої техніки.
В якості прикладу для реалізації наукових результатів було обрано автомобільні стартери, надійність яких була підвищена.
Результати проекту можуть бути повністю або частково використані для підвищення надійності машин, що мають у своєму складі рухомі спряження.
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