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РЕФЕРАТ ПРОЕКТУ
В роботі розглядаються три основних напрямки досліджень: створення устаткування (пристроїв), інструменту та режимів деформування, які забезпечують зниження зусилля деформування осесиметричних деталей.
Розроблені конструкції пристроїв дозволяють здійснювати штампування з крученш на пресах з поступальним переміщенням повзуна. Вони мають принципову відмінність від існуючого устаткування, яка полягає в тому, що рух інструменту визначається умовами  деформування заготовки.
Осесиметричні деталі, які отримуються методами обробки металів тиском, займають значну частину (до 50-100%) загального виробітку в автомобіле - і тракторобудівній галузях інструментальному виробництві.
Найбільш доцільним способом деформування заготовок цього типу є штампування  обертанням інструменту.  Проведені останнім часом дослідження показують, що при цьому суттєве знижується зусилля деформування, поліпшується структура металу, знижується пористість некомпактних матеріалів. В залежності від співвідношення діаметра до висоти заготовки зусилш зменшується до п'яти разів в порівнянні з однокомпонентним способом навантаження. Як наслідок підвищується працездатність інструменту, точність виробів, знижується потужність устаткування.
Зносостійкість та пластичні властивості підвищуються в 1,5 рази.
Технологія штампування з обертанням інструменту знаходить розвиток, головним чином в Росії, де цим питанням займаються в Уральському політехнічному інституті (м. Свердловськ) та Московському машинобудівному інституті. Ними розроблено низку спеціалізованих пресів та пристрій для штампування з обертанням інструменту на пресах з поступальним переміщенням повзуна.
Підвищені енерговитрати при штампуванні на цьому устаткуванні обумовлені конструктивними недоліками, в якому швидкість обертання не пов'язана з необхідним зусиллям деформування і мають місце значні витрати на дроселювання, та з характером навантаження, при якому не враховується розподіл тангенційних швидкостей руху точок контактної поверхні заготовки.
Звичайно вважається, що при штампуванні з крученням достатньо використовувати звичайні конструкції інструменту. Проте це не дозволяє врахувати призначення і умови деформування різних частин заготовки.
В результаті виконання даної роботи, отримано обладнання, конструкції інструменту та режими деформування, що дозволяють зменшити зусилля деформування в два і більше разів та витрати енергії на ЗО - 50% в порівнянні з існуючими закордонними аналогами та використовувати традиційні конструкції пресів з поступальним переміщенням повзуна,  які серійно випускаються промисловістю.
Результати роботи можуть бути впроваджені на підприємствах машинобудівної автомобілебудівної галузей та інструментальному виробництві, їх використання дозволить застосовувати перспективну технологію штампування з обертанням інструменту, яка має ряд переваг в порівнянні з традиційними. За результатами роботи планується отримати три патенти України на винахід.
Впровадження може бути здійснено шляхом виготовлення розроблених пристроїв і інструменту на пресах з поступальним переміщенням повзуна, які серійно виготовляються промисловістю. Просування на ринок здійснюється у вигляді проектно - конструкторської документації, ліцензій, виготовлених зразків.
Оцінка стану розробки, на якій грунтується проект::

досліджено та обгрунтовано наукові аспекти - 60%, 
досліджено та обгрунтовано технічні аспекти проекту -_80%, 
розроблено робочу  документацію -70 %
Наукові публікації авторського колективу за тематикою проекту:
статті - 39;   патенти – 4.
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