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РЕФЕРАТ ПРОЕКТУ
Запропонована технологія відновлення зношених деталей машин методом наплавки зносостійкими матеріалами на спеціальному обладнанні за спеціальною технологією та термообробкою з послідуючою механічною обробкою та зміцненням наплавленої поверхні методом іонного азотування в плазмі тліючого розряду в безводневому газовому середовищі.
СПРЯМОВАНІСТЬ ПРОЕКТУ 
покращення якості продукції (послуг), що випускається
економія енергоресурсів
економія матеріалів (сировини) 

зменшення зносу обладнання
ОПИС ПРОЕКТУ
Метою даного проекту є розробка нової високоефективної технології відновлення деталей при ремонті машин та обладнання. Дана проблема являється актуальною особливо в даний час, коли майже 60% обладнання та машин застарілі і вимагають заміни в зв'язку з великим ступенем зносу. В значній мірі це відноситься до машин комунального господарства.
Для вирішення цієї проблеми пропонується нова технологія відновлення зношених поверхонь методом наплавки високоякісними зносостійкими матеріалами з відповідною термічною обробкою та послідуючим зміцненням поверхні деталей після механічної розробки методом іонного азотування в плазмі тліючого розряду. Така технологія дозволяє підвищити зносостійкість відновлених деталей, забезпечує велику економію матеріалів, економію енергетичних ресурсів майже в 10 разів, зменшує витрати коштів на відновлення роботи механізмів і машин. Для даної технології застосовується спеціальне обладнання.
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