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РЕФЕРАТ ПРОЕКТУ
Розроблено і науково обґрунтовано матеріали щодо основ технології виробництва та ремонту автомобілів. Викладено основні складові існуючої системи ремонту автомобільної техніки, при цьому визначені її переваги та недоліки. Визначені процеси втрати автомобілем працездатності та їх основні причини та наслідки.
Розглянуті та запропоновані до використання сучасні та перспективні методи відновлення деталей при ремонті вузлів і агрегатів автомобілів. Вдосконалено методику вибору та обґрунтування технологічних рішень при проведенні ремонту автомобільної техніки. Отримано розрахункові залежності для прогнозування якості ремонту в стаціонарних та польових умовах його виконання. Розроблено методику та алгоритм підготовки до задачі та здачі автомобільної техніки в ремонт.

СПРЯМОВАНІСТЬ ПРОЕКТУ 
Визначення сучасних та раціональних способів відновлення деталей автомобілів при проведенні їх ремонту в умовах ремонтних підрозділів та баз, дослідження технології виробництва автомобілів на Україні
 ОПИС ПРОЕКТУ
Метою проекту є викладення основних складових існуючої системи виробництва та ремонту автомобільної техніки в Україні.
Сучасний стан проблеми в світі і в Україні.
Виникнення ремонту пов'язано з виникненням об'єкту виробництва металевих виробів (автомобілів), що викликало необхідність усунення дефектів даних виробів, а також відновлення деталей, пошкоджених та зношених в процесі експлуатації.
Як показує аналіз стану автомобільної техніки, в процесі її експлуатації, машини як правило виходять із ладу по причинні зносу та інших видів пошкоджень. В той же час розходи на ремонт та технічне обслуговування автомобілів за період експлуатації в декілька раз перевищують їх собівартість. Виробничих потужностей підприємств, що зайняті ремонтом автомобілів, в 3-4 рази більші, ніж підприємств по їх виготовленню.
Для того щоб знизити трудовитрати та грошові витрати щодо підтримання техніки у працездатному стані необхідно виконати цілу низку завдань, а саме:
1. Підвищити якість підготовки водіїв та слюсарів-ремонтників.
2. Постійно удосконалювати ремонтно-обслуговувальну базу і організацію ремонтного виробництва.
3. Покращити забезпеченість станочним, ковальсько-пресовим і ремонтно-технологічним обладнанням майстерні та великі ремонтні підприємства.
4. Забезпечити у достатній кількості виробництво запасних частин, технологічного обладнання у відповідності до реальної потреби та встановлених норм.
5. Підвищити якість ремонту, коефіцієнт готовності автомобілів і обладнання, відповідальність за передчасне списання техніки.
6. Визначити шляхи подальшого удосконалення науки про ремонт, впроваджувати нові технології відновлення деталей, складання і випробовування вузлів та агрегатів автомобілів.
У зв'язку з цим виникає необхідність розвитку науки про ремонт по шляху створення високої якості продукції, теорії ефективної організації ремонтного виробництва, теорії використання сил та засобів ремонту у будь яких умовах обстановки.
Розвиток науки про ремонт тісно пов'язаний з розвитком вітчизняної промисловості, великі заслуги в області розвитку науки про ремонт притаманні таким вітчизняним вченим як професору Н.П.Петрову, професору Н.Є.Жуковському, академіку С.А.Чаплигіну - засновникам гідродинамічної теорії тертя та теорії конструювання складних систем.
В сучасних наукових працях про ремонт піднімаються питання пов'язані із визначенням межових зносів деталей, різноманітним способам відновлення деталей, методам удосконалення ремонтної бази та раціональної спеціалізації ремонтних підприємств.
Загальний стан питання щодо розвитку науки про ремонт розглядається в рамках створення теорії забезпечення високої якості продукції, теорії ефективної організації ремонтного виробництва, теорії використання сил і засобів ремонту у будь-яких обставинах.
На результатах вказаних досліджень ґрунтується запропонований проект.
Новизна проекту полягає в наступному:
визначено найбільш ймовірні процеси, що ведуть до втрати автомобілями працездатності та шляхи зниження їх впливу на техніку;
розроблено методику та алгоритм підготовки до здачі і здачі техніки в ремонт у ремонтні майстерні та на великі ремонтні підприємства, а також отримання їх з ремонту;
удосконалено методику обґрунтування технологічних рішень про проведення ремонту автомобільної техніки;
досліджені та обґрунтовані найбільш доцільні й економічні способі відновлення деталей автомобілів в умовах ремонтних майстерень та ремонтних підприємств;
удосконалено методику організації контролю якості відремонтованих деталей, вузлів і агрегатів на ремонтному підприємстві.
Технологічні та технічні аспекти проекту.
Оскільки розроблені алгоритм і методика підготовки до здачі і здачі техніки в ремонт у ремонтні майстерні та на великі ремонтні підприємства, а також отримання їх з ремонту виявились ефективними, розроблено рекомендації у відповідні нормативні документи, щодо їх запровадження у систему ремонту автомобілів. Ці рекомендації дозволяють фахівцям -ремонтникам забезпечити максимальну ефективність при мінімальному часі на прийняття автомобілів в ремонт та видачу їх з ремонту, а також забезпечити економію у запасних частинах ремонтного фонду в 1,5 і більше разів.
Обґрунтування необхідності виконання проекту
В результаті виконання проекту висвітлені основи технології виробництва те ремонту автомобілів, розглянуто нові ефективні методи відновлення їх працездатності, удосконалено методику визначення доцільних ремонтних розмірів при відновленні деталей класу "вали" та "полі циліндри". Цей результат може служити науковим підґрунтям для подальшого вирішення питання розвитку науки про ремонт та стати навчальним посібником для навчання фахівців у галузі експлуатації та ремонту автомобільної та іншої техніки.
Результати проекту можуть бути використані для підготовки фахівців-ремонтників, а також при підготовці студентів та слухачів вищих навчальних закладів ІП-ІУ рівня акредитації.
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