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РЕФЕРАТ ПРОЕКТУ
Робота присвячена дослідженню коливального контуру зі стабілітроном. Показано можливість застосування механічної аналогії для проведення дослідження власних і вимушених коливань в коливальному контурі зі стабілітроном. Отримано особливості власних і вимушених коливань: перехідний процес має вигляд гармонічних коливань, амплітуда яких спадає за лінійним законом; за кожний період коливань амплітуда спадає на величину, що в чотири рази більша за напругу стабілізації стабілітрону; при зупинці коливань у зоні застою напруга на конденсаторі фіксується на постійному рівні; вимушені коливання виникають лише при умові, що амплітуда сигнала збурення перевищує певний пороговий рівень. Ці особливості визначили можливі прикладні області використання схеми. Проведені дослідження показали можливість використання коливального контуру зі стабілітроном для амплітудно-частотної селекції сигналів. У роботі обгрунтовано використання такого контуру для побудови схеми порогового зниження шумів, яку можна використати у приймачі радіостанції._
СПРЯМОВАНІСТЬ ПРОЕКТУ 
Визначення сучасних та раціональних способів відновлення деталей автомобілів при проведенні їх ремонту в умовах ремонтних підрозділів та баз, дослідження технології виробництва автомобілів на Україні
 ОПИС ПРОЕКТУ
Метою проекту є визначення особливостей коливних процесів у коливальному контурі зі стабілітроном, які окреслюють можливі прикладні області використання цієї схеми.
Сучасний стан проблеми в світі і в Україні.
Необхідність визначення основних властивостей досліджуваної схеми, теоретичного обґрунтування основних закономірностей власних і вимушених коливань зумовила пошук методів аналітичного отримання розв'язку диференціального рівняння, яке її описує. Хоча такі дослідження коливального контуру зі стабілітроном раніше не проводились, проте у механіці широко відомі системи, які описуються аналогічним диференціальним рівнянням. Це коливальні системи з сухим тертям.
Більшість процесів, що спостерігаються в природі, техніці, є коливальними. До коливальних процесів відносяться різноманітні явища: від ритмів головного мозку та биття серця до коливань атомів; від вібрацій струни до землетрусів. Усі акустичні явища, що пов'язані з розповсюдженням електромагнітних хвиль, також
супроводжуються коливальними процесами.
Коливальні процеси виникають у коливальних системах. Такі системи є лінійними та нелінійними. Для дослідження лінійних систем існують і широко використовуються аналітичні методи. Значного розвитку на даний момент набули і математичні методи дослідження нелінійних коливальних систем. Зокрема поширеними є графоаналітичний метод, метод малого параметра, асимптотичні методи, метод точкових відображень, метод гармонічного балансу, стробоскопічний метод, метод прямої лінеаризації, частотні методи, якісні методи, прямі варіаційні методи, чисельні методи тощо. Розвитку цих методів присвячені роботи основоположників теорії нелінійних коливань О. М. Ляпунова, А. Пуанкаре, академіків М. М. Крилова, М. М. Боголюбова, О. О. Андронова, Ю. О. Митропольського, О. О. Кононенка, М. А. Павловського та інших. Наявність великої кількості таких методів зумовлена відсутністю аналітичних методів дослідження нелінійних коливальних систем у зв'язку з відсутністю точних методів розв'язання диференціальних рівнянь із змінними коефіцієнтами, що описують їх динаміку.
Розповсюдженими є механічні, електричні, акустичні та інші подібні коливальні системи. Існування динамічних аналогій між ними базується на формальній схожості диференціальних рівнянь, що описують коливальні процеси таких систем. Висновки, зроблені на основі дослідження диференціального рівняння руху однієї системи, можуть бути поширені на динамічно аналогічні системи іншої природи.
При вирішенні багатьох задач механіки (в тому числі і про коливання) суттєвим є врахування не в'язкого, а сухого тертя. Широко розповсюдженими механічними системами є нелінійні системи з сухим тертям, їх дослідженню присвячено роботи професорів Тимошенка С. П., Бідермана В. Л., Вітта А. А., Хайкіна С. Е., Крагельського І. В., Кислого О. О. Оскільки деякі з них описуються рівнянням, аналогічним до того, яке описує коливальний контур зі стабілітроном, можна використати методи і результати їх аналізу (механічну аналогію) для дослідження власних і вимушених коливань в коливальному контурі зі стабілітроном.
З метою виявлення і експериментального підтвердження особливостей власних і вимушених коливань, обгрунтована в роботі динамічна аналогія була застосована для аналізу коливального контуру зі стабілітроном.
При цьому були вперше отримані наступні закономірності власних коливань у досліджуваній схемі:
перехідний процес має вигляд гармонічних коливань, амплітуда яких спадає за лінійним законом, а частота дорівнює частоті власних коливань контуру без стабілітрону;
за кожний період коливань амплітуда спадає на величину, що в чотири рази більша за напругу стабілізації стабілітрону;
при зупинці коливань у зоні застою (величина якої визначається напругою стабілізації стабілітрону), напруга на конденсаторі фіксується на постійному рівні, який визначається як параметрами схеми, так і початковими умовами.
Використання механічної аналогії спростило отримання аналітичного виразу для визначення амплітуди вимушених коливань під дією гармонічного збурення. З отриманого виразу випливає суттєва особливість поведінки схеми - вимушені коливання виникають лише у випадку, коли амплітуда сигналу збурення перевищує певний порогів рівень. Числове значення цього порогу було визначено аналітичне і підтверджено експериментальне.
Новизна проекту полягає в наступному
Уперше:
доведено можливість використання для дослідження власних і вимушених коливань у коливальному контурі з двоанодним напівпровідниковим стабілітроном механічної аналогії;
на основі розробленої математичної моделі з використанням механічної аналогії досліджено коливальний контур зі стабілітроном, виявлені і експериментальне підтверджені особливості власних і вимушених коливань;
встановлено наявність у коливального контуру зі стабілітроном амплітудно-селективних властивостей.
Технологічні та технічні аспекти проекту
Виявлені властивості можуть знайти широке практичне використання: фіксація напруги в межах зони застою може бути використана для отримання підсилювальної характеристики з багатьма екстремумами; лінійність спадання амплітуди коливань може знайти використання для формування радіоімпульсів трикутної форми, побудови схем аналого-цифрового перетворення; ефект перестройки контуру може бути використаний для адаптивного керування настройкою приймача; наявність "порогу" виникнення вимушених коливань дозволяє будувати схеми амплітудно-частотної селекції радіосигналів.
Обґрунтування необхідності виконання проекту.
Робота має як теоретичне, так і прикладне значення. Науково-методичний апарат (динамічна аналогія), який було розроблено для дослідження коливального контуру зі стабілітроном, може бути використаний для вивчення поведінки інших електричних схем, які містять стабілітрон. Можливість застосування виявлених закономірностей поведінки коливального контуру зі стабілітроном визначає її прикладне значення. Зокрема, амплітудна залежність підсилювальної характеристики схеми з таким контуром дозволяє використати результати дослідження для побудови ефективних схем амплітудної дискримінації гармонічних сигналів, які можна застосувати як в супергетеродинному приймачі для зниження шумів за відсутності корисного сигналу.















04.05.05

