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РЕФЕРАТ МОНОГРАФІЇ
В монографіях розглянуто способи механічного розволокнення шкіряних і волокнистих матеріалів, визначено основні фактори процесу розволокнення і розмелу в виробництві взуттєвих картонів.
В монографіях проаналізовано конструкції обладнання для механічного розволокнення матеріалів легкої промисловості та гідродинамічні методи подрібнення шкіряних матеріалів у рідких і газоподібних середовищах.
Монографії призначені для інженерів, а також студентів та аспірантів вищих технічних учбових закладів.
ОПИС МОНОГРАФІЇ
Раціональна й економна витрата матеріальних і енергетичних ресурсів, а також захист навколишнього середовища від забруднення були завжди і є сьогодні пріоритетними апрямками в розвитку економіки України. А для цього необхідно не тільки зменшити кількість виробничих відходів, але також розробляти і досліджувати процеси їх повторного икористання. І в цьому відношенні показовою є проблема використання відходів від переробки шкіряних матеріалів. Наприклад, технологічні особливості виробництва взуття призводять до того, що тільки відходи від розкрою і вирубування шкіри у високорозвинених країнах складають близько 20% сировинних ресурсів.
Велика цінність шкіряних матеріалів і зростаюча загроза забруднення навколишнього середовища від відходів, пов'язаних з їх виробництвом, настійно вимагають вишукування все нових і нових областей повторного використання шкіряних відходів. Особливу цінність мають шкіряні відходи взуттєвої, шкіряної і хутряної галузей промисловості для виробництва штучної шкіри типу картонів. Велике значення при переробці відходів шкіряних і волокнистих матеріалів у вироби надається збереженню в штучному матеріалі корисних властивостей, притаманних натуральній шкірі.
Пошук механічного способу ослаблення структури шкіряних відходів, теоретичне обґрунтування його технологічної реалізації, розробка рекомендацій для створення ресурсозберігаючих технологічних процесів і технологічного обладнання для ослаблення і зозволокнення структури шкіряних відходів є важливою науковою і практичною задачею, що визначає актуальність цих монографій. 

У монографіях розглядається:
- загальні проблеми переробки відходів шкіряних матеріалів;

- властивості шкіряних і волокнистих матеріалів - основа процесів їх розволокнення та переробки;
- модельні уявлення про структуру і в’язкопружні властивості природних і штучних полімерів;
- гідродинамічні методи подрібнення і дроблення твердих тіл у рідких і газоподібних середовищах.

У монографіях досліджується:
- технологічні процеси розволокнення, розмелу і вторинної переробки шкіряних і волокнистих матеріалів;
-   обладнання   для   механічного   розволокнення   і   подрібнення   матеріалів   легкої промисловості;
- обладнання для гідродинамічного розволокнення і подрібнення матеріалів легкої промисловості.
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