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 Мета проекту: 
Розробка, дослідження і впровадження відокремлювачів атмосферного простору від нафтопродуктів, що зберігаються в ємкостях.
Опис проекту: 


На сучасних ємкостях, що серійно випускаються для зберігання нафтопродуктах та інших легковипаровувальних рідин, відокремлювані від атмосферного простору відсутні.
Ідея покладена в основу проекту - Відокремити дзеркало легковипаровувальної рідини від атмосферного повітря і запобігти цим її випаровування.
Новизна проекту - розробка дослідного дзеркала відокремлювача, дослідження і доводка його до необхідної робото здатності для рекомендацій у виробництво.
Вилучення втрат нафтопродуктів через випаровування. Наприклад, на протязі року із ємкості випаровується 13% бензину, що в ній зберігається. Запобігання вибухонебезпечних парів нафтопродукту, зменшення забруднення навколишнього середовища. Полегшення обліку і контроль за кількістю нафтопродуктів, які зберігаються і використовуються. Запобігання засміченню нафтопродуктів пилом та іншими частинками, що можуть попадати через оглядові люки. Запобігання небезпеки отруєння при огляді ємкості, а також людей, які перебувають в зоні зберігання нафтопродуктів.
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