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Короткий опис НТД
У сучасній теорії диференціальних рівнянь актуальними є питання якісної теорії звичай​них диференціальних рівнянь і аналітичної теорії рівнянь з частинними похідними, зокрема рі​внянь математичної фізики.
Актуальність даної науково-дослідної роботи 
полягає: 
1) У теоретичному обґрунтуванні та побудові точних аналітичних розв'язків крайових задач для рівнянь теплопровідності в тон​ких пластинах та багатошарових областях. 
2) У дослідженні рівнянь з оператором Лежандра на ріманових многовидах. 
3. У побудові розв'язків нелінійних зліченноточкових крайових задач для зліченних систем диференціальних рівнянь. 
4. Створенні основ теорії інваріантних тороїда​льних многовидів для диференціальних і різницевих рівнянь у банахових просторах та вивченні коливних розв'язків рівнянь вказаного типу.
Вказані проблеми інтенсивно розробляються в світі і, зокрема, представниками Київської математичної школи з нелінійної механіки, Чернівецької та Львівської математичних шкіл з рі​внянь математичної фізики.
Одержані в роботі результати є суттєвим внеском у теорію нелінійних коливань та у тео​рію диференціальних рівнянь з частинними похідними і можуть бути використані при розв'язуванні різноманітних задач математичної та теоретичної фізики.
Наукова новизна та обґрунтованість підбору методів дослідження 
Наукова новизна проекту полягає: по-перше, створенні теорії наближеного розв'язування нелінійних зліченноточкових крайових задач для лінійних та нелінійних звичай​них диференціальних рівнянь у просторах обмежених числових послідовностей у випадках рів​нянь нормального виду та рівнянь, що не розв'язані відносно похідної на основі чисельно-аналітичного методу А.М. Самойленка та методу укорочення К.П.Персидського; по-друге, по​будові теорії інваріантних тороїдальних многовидів для різницевих рівнянь у банаховому прос​торі обмежених числових послідовностей із використанням методу функції Гріна-Самойленка. При цьому розглянуто системи рівнянь, які містять параметри та незалежні відхилення дискре​тного аргументу; по-третє, дослідженні неперервності та гладкості інваріантного тора у ліній-
йому випадку, коли вихідна система рівнянь визначена на скінченновимірному або нескінчен-новимірному торі; по-четверте, у застосуванні до побудови періодичних розв'язків нелінійних різницевих рівнянь першого та другого порядків у абстрактному банаховому просторі чисель​но-аналітичних методів А.М. Самойленка та Ньютона-Канторовича, а також дослідженні пи​тань розв'язуваності задачі Коші для виродженого нелінійного різницевого рівняння т- го по​рядку в банаховому просторі; по-п 'яте, в побудові методом інтегральних і гібридних інтегра​льних перетворень точних аналітичних розв'язків стаціонарних та нестаціонарних крайових за​дач для рівнянь теплопровідності в багатошарових циліндрично-кругових областях канонічної структури (просторах, просторах з порожниною, суцільних тілах, тілах з порожниною) та розв'язанні задач щодо структури стаціонарних та нестаціонарних температурних полів в тон​ких циліндрично-ізотропних пластинах; по-шосте, методом дельтаподібних послідовностей з використанням теорії самоспряжених диференціальних операторів запроваджено нові класи гі​бридних інтегральних перетворень, породжених можливими сполученнями операторів Фур'є, Бесселя та Лежандра. І, нарешті, досліджені задачі Коші для інваріантних параболічних та гі​перболічних рівнянь із узагальненим оператором Лежандра на ріманових многовидах.
Обґрунтованість підбору методів дослідження мотивується специфікою розглянутих за​дач і ефективністю їх застосування в порівнянні з класичними методами послідовних набли​жень й методу відокремлення змінних.
Наукова цінність і новизна одержаних результатів 
Наукова цінність і новизна одержаних результатів розробки полягають у тому, що впер​ше в українській математичній науці: досліджено зліченноточкові крайові задачі для звичайних диференціальних рівнянь у банаховому просторі обмежених числових послідовностей з крайо​вими умовами, заданими на скінченному відрізку в таких випадках, як:
1) рівняння нормального виду з лінійними крайовими умовами;
2).рівняння нормального виду з нелінійними крайовими умовами;
3) рівняння, частково розв'язані відносно похідної, з лінійними крайовими умовами;
4)  рівняння, частково розв'язані відносно похідної, з нелінійними крайовими умовами.
Одержано достатні умови редукції вказаних задач до аналогічних задач для рівнянь у скінченновимірних просторах. Розглянуто нелінійні крайові задачі для звичайних диференціа​льних рівнянь у просторі обмежених числових послідовностей з нелінійними крайовими умо​вами, заданими на півосі та достатні та необхідні умови розв'язуваності таких задач, а також вивчено питання про взаємозв'язок нелінійних крайових задач на півосі і на скінченому відріз​ку. Доведено теореми існування інваріантних торів для зчисленних систем різницевих рівнянь у лінійному та нелінійному випадках. При цьому розглянуто системи рівнянь, які містять параме​три та незалежні відхилення дискретного аргументу. Досліджено неперервність та гладкість ін​варіантного тора у лінійному випадку, коли вихідна система рівнянь визначена на скінченнови​мірному торі.
Доведено теореми існування інваріантних торів для зчисленних систем різницевих рів​нянь у квазілінійному та нелінійному випадках, коли ці системи визначені на нескіпченновимі-рному торі та містять параметри і три незалежні відхилення дискретного аргументу. Дослідже​но гладкість інваріантного тора відносно кутової змінної та параметра у лінійному випадку. коли вихідна система рівнянь визначена на нескінченновимірному торі. Поставлену задачу ре​дуковано на випадок скінченновимірних систем зростаючої розмірності.
Знайдено достатні умови існування періодичних розв'язків для нелінійних різницевих рівнянь першого та другого порядків у абстрактному банаховому просторі і, зокрема, в просто​рі обмежених числових послідовностей. Розглянуто задачу Коші для вироджених різницевш рівнянь у банаховому просторі, зокрема, задачу про продовжуваність розв'язку рівняння вліво.
Обґрунтовано умови, при яких різницеве рівняння другого порядку з періодичною пра​вою частиною в просторі обмежених числових послідовностей має періодичний розв'язок. При цьому періодичну задачу керування редуковано на скінченновимірний випадок
Вищевказані результати в галузі диференціальних та різницевих рівнянь стосуються проблем, які інтенсивно розробляються в світі і, зокрема, Київською математичною школою з нелінійної механіки. Усі вони нові достовірні і мають високий науковий рівень виконання.
Завершено дослідження стаціонарних та нестаціонарних крайових задач теплопровідно​сті для багатошарових щодо радіальної змінної циліндрично-кругових областей. Методом ін-тральних та гібридних інтегральних перетворень з врахуванням геометрії області побудовано точні аналітичні розв'язки цих задач у необмежених циліндрично-кругових просто-рах;необмежених циліндрично-кругових тілах; напівобмежених циліндрично-кругових просто​рах; напівобмежених циліндрично-кругових тілах; обмежених циліндрично-кругових просто​рах; обмежених циліндрично-кругових тілах; необмежених клиновидних циліндрично-кругових просторах; необмежених клиновидних циліндрично-кругових тілах; напівобмежених клинови​дних циліндрично-кругових просторах; напівобмежених клиновидних циліндрично-кругових тілах; обмежених клиновидних циліндрично-кругових просторах; обмежених клиновидних ци​ліндрично-кругових тілах.
Крім того, одержано точні аналітичні розв'язки температурних задач в тонких пласти​нах різної геометрії. Одержано інтегральні зображення точних аналітичних розвязків стаціонарних та нестаціонарних задач теплопровідності для необмежених тришарових циліндрично-кругових та клиновидних циліндрично-кругових областей, обмежених клиновид​них циліндрично-кругових областей, напівобмежених та обмежених багатошарових циліндрич​но-кругових областей, циліндрично-ізотропних пластин у вигляді кільчастого сектора. Побудо​вано фундаментальні розвязки задачі Коші для параболічних та гіперболічних диференціальних операторів другого порядку із узагальненим диференціальним оператором Лежандра на спеціальних рімнових многовидах, а також фундаментальні розв'язки еліптичних дифе​ренціальних операторів згаданої структури. Одержано пряме та обернене інтегральні перетво​рення типу Лежандра 1 роду - Фур'є - Вебера із спектральним параметром. Встановлено ос​новну тотожність інтегрального перетворення відповідного гібридноого диференціального опе​ратора. Ці перетворення застосовано до розв'язування деяких сингулярних крайових задач ма​тематичної фізики неоднорідних середовищ. Методом інтегральних перетворень розв'язано за​дачі про структуру стаціонарних та нестаціонарних температурних полів у тонких циліндрично-ізотропних пластинках у вигляді кругового сектора з врахуванням нссимсірії задачі Іеилшіри-відності відносно серединної площини пластини, що є суттєво новим результатом у порівнянні з попередніми дослідженнями. Запроваджено деякі класи гібридно-інтегральних перетворень, породжених диференціальними операторами Фур'є, Бесселя та узагальненим диференціальним оператором Лежандра. Одержані перетворення є суттєво новими і ефективно використовуються при розв'язанні відповідних сингулярних задач математичної фізики та задач математичного аналізу (обчислення нових класів інтегралів, підсумовування нових класів функціональних рядів).
Практична цінність результатів для області 
Практична цінність результатів для Хмельницької області полягає в тому, що створена теорія і одержані авторами розв'язки задач математичної фізики можуть бути впроваджені в практику інженерних розрахунків температурних полів і полів напружень в елементах констру​кцій машин і механізмів, будівельній механіці, технології, пов'язаній з високо інтенсивними тепловими процесами.
Крім того, основні теоретичні та практичні результати авторів успішно використовують​ся в навчально-науковій роботі студентів, магістрантів, здобувачів наукових ступенів, а також при читанні спецкурсів "Диференціальні рівняння математичної фізики", "Вибрані питання те​орії звичайних диференціальних рівнянь ", "Інваріантні множини диференціальних систем" , "Теорія стійкості" для студентів старших курсів та магістрантів Кам'янець-Подільського дер​жавного університету, Подільського державного аграрно-технічного університету.
Водночас результати досліджень використані також при написанні однієї докторської (проф. Конет І.М.), п'яти кандидатських (пошукувачі Громик А., Мозолюк А., аспіранти Мар​чук Н., Семенишина І., асистент Недокіс В.) дисертацій і 25 дипломних та магістерських робіт:
Практична цінність результатів для України 
Робота має теоретичний характер. Але знайдені точні аналітичні розв'язки крайових за​дач теплопровідності тонких пластин і багатошарових за декартовою координатою масивних тіл можуть бути використані в практиці найскладніших інженерних розрахунків температурних полів і напружень в елементах конструкцій (термомеханіка, теплофізика). Крім того, гібридні інтегральні перетворення застосовано до розв'язання сингулярних задач математичної фізики неоднорідних середовищ, породжених узагальненим диференціальним оператором Лежандра, і підсумовування нових класів функціональних рядів та обчислення нових класів невласних інте​гралів. Одержані точні аналітичні розв'язки також можуть використовуватись як нульові на​ближення при дослідженні нелінійних крайових задач асимптотичними методами.
Результати, одержані в галузі теорії інваріантних торів зліченних різницевих систем, а також розроблені методи наближеного розв' язування зліченноточкових крайових задач для не​лінійних рівнянь у просторах обмежених числових послідовностей можуть знайти застосування при розв'язуванні різноманітних задач нелінійної механіки та задач з теорії дискретних динамі​чних систем.
Результати роботи впроваджуються у навчально-наукову роботу Кам'янець-По дільського державного університету, Подільського державного аграрно-технічного універси​тету, можуть впроваджуватись у навчально-наукову роботу Чернівецького ім. Ю. Федьковича; Київського ім. Тараса Шевченка, Одеського ім. І.І. Мечникова національних університетів та інших вищих навчальних закладів; у наукову роботу Інституту математики НАН України (м. Київ), Інституту прикладних проблем механіки і математики ім. Я.С.Підстригача НАНУ (м. Львів).
Економічний ефект від впровадження
Розробка є фундаментальним теоретичним дослідженням і має високий науково-теоретичний ефект як якісно нове слово в математичній науці.
За підсумками виконання проекту здійснено захист 2 кандидатських дисертацій .
Підготовлено до захисту ще 1 докторську і 2 кандидатські дисертації.
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