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ДРНТІ  10.67.35 // 03.41
Археологія   України.-   Підручник   для   студентів   історичних
спеціальностей  вищих  навчальних  закладів.
Винокур Іон Срулевич, професор, академік АНВШУ і УАІН,  доктор історичних наук , завідувач кафедри історії Росії і спеціальних історичних дисциплін, Кам'янець-Подільський державний університет, телефон :  (03849) 3-16-01  факс: (03849)  3-07-83,    Е-mаіl: univer@kp.km.ua
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Мета проекту:
Створення першого у суверенній Україні підручника "Археологія України". До виходу в світ цього підручника аналогічного видання в Україні не було. Підручник створено на основі досягнень сучасної вітчизняної і зарубіжного археології.
Реферат проекту:
Створений підручник має на меті допомогти студентам вищих навчальних 
закладів у світі старожитностей бачити об'єкт для вивчення господарства, побуту, культури, історії племен і народів, що жили в минулому, навчити майбутніх істориків на основі археології робити висновки і узагальнення про давню і середньовічну історію України.
У підручнику вміщенні дані про безцінні археологічні скарби України. Наведено загальновизнані погляди вчених на походження генетичну спорідненість, взаємовплив археологічних культур, що були поширені на території нашої країни протягом тисячоліть – від епохи палеоліту і до пізнього середньовіччя.
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