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ОПИС ПОСІБНИКА
Рентабельне функціонування машинобудівного виробництва в ринкових умовах передбачає постійне підвищення якості виробів і зменшення витрат на їх виготовлення. Найвагомішою стадією у виробництві машин як за часткою витрат, так і за впливом на їх якість є механічна обробка заготовок деталей машин. Тому вдосконалення складових процесу механічної обробки, підвищення їх продуктивності, забезпечення високої точності і якості з якнайменшими витратами - справа важлива і заслуговує постійної уваги. Верстатний пристрій є складовою ланкою в замкненому ланцюзі послідовно пов'язаних елементів технологічної системи, а саме: верстата - інструмента - заготовки (деталі) - пристрою . Він своїми зв'язками - параметрами (геометричними, кінематичними, силовими) разом із відповідними зв'язками впливає на формування результату процесу обробки, передовсім точності обробки.
У посібнику розглянуто комплекс питань, що виникають під час проектування верстатних пристроїв і пов'язані із забезпеченням заданої точності механічної обробки заготовок деталей машин. Описана методика аналізу чинників технологічного процесу, які впливають на утворення точності і, у тому числі, пов'язані з конструкцією пристроїв.
Дана методика розрахунку точності функціонально важливих частин пристроїв з виявленням точності виготовлення, запасу на спрацювання та довговічності. Запропоновано розрахункові залежності для типових груп пристроїв і параметрів їх точності, дані приклади розрахунку точності характерних конструкцій пристроїв, зібрані нормативні матеріали, потрібні для виконання такої роботи, а також дано аналіз характерних помилок, що виникають при проектуванні пристроїв, і вказана методика уникнення помилок.
В посібнику вперше систематизовано відомості щодо розрахунку точності верстатних пристроїв. В студентів з його допомогою сформулюється цілісне уявлення про цю проблему та методику її вирішення, здобудуться навички у розв'язку задач на стадії проектування пристроїв під час виконання курсового та дипломного проектів.
Матеріал посібника буде корисним не тільки для студентів машинобудівних спеціальностей вищих навчальних закладів, а також для інженерів-технологів і конструкторів машинобудівних і приладобудівних підприємств.
РЕФЕРАТ ПОСІБНИКА
В сучасному машинобудуванні все більше розповсюдження отримує технологічне оснащення, скомпоноване з стандартних деталей та вузлів, а також стандартні конструкції пристроїв, які виготовляються на спеціалізованих заводах. Однак у ряді випадків для оригінальних та складних деталей, а також при зміні об'єкта виробництва стає задача конструювання та виготовлення технологічного оснащення для забезпечення завданої точності та високої продуктивності обробки.В навчальному посібнику розглянуто комплекс питань, які виникають при конструюванні різних по призначенню пристроїв, а саме забезпечення точності обробки виробів в залежності від точності оснащення.Описана методика поелементного розрахунку точності функціонально важливих частин пристроїв з виявленням точності виготовлення, запасу на спрацювання та довговічності.
"Рекомендовано Міністерством науки і освіти України як навчальний посібник для студентів вищих технічних навчальних закладів , які навчаються за напрямком "Інженерна механіка" -  лист №14/18/2-2171 від 12.12.2003р.
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