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РЕФЕРАТ ПРОЕКТУ
         Даний спосіб утворення двохниткового ланцюгового переплетення має просту технологію утворення з використанням мінімальної кількості простих робочих інструментів: переплетення, що утворюється має високу еластичність та стійке до не розпускання (стібок має вузлову структуру).
У створенні даного типу переплетення беруть участь дві голки, дві голкових
нитки та обертовий петельник.

           В конструкції машини відсутні складні, допоміжні механізми
(відводчики, крючки утримувачі, розширювачі.

За  рахунок  високо  -  еластичних  характеристик,  стійкості до  не
розпускання, високому розривному навантаженню та простій конструкції
швейної машини його можна використовувати для зшивання високо —
еластичних матеріалів і виробів з високою щільністю зшивних
швів.
ОПИС ПРОЕКТУ

Спосіб утворення двохниткового ланцюгового переплетення (деклараційний патент на винахід № 51983 А) реалізується за допомогою двох голкових ниток, які взаємодіють з обертовим петельником. Відповідно до винаходу було розроблено швейну машину на базі 2222 кл. Оршанського заводу машинобудування в якій було перероблено наступні елементи: ниткоподавач, голкотримач та голкову пластину. Нове ланцюгове переплетення утворюється наступним чином: дві голки, проколовши матеріал, при зворотному переміщенні (з крайнього нижнього положення) утворюють дві петлі напуску при чому голки розташовані таким чином, що петлі напуску утворюються між голками паралельно одна одній, на вигляді спереду дані петлі утворюють спільну петлю напуску; петельник, рівномірно обертаючись, захоплює свої носиком спільну петлю напуску, яка рухаючись по його поверхні розширюється (за рахунок змотування ниток з бобін), перекручується і утримується в зоні хвостовика до наступного проколювання; після наступного проколювання новоутворена спільна петля напуску захоплюється носиком петельника і проводиться через попередню спільну петлю напуску, що утримується петельником; після проведення через петлі напуску, що утримуються нових петель проходить процес сходження з поверхні петельника петель напуску, що утримувались; наступним етапом затягування стібка при чому розширення всіх послідуючих петель напуску відбувається за рахунок перетягування ниток з попередніх петель напуску, а лише потім додаткова кількість ниток змотується з бобін.
Перевагою даного типу переплетення є те, що воно є високо еластичним, стійке до не розпускання при обриві однієї з ниток та має просту технологію утворення в порівнянні вітчизняними та закордонними аналогами. За допомогою даного типу переплетення можна зшивати високо еластичні та трикотажні матеріали, а також деталі виробу в яких необхідно забезпечити високу щільність виробу.
Економічне    обґрунтування    впровадження    винаходу     
Значно   спрощено   конструкцію   швейної   машини   в   порівнянні   з
вітчизняними    та    закордонними    аналогами,    що    зумовлює    економічну
ефективність її виготовлення в порівнянні з аналогами.

Схема переваг технічного рішення за винаходом у порівнянні з кращими
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