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Реферат:
Розглянуто теоретичні основи формування та функціонування соціальної інфраструктури на селі в умовах аграрної реформи та пореформений період. Визначено методологічні підходи до системного дослідження тенденцій розвитку соціальної інфраструктури села та факторів, що впливають на її розвиток. Проведена оцінка рівня забезпеченості сільських населених пунктів досліджуваного регіону складовими елементами соціальної інфраструктури села з позицій наявності та визначення забезпеченості відповідними об'єктами певних контингентів населення; здійснено аналіз стану фінансування об'єктів соціальної інфраструктури села. 

Запропоновано економіко-математичну модель з оптимізації територіального розташування об'єктів шкільної мережі в сільських поселеннях на основі переходу від організації обслуговування в межах окремих поселень до створення систем, які охоплюють відносно великі території. 

Мета проекту:  Важливим фактором підвищення ефективності функціонування соціальної інфраструктури є економічно обґрунтована розробка основ територіальної організації мережі підприємств і організацій її галузей. Ця проблема має ряд аспектів - найважливіші з них: історичний, економічний і соціальний. Для переважної більшості населення підприємства аграрного сектору являються основним місцем роботи і, зрозуміло, джерелом розвитку соціальної сфери.

Розміщення об'єктів соціальної інфраструктури з економічної точки зору передбачає створення умов для раціонального і ефективного використання всіх ресурсів, які є в наявності. Соціальний аспект розташування об'єктів соціальної інфраструктури розрахований на забезпечення доступності населенню послуг її установ і підприємств, які створюють умови для формування підростаючого покоління, а також з метою більш повного задоволення життєво-необхідних і різноманітних по об'єму і структурі соціальних і побутових потреб сільського населення.

Визначення мети територіального розвитку соціальної інфраструктури дає можливість розробити підходи, принципи розташування її об'єктів для створення по можливості найбільш рівних умов для населення різних населених пунктів в задоволенні їх соціальних потреб. 

Сучасний стан проболеми в світі і в Україні:  Складність взаємозв'язків соціальних процесів і необхідність узгодження багатьох параметрів і показників функціонування соціальної інфраструктури регіону вимагає використання специфічних методів дослідження. Нормативний підхід (розвиток галузей соціальної інфраструктури в розрахунку на 1000 або 10 тис. осіб), який існував при адміністративно-командній системі, без врахування демографічної, професійної структури населення, структури поселень і територіальної доступності призвів до нерівномірного розміщення об'єктів соціальної інфраструктури, невідповідності обсягів і структури пропонування послуг попиту населення. В умовах реструктуризації сільськогосподарських підприємств все більшого значення набуває ефективність функціонування соціальної інфраструктури, пов'язана із зменшенням витрат і часу споживачів на отримання послуг. Ступінь наближення до нормативів не може виступати єдиним критерієм соціальної ефективності ресурсів для соціальної інфраструктури. 

Основні ідеї, гіпотези, результати попередніх досліджень та розробок, які покладено в основу проекту: Проблема розвитку підприємств і організацій соціальної інфраструктури полягає у забезпеченні раціонального розташування її об'єктів в межах області, регіону, району, поселення. Дослідження основних форм особливостей життєдіяльності сільського населення свідчить про необхідність такого розташування об'єктів соціальної інфраструктури в регіоні, яка б надавала можливість загальної доступності щоденно необхідних соціальних послуг населенню. На основі проведених досліджень нами розроблена модель оптимального розташування об`єктів соціальної інфраструктури в сільській місцевості, яка враховує зазначені показники. 

Новизна  проекту: Відправним моментом вирішення завдання розташування об'єктів соціальної сфери являється вибір критерію оптимальності і функції цілі. На нашу думку, критерієм максимальних зручностей для населення та оптимального розміщення і організації обслуговування краще всього може виступати мінімум сумарного часу, який витрачається на одержання того чи іншого виду послуг. Такій підхід потребує створення великої кількості малих підприємств, господарська діяльність яких, як правило, виявляється економічно неефективною. Вирішення даного питання може бути знайдено, якщо одночасно з оцінкою затрат часу населення будуть враховуватися втрати підприємств соціальної сфери по причині низького відвідування. Одержана мінімальна сума буде виступати критерієм оптимальності. Необхідно, однак, відзначити, що в методичному плані йдеться мова про принципи побудови критеріїв оптимальності, проте при практичному вирішенні даного питання може використовуватися також сукупність інших показників. 

Обгрунтування  необхідності виконання проекту: 
Відомо, що населення отримує послуги в часі і просторі. Найбільш зручно соціально-побутові і культурні послуги надавати населенню по місцю проживання або хоча би неподалеку. З цих позицій розташування мережі дошкільних закладів, загальноосвітніх шкіл, бібліотек, кінотеатрів, підприємств торгівлі і побутового обслуговування бажано здійснювати таким чином, щоб між населеними пунктами не існувало великих відмінностей в рівні розвитку мережі. При розташуванні мережі обслуговування доцільно керуватися принципами рівномірного охоплення населення і диференціації обслуговування. Перший принцип знаходить своє відображення в прагненні розробити нормативи обслуговування і розташовувати мережу обслуговування таким чином, щоб ці нормативи дотримувалися в середньому на окремій території. Другий принцип виражається в устремлінні максимально наблизити обслуговування до споживача і сконцентрувати кваліфіковане обслуговування в центральних садибах. Разом з тим, економічна наука так і не дала остаточної відповіді на питання розташування підприємств торгівлі, громадського харчування, побутового обслуговування населення. Вважається, що в умовах комерціалізації роботи цих підприємств єдиним критерієм їх оптимального розміщення стають умови, що забезпечують їх прибутковість і визначають норму рентабельності. У відповідності з методикою розташування кожний об'єкт соціальної сфери обслуговування повинен розташовуватися таким чином, щоб в повній мірі задовольняти попит на послуги, що надаються в місцях найвищої концентрації населення.
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