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МЕТА І ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОЕКТУ:

Метою дослідження є обґрунтування і розробка основних напрямків організації ефективного розміщення виробництва сільськогосподарської продукції у реформованих підприємствах. А саме:

- дослідити і обґрунтувати  напрямки ефективного розміщення виробництва;

- дати оцінку сучасного стану розміщення виробництва;

- визначити фактори впливу на ефективне розміщення виробництва;

- розробити модель розміщення виробництва в нових умовах господарювання;

- розробити організаційно-економічні заходи по забезпеченню ефективного розміщення.
Будуть розроблені рекомендації по забезпеченню ефективного розміщення виробництва в регіоні.
Питанням вивчення розміщення виробництва присвячена  значна кількість праць вчених-економістів і практиків України. Однак за останні роки  різко погіршилось матеріально-технічне забезпечення господарств, зменшились обсяги виробництва в агарному секторі, зросла нееквівалентність обміну між містом і селом. Закінчено процес реформування підприємств з різною формою власності, появились нові ринки попиту на продукцію. Тому розпочатий процес перетворення  виробничих відносин в галузі на основі зміни власності потребує вирішення проблеми ефективного розміщення виробництва в реформованих агроформуваннях.

Техніко-економічне обґрунтування
             Розроблені рекомендації по ефективному розміщенні виробництва в агроформуваннях Хмельницької області. Попередні розрахунки показують, що в результаті впровадження розроблених заходів виробництво валової продукції зросте на 15 – 18%.
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