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Мета проекту: Вивчити умови годівлі, забезпеченість різних статево-вікових груп великої рогатої худоби м'ясних порід та типів у кормових умовах Лісостепу, Полісся та передгіря Карпат України. Враховуючи відмінності у поживності кормів, а також типи годівлі тварин, зозробити системи повноцінної годівлі тварин для цих природнокліматичних зон. Провести виробничу апробацію розроблених систем годівлі в конкретних умовах господарств різних форм власності і організацій виробничих процесів тваринництва 

Сучасний стан проболеми в світі і в Україні:  В сьогоднішніх умовах організації виробництва яловичини у світі ведення м'ясного скотарства передбачає чітко сформульовані системи вирощування та відгодівлі молодняку при різних типах відгодівлі, використання пасовищ тощо. 

Цілий ряд рекомендацій вчених та постанов міністерства сільського господарства сприяли роботі в напрямку створення спеціалізованої галузі м'ясного скотарства. В 1996 році була створена "Національна програма розвитку галузі спеціалізованого м'ясного скотарства України на 1996-2005 ро-ки" (М.В.Зубець, В.П.Буркат, Г.Т. Шкурин та ін., 1996). В липні 1996 року міністром агропромислового комплексу підписаний наказ "Про поліпшення організаторської роботи по створенню галузі м'ясного скотарства в Україні". Але в нашій державі поки-що відсутні практичні рекомендації із забезпечення повноцінної збалансованої годівлі худоби на різних етапах виробництва яловичини, оскільки питання організації повноцінної годівлі худоби м'ясних порід та типів в Україні вивчені недостатньо, а практичний досвід майже відсутній. Тому розробка систем повноцінної годівлі чистопородної і помісної худоби м'ясних порід для різних природно-кліматичних зон України є актуальною. 

Основні ідеї, гіпотези, результати попередніх досліджень та розробок, які покладено в основу проекту: Досягненнями сучасних дослідників останніми роками виведено ряд вітчизняних порід та типів великої рогатої худоби м'ясного напрямку продуктивності з високим генетичним потенціалом росту і м'ясної продуктивності, але використання у їх годівлі лише кормів власного виробництва господарств та нераціональне використання не дає змоги проявити у повній мірі генетичні задатки тварин. Тому розробка і впровадження систем організації повноцінної годівлі для різних зон України буде сприяти підвищенню раціональності використання кормової бази та продуктивності тварин.

Методики оцінки обміну та викори стання енергії поживних речовин кормів, розроблені нами, дають можливість при відносно малих витратах коштів та відносно за короткий проміжок часу одержати переконливі дані, задяки чому при виконані цього проекту наші умови будуть найдешевшими у розрахунку на одиницю наукової продукції (системи годівлі тварин). Похибка таких досліджень не перевищує 15-20%, тоді як іншими методиками сягає 50% та більше. Наші підходи опубліковані у 1992 році в двохтомному виданні "Новое в метода зоотехнических исследований", виданому у Харкові.

Таким чином, ми теоретично готові приступити до розробки систем повноцінної годівлі різних статево-вікових груп великої рогатої худоби м'ясних типів та порід, гарантуючи при цьому відносно швидкі темпи виконання при високій якості, достовірності і еффективності досліджень. 

Новизна  проекту: Наукова новизна проеткту полягає в тому, що планується вивчити особливості обміну і використання енергії поживних речовин кормів в організмі різних статево-вікових груп великої рогатої худоби імпортних та вітчизняних м'ясних порід і типів, задяки чому буде встановлено орієнтовну потребу тварин в останній, вивчено вплив балансуючих кормових добавок на повноцінність раціонів та ефективність годівлі тварин в імовах Лісостепу, Полісся і передгір'я Карпат України.

Проектом передбачається:

- шляхом узагальнення раціонів годівлі тварин по регіонах розробити орієнтовні типові раціони при різних типах годівлі залежно від специфіки природно-кліматичних умов;

- дослідити хімічний склад і поживність різних кормів, які використовуються в годівлі м'ясної худоби в різних зонах, включаючи мінеральний склад;

- розробити спеціалдьні комбікорми, премікси та балансуючі добавки з використанням природних мінералів, які необхідні для організації повноцінної годівлі;

- провести науково-господарські та виробничі досліди по встановленню оптимальних норм згодовування пропонованих комбікормів та балансуючих добавок;

- дослідженнями розробити техніку годівлі тварин у різних природно-кліматичних зонах;

- методично і організаційно забезпечити разом з головними управліннями Хмельницької, Чернівецької, Вінницької, Волинської облдержадміністрацій виробництво та використання в раціонах тварин пропонованих раціонів, комбікормів, преміксів, добавок.

Обгрунтування  необхідності виконання 
Основну масу яловичини в Україні одержують за рахунок вирощування надремонтного молодняку та відгодівлі дорослих тварин переважно молочних і, частково, комбінованих порід. У кінці ХХ століття в світі широко використовували більше 40 спеціалізованих м'ясних порід худоби, з яких у США розводили - 32, в Англії - 27, Канаді - 23, Франції - 11 (М.В. Зубець та ін., 1996 р). В Україні ж спеціалізованої галузі м'ясного скотарства не було, зрідка використовували імпортні породи, переважно абердин-ангуську, для промислового схрещування.

Результатом зусиль вчених, Укрплемоб'єднання і Міністерства аграної політики України були створені вітчизняні м'ясні породи: волинська, поліська, українська і т.п. за участю спеціалізованих імпортних порід з високим генетичним потенціалом, для проявлення якого потрібно організувати повноцінну годівлю тварин.

Повноцінну годівлю можна організувати тільки при наявності об'єктивних деталізованих норм годівлі, достатньої кількості високоякісних кормів та підкормок, які могли б забезпечити потребу тварин в усіх необхідних елементах живлення.

Навдені у наявній літературі норми, раціони та балансуючі добавки розраховані на одержання максимального приросту живої маси молодняку на рівні 800 г, а доведно, що сучасні тварини м'ясних порід та типів здатні забезпечувати 120 г і більше, тому для них необхідно скорегувати технологію виробництва, а основою будь-якої технології є організація нормованої годівлі.

У кожному конкретному регіоні кормова база і кормові умови різні з точки зору біогеохімічного районування, отже, вимагають детального вивчення і обгрунтування. В результаті досліджень будуть розроблені системи повноцінної годівлі великої рогатої худоби для різних зон України, а саме: раціони годівлі усіх статево-вікових груп з використанням до них пропонованих рецептів комбікормів, преміксів та балансуючих добавок; буде запропонована техніка годівлі тварин. Використання цих складових дасть змогу організувати повноцінну годівлю тварин, що сприятиме підвищенню продуктивності та збільшенню виробництва і покращенню якості продукції.

Використання пропонованих систем дозволить підвищити середньодобові прирости молодняку великої рогатої худоби м'ясних порід та типів 1 1,5-2 рази проти сьогоднішніх при зменшенні витрат корму на 1 кг в 3-3,5 рази та підвищенні рентабельності виробництва яловичини в 4-4,5 рази.

Оцінка стану розробки, на якій грунтується проект, % 


Досліджено та обгрунтовано наукові аспекти -60 %.


Дослiджено та обгрунтовано технiчнi аспекти проекту -40 %.


Розроблено робочу документацію-40 %.


Дослiджено та обгрунтовано економiчнi аспекти проекту -20 %.
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