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Селекція на високу і стабільну продуктивність адаптованих до  мінливих умов вирощування високоякісних сортів гречки екологічночистої енергозаощаджуючої  технології  їх вирощування та збирання
О.С.Алексеєва, доктор економічних наук,професор, академік, зав. кафедрою, науково-дослідний інститут круп’яних культур,  Подільського державного аграрно-технічного університету.
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Мета проекту:  Вивести високоурожайні сорти гречки з високою якістю продукції  стійкі до стресових умов погоди та розробити технології їх вирощування.Оцінити перспективні селекційні номери за комплексом біологічно та господарсько-цінних ознак і властивостей. Виділити кращі з них і передати на державне сортовипробу-вання. Для нового сорту удосконалити технологію вирощування. Впровадження у виробниц-тво нових сортів за новою технологією збільшить обсяг виробництва зерна гречки при значній економії енергоресурсів та покращить стан навколишнього середовища. 

Сучасний стан проболеми в світі і в Україні:  Селекційний розсадник за матеріалами попередніх років, форму-ється з номерів, які відповідають завданням програми. Розсадники закладаються на ділян-ках 3 м2 в порівнянні до стандарту - сорту Вікторія. В контрольному розсаднику на ділянках 5 м2 в трьох повтореннях вивчаються 40 - 45 номерів, які відповідають вимогам селекції на адаптивність. Остаточна оцінка перспективних 20 - 25 номерів відбувається в конкурсному сортови-пробуванні на ділянках 25 м2 в чотириразовому повторенні в порівнянні до стандарту сорту Вікторія та національних стандартів сортів Астра, Крупинка, Лілея. При цьому, для оцінки на адаптивність селекційний і контрольний розсадники та кон-курсне сортовипробування закладаються при весняній та післяукісній (літній) сівбі.   Спосіб сівби - широкорядний, агротехніка загальноприйнята. В розсадниках і сортовипробуванні проводяться фенологічні спостереження, даються оцінки номерів на стійкість проти в'янення, посухо- та жаростійкість, полягання, до поши-рення хвороб. Визначається виживання рослин перед збиранням. В сортовипробуванні, по пробних снопах визначається морфологічна структура рос-лин за 15 показниками. В період масового цвітіння номери конкурсного сортовипробування аналізуються на нектаропродуктивність. В лабораторних умовах проводиться технологічна оцінка зерна за масою 1000 плодів, вирівняності, плівчастості, виходу крупи, а також визначається вміст в зерні білку, жиру, вуглеводів, незамінимих амінокислот. Урожайність враховується методом суцільного об-молоту при 14% вологості насіння з приведенням до середнього стандарту. За дослідженнями 1999 р. з конкурсного сортовипробування виділяються перспектив-ні номери для повторної оцінки в 2000 р., а насіння з них буде висіяне в попередньому роз-множенні  і  готуватиметься до передачі на Державне сортовипробування. З розсадників колекційного і селекційного буде виділено перспективні номери для контрольного розсад-ника. Найкращі номери контрольного розсадника поповнять конкурсне сортовипробування. З кращих номерів конкурсного сортовипробування буде сформовано  перспективний мате-ріал, як кандидат на сорти. Нові сорти будуть характеризуватися високою стійкою урожайністю, якістю зерна та комплексом господарсько-цінних ознак  від строку сівби та мінливих умов вирощування.  В період вегетації проводяться фенологічні спостереження та оцінки. Аналізи рослин та зе-рна, ті ж що і в селекційних дослідах. За дворічними даними кращі варіанти дослідів будуть введені в загальну технологію вирощування гречки і пропоновані для    впровадження у виробництво, як екологічно чиста енергозаощаджуюча технологія. 

Новизна  проекту: Проводяться польові, лабораторно-польові та лабораторні дослідження. Польові до-сліди закладаються в польовій селекційній сівозміні інституту. Виділення перспективних номерів проводиться в колекційному  і селекційному розса-дниках. В колекційному розсаднику світового генофонду звертається увага на зразки стійкі до стресових умов року. Селекційний розсадник за матеріалами попередніх років, форму-ється з номерів, які відповідають завданням програми. Розсадники закладаються на ділян-ках 3 м2 в порівнянні до стандарту - сорту Вікторія. В контрольному розсаднику на ділянках 5 м2 в трьох повтореннях вивчаються 40 - 45 номерів, які відповідають вимогам селекції на адаптивність. Остаточна оцінка перспективних 20 - 25 номерів відбувається в конкурсному сортови-пробуванні на ділянках 25 м2 в чотириразовому повторенні в порівнянні до стандарту сорту Вікторія та національних стандартів сортів Астра, Крупинка, Лілея. При цьому, для оцінки на адаптивність селекційний і контрольний розсадники та кон-курсне сортовипробування закладаються при весняній та післяукісній (літній) сівбі.   Спосіб сівби - широкорядний, агротехніка загальноприйнята. В розсадниках і сортовипробуванні проводяться фенологічні спостереження, даються оцінки номерів на стійкість проти в'янення, посухо- та жаростійкість, полягання, до поши-рення хвороб. Визначається виживання рослин перед збиранням. В сортовипробуванні, по пробних снопах визначається морфологічна структура рос-лин за 15 показниками. В період масового цвітіння номери конкурсного сортовипробування аналізуються на нектаропродуктивність. В лабораторних умовах проводиться технологічна оцінка зерна за масою 1000 плодів, вирівняності, плівчастості, виходу крупи, а також визначається вміст в зерні білку, жиру, вуглеводів, незамінимих амінокислот. Урожайність враховується методом суцільного об-молоту при 14% вологості насіння з приведенням до середнього стандарту. За дослідженнями 1999 р. з конкурсного сортовипробування виділяються перспектив-ні номери для повторної оцінки в 2000 р., а насіння з них буде висіяне в попередньому роз-множенні  і  готуватиметься до передачі на Державне сортовипробування. З розсадників колекційного і селекційного буде виділено перспективні номери для контрольного розсад-ника. Найкращі номери контрольного розсадника поповнять конкурсне сортовипробування. З кращих номерів конкурсного сортовипробування буде сформовано  перспективний мате-ріал, як кандидат на сорти. Нові сорти будуть характеризуватися високою стійкою урожайністю, якістю зерна та комплексом господарсько-цінних ознак  від строку сівби та мінливих умов вирощування. Одночасно проводиться вивчення окремих елементів сортової агротехніки: попередники (для весняних та післяукісних посівів), вплив на    урожайність та його якість різних біо-стимуляторів, біогумусу, препаратів азотфіксуючих бактерій (Азотобактерін). Польові досліди закладаються на ділянках 25 - 50 м2 в чотириразовому повторенні. В період вегетації проводяться фенологічні спостереження та оцінки. Аналізи рослин та зе-рна, ті ж що і в селекційних дослідах. За дворічними даними кращі варіанти дослідів будуть введені в загальну технологію вирощування гречки і пропоновані для    впровадження у виробництво, як екологічно чиста енергозаощаджуюча технологія. 
Обгрунтування  необхідності виконання 
Новий сорт гречки характеризується потенціальною урожайністю 25...30 ц/га та високими технологічними якостями та біохімічними властивостями зерна, стійкий до стресових умов вирощування при весняних та післяукісних строках сівби буде передано на Державне сортовипробування. Буде розроблена екологічно чиста енергозаощаджуюча технологія вирощування та збирання гречки з урахуванням сортових особливостей для південно-західного регіону України.

Оцінка стану розробки, на якій грунтується проект, % 


досліджено та обгрунтовано наукові аспекти
25 %


дослiджено та обгрунтовано технiчнi аспекти проекту
50 %


розроблено робочу документацiю
10 %


наявнiсть матерiально-технiчної бази
100 %


наявнiсть необхiдного персоналу та фахівців
100 %
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