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Мета проекту:

Побудова точних аналітичних розв'язків алгоритмічного характеру зручних для 

якісного аналізу та числових розрахунків з допомогою сучасних ПЕОМ лінійних стаціонарних та нестаціонарних крайових задач феноменологічної теорії теплопровідності в
Характеристика і опис проекту
У реалізованому проекті методом інтегральних та гібридних інтегральних перетворень побудовано точні аналітичні розв'язки алгоритмічного характеру лінійних математичних моделей процесів теплопровідності в тонких пластинах та масивних тілах у криволінійних системах координат. Для тонких ізотропних та циліндрично-ізотропних пластин різної геометричної форми вперше у науковій літературі досліджено випадок, коли задача теплопровідності не симетрична відносно серединної площини пластини і коефіцієнти теплообміну з бічних поверхонь пластини різні. Для масивних кусково-однорідних тіл у сферичній та циліндричній системах координат вперше у науковій літературі досліджено найбільш загальний випадок ортотропних середовищ, умов неідеального теплового контакту на поверхнях спряження. Одержані результати строго математично обгрунтовані методами теорії крайових задач математичної фізики і можуть бути впровадженні в практику інженерних розрахунків задач термомеханіки та теплофізики.

Новизна проекту в галузі математичного моделювання процесів теплопровідності в тонких пластинах полягає в тому, що вперше у науковій літературі побудовано точні аналітичні розв'язки крайових та початково-крайових задач математичної теорії теплопровідності для тонких пластин у випадках, коли задача теплопровідності не симетрична відносно серединної площини пластини і коефіцієнти теплообміну з бічних поверхонь пластини різні. При цьому дослідження проводились в 2 етапи: 1) пластини в декартовій системі координат, 2) пластини в циліндричній системі координат.
Новизна проекту в галузі математичного моделювання процесів теплопровідності в масивних тілах полягає в тому, що вперше у науковій літературі побудовано точні аналітичні розв'язки крайових та початково-крайових задач математичної теорії теплопровідності для масивних тіл у випадках ортотропних середовищ і неідеального термічного контакту на поверхнях спряження. При цьому дослідження проводились в 3 етапи: 1) кусково-однорідні масивні тіла в сферичній системі координат, 2) кусково-однорідні за радіальною координатою масивні тіла в циліндричній системі координат, 3) кусково-однорідні за декартовою координатою масивні тіла в циліндричній системі координат.
Реалізація проекту передбачає побудову точних аналітичних розв'язків лінійних математичних моделей процесів теплопровідності в тонких пластинах і масивних тілах, які раніше у науковій і технічній літературі не вивчались, та їх використання в практиці інженерних розрахунків температурних полів і полів напружень в тонкостінних елементах конструкцій та пластинчастих і масивних деталях машин і механізмів. Одержані результати можуть бути використані при дослідженні нелінійних моделей асимптотичними чи наближеними методами як ефективне нульове наближення. Перевага запропонованої методики полягає в тому, що одержані формули для структури температурних полів в тонких пластинах і масивних тілах зручні як для якісного аналізу з урахуванням домінуючих факторів теплообміну так і для числових розрахунків на комп'ютерах з використанням відомих чисельних методів.
Засоби реалізації проекту: доповіді та повідомлення на наукових конференціях, симпозіумах, школах, семінарах; опублікування одержаних результатів у наукових журналах, збірках наукових праць, монографіях; керівництво дипломними, курсовими і конкурсними роботами; читання спецкурсів для студентів і магістрантів; захист докторської і кандидатської дисертацій.
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