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РЕФЕРАТ ПРОЕКТУ
Активні по відношенню до азоту металеві сплави в умовах низьких температур практично не азотуються, оскільки вже в початковій фазі на поверхні утворюються нітриди, які майже не змінюються в хімічному та фазовому відношеннях, формують запірний шар, котрий практично призупиняє подальші перетворення фазової структури. Застосування високотемпературних режимів має цілу низку недоліків, серед яких найбільш суттєві - зміна форми, внутрішні напруження, форсована енергетика тощо. Запропонована технологія принципово відрізняється від відомих тим, що газовий розряд як джерело інтенсифікації дифузії проводиться в газовому середовищі, котре складається в загальному випадку з дифундуючих, інертного та корегуючих компонентів, причому ні один не становить загрози для навколишнього середовища, а також не спричиняє умов для водневої крихкості. Результати НДР впроваджені в дослідне виробництво і можуть використовуватись в авіації, ракетобудуванні, машинобудуванні, хімічній та харчовій промисловості, медицині.
ОПИС ПРОЕКТУ

   Розробка теоретичних основ фізики та обгрунтування технологічних  положень застосування  вакуумно- дифузійної газорозрядної поверхневої модифікації сплавів металів, які мають властивість підвищеної активності стосовно  активності стосовно азоту та працюють в агресивних умовах інтенсивного зношування. Модифікація поверхні таких деталей, як найбільш ефективний шлях до підвищення ресурсу роботи, ускладнюється активністю металів по відношенню до азоту, в результаті чого на поверхні швидко утворюється шар, який практично повністю призупиняє процес обробки. Підвищення ж ресурсу деталей дозволить в значній мірі скоротити витрати на експлуатацію, ремонт, поновлення, що дасть значний економічний ефект. Відомі технології аналогічного класу основані на застосуванні високих температур, вимагають подальшої обробки деталей, витрачають в значній мірі енергетичні, трудові та матеріальні ресурси і є шкідливими. Високі температурні параметри обробки спричиняють зміну форми деталей, корекція якої не тільки призводить до ресурсовитрат, але видаляє також частково або навіть повністю сформований    поверхневий    шар,    чим    суттєво   знижується    ефективність   технології.    Традиційно    при    цьому використовуються   насичуючі   середовища,   котрі   містять  екологічно   шкідливі   компоненти,   тому  обслуговування устаткування висуває підвищені вимоги щодо безпеки праці, а захист навколишнього середовища підвищує собівартість процесу. Запропонована технологія передбачає економію енерговитрат, є екологічно чистою, дозволяє прогнозувати експлуатаційні властивості оброблюваних деталей.
Активні по відношенню до азоту металеві сплави в умовах низьких температур термічних процесів практично не азотуються, оскільки вже в початковій фазі на поверхні утворюються нітриди, які майже не змінюються в хімічному та фазовому відношеннях, формують тонкий запірний шар, котрий практично призупиняє подальші перетворення фазової структури. Застосування високотемпературних режимів мас цілу низку недоліків, серед яких найбільш суттєві зміна форми, внутрішні напруження, форсована енергетика тощо. Пропонована   технологія   передбачає   використання   низькотемпературних   параметрів   процесу,   котрий проводиться в газовому середовищі в умовах електричного розряду. Наявність в газовому середовищі дифундуючих, інертного та корегуючих компонентів, склад яких можна змінювати, у тому числі і оперативно в ході процесу, дозволяє за допомогою параметрів процесу (напруженість поля, тиск суміші та парціальні тиски компонентів, температура) активно та цілеспрямовано впливати на формування структури поверхневого шару об'єктів модифікації в залежності від вимог умов застосування виробів. На формування структури та фазового складу поверхні в загальному вигляді впливають енергетичні характеристики заряджених та нейтральних часток газового середовища, які є похідними не тільки зовнішніх факторів підтримання розряду, але і взаємного впливу (пружні та непружні сутички, резонансні явища, випромінювання тощо). В свою чергу енергетика розряду прямо впливає як на витрати енергії та матеріалів (компонентів середовища), так і на характер взаємодії часток з елементами поверхні (базові та допоміжні компоненти матеріалу поверхні). При розробці проекту   частково   можуть   використовуватись   попередні  дослідження,   які   проводились  авторським   колективом   в Подільському науковому фізико-технологічному центрі Хмельницького національного університету стосовно процесів іонно-плазмового азотування.
           Теоретичні   результати   виконання   проекту  будуть  застосовані   для   створення   конкурентоспроможних технологічних процесів, котрі насамперед можуть використовуватись у виробництвах високотехнологічної продукції. Запропонована технологія принципово відрізняється від відомих тим, що газовий розряд як джерело інтенсифікації
дифузії проводиться в газовому середовищі, котре складається в загальному випадку з дифундуючих, інертного та корегуючих компонентів, причому ні один з них не становить загрози для навколишнього середовища (екологічначистота), а також не спричиняє умов для водневої крихкості. З огляду на це запропонована технологія не має аналогів, про що свідчить те, що вона запатентована більш ніж 20 винаходами та патентами. 

Оцінка стану розробки, на якій грунтується проект, %
досліджено та обгрунтовано наукові аспекти
     100  %
досліджено та обгрунтовано технічні аспекти проекту
     100  %
наявність матеріально-технічної бази
     100  %
наявність необхідного персоналу та фахівців
     100  %















06.06.06

