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Мета  монографії

Створення теорії контактної взаємодії тіл з початковими (залишковими) напруженнями
РЕФЕРАТ ПРОЕКТУ
Викладені   основи   теорії   контактної   взаємодії   пружних   штампів   і      тіл   з
початковими (залишковими) напруженнями в рамках лінеаризованої теорії пружності. Розглядуються тіла з початковими (залишковими) напруженнями у вигляді півпростору і шару, які взаємодіють з пружними циліндричними штампами і півплощини, що взаємодіє з пружним прямокутним штампом. Досліджена контактна взаємодія пружної півплощини з    початковими (залишковими) напруженнями підкріпленою тонкими пружними накладками. Основні результати наведені в загальній формі для теорії кінчених (великих) початкових деформацій і двох варіантів теорії малих початкових деформацій.
Це видання є першою монографією в світовій науковій літературі стосовно контактної взаємодії пружних штампів і пружних основ з початковими ( залишковими) напруженнями.
Монографія призначена для спеціалістів по механіці контактної взаємодії і механіці де формівного твердого тіла, вона також буде корисною для викладачів та студентів механіко-математичних, фізичних, будівельних, приладобудівних і машинобудівних спеціальностей університетів і технічних вузів. Буде корисна для аспірантів, інженерів та спеціалістів у галузі механіки деформівного твердого тіла.
Не має аналогів у світі або краща за існуючі в світі аналоги, не має аналогів в Україні.
Сучасний стан проблеми в світі і в Україні - крім робіт авторів монографії, повністю відсутні дослідження задач про контактну взаємодію тіл з початковими (залишковими) напруженнями і пружних штампів для стисливих і нестисливих тіл у випадку довільної структури пружного потенціалу.
Основні ідеї, гіпотези, результати попередніх досліджень, які лежать в основі досліджень монографії - одержані в монографії результати можна розглядати, як новий науковий напрям суть цього напрямку полягає в розробці теорії контактної взаємодії тіл з початковими (залишковими) напруженнями і пружних штампів, куди входить постановка задач, розвиток методів розв'язування окремих класів задач і виявлення механічних ефектів, пов'язаних з врахуванням початкових (залишкових) напружень.
Обгрунтування необхідності виконаних в монографії досліджень: Виконані в монографії дослідження мають велике народногосподарське значення і полягають в розробці методики врахування закономірностей впливу початкових (залишкових) деформацій на закон розподілу контактних зусиль з оцінкою необхідності врахування цих ефектів в інженерних розрахунках при розрахунку останніх на міцність. Ця проблема стоїть особливо гостро зараз, коли необхідно різко покращити надійність машин різних галузей сучасної промисловості з одночасним зменшенням їх матеріалоємності і збереження енергоресурсів на їх виготовлення.
Підвищення надійності і довговічності інженерних споруд і машин є однією з найбільших актуальних задач сучасного будівництва і машинобудування. Успішному розв'язанню її значною мірою сприяють широкі наукові дослідження в області механіки твердого деформованого тіла, зокрема при вивченні проблеми передачі навантаження в конструкціях і деталях машин. Поява нових матеріалів, необхідність підвищення експлуатаційних споруд і машин, зменшення їх ваги, збільшення строків експлуатації, зниження вартості і досягнення економічної сумісності - все це залежить від методів розрахунку.
Число публікацій з механіки контактної взаємодії неперервно зростає, що пояснюється актуальністю розглядуваних проблем в монографії для інженерної практики. Проте сучасні потреби інженерної практики висунули поміж дослідниками ряд задач, які вимагають використання більш ускладнених моделей суцільного середовища (відміних від класичних) із складними фізичними та механічними властивостями із врахуванням, наприклад, таких факторів при контактній взаємодії, як вплив тертя, тепловиділення, при поверхневих властивостей матеріалу, жорсткуватості та зносостійкості поверхні тіла, що у свою чергу, зв'язане з мікро механікою фрикційної взаємодії тощо.
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