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РЕФЕРАТ ПРОЕКТУ
Навчальний посібник призначений для студентів інженерно-технічних спеціальностей, що не відносяться до напрямку підготовки "Інженерна механіка". Він містить вступ (передмову). 26 розділів га додатки і повністю охоплює весь курс теоретичної механіки, передбачений діючими навчальними планами та програмами для підготовки названої категорії студентів.
Він придатний для самостійної роботи студентів всіх нині відомих форм навчання, в тому числі дистанційної форми.   Оскільки   рекомендована  наявна  з  теоретичної  механіки  література  в основному російськомовна,  то в  посібнику надається  короткий українсько-російський словник спеціальних термінів з теоретичної механіки.
Книга написана як навчальний посібник для студентів тих спеціальностей ВНЗ, в яких теоретична механіка вивчається за скороченою програмою.
Навчальний посібник складений у повній відповідності до діючої програми курсу теоретичної механіки для хіміко-технологічних, екологічних, радіотехнічних спеціальностей і спеціальностей харчової, легкої, текстильної промисловості, а також професійного та трудового навчання. Він охоплює всі питання основної частини курсу, що входять в програми цих спеціальностей, та деякі з додаткових питань, введених в робочу програму залежно від ступеня їх актуальності для тієї чи іншої спеціальності і кількості годин, що відводяться на курс учбовим планом. Розділи, що відносяться до додаткової частини програми, відмічені зірочкою. Матеріал розміщений в логічній послідовності, однак його виклад, висновки і доведення побудовані таким чином, що виключення з робочих програм додаткових питань чи заміна деяких розділів основної частини додатковими, не призведе до будь-яких ускладнень.
Виклад матеріалу теоретичної частини курсу ведеться переважно векторним способом, який є найбільш коротким і найбільш повно відповідає суті понять механіки. Необхідні для його застосування елементи  векторного  числення,  хоч й відомі студентам  з попереднього курсу математики, але, як показує педагогічний досвід, бувають ними недостатньо повно засвоєні. В силу цього у відповідних місцях навчального посібника нагадуються і пояснюються положення векторної алгебри і векторного аналізу, які необхідні для викладення тих чи інших положень механіки.
Розвитку у студентів вміння застосовувати положення механіки для розв'язування конкретних питань і задач в навчальному посібнику відводиться значне місце. Окрім загальних методичних вказівок, для розв'язання різних груп задач, в ньому представлений докладний розв'язок більш ніж шістдесяти типових задач.
Всі визначення і висновки виділені в тексті курсивом з метою акцентування на них уваги студентів.
Підручник розрахований на студентів денної та заочної форм навчання, а також може бути використаний і для самостійного вивчення основ теоретичної механіки.
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