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РЕФЕРАТ 
   Винахід належить до галузі технології водопостачання.
Дуже ефективним є даний спосіб, особливо в містах та на підприємствах в зимовий період, коли створюються умови для розриву труб від низьких температур, що веде до зупинки постачання теплої, питної та технологічної води.
Труби, по яких тече вода, в місцях, де погано теплоїзольовано або зупинено рух води при низькій температурі (замерзання), лопаються І подальше користування ними не можливе. Це приводить до дуже великих фінансових втрат, а. також людських жертв.
Для того, щоб труби не лопали, необхідно оснастити несучі труби компенсуючими пристроями, які при замерзанні води компенсують розширення льоду, завдяки чому труби не лопаються.
Компенсуючи пристрої також дають змогу розморожувати труби, не розкриваючи тепло-водомережи в умовах низьких температур.
Витрати на розміщення компенсуючих пристроїв не потребують великих коштів, а також не потребують демонтажу тепло-водомережи.
ОПИС  ПРОЕКТУ
Існуючий спосіб подачі води металевими і пластмасовими трубами різних діаметрів, покритими, теплоізольованими   матеріалами  для   зниження тепловтрат,  а також захисту від низьких температур при подачі холодної води.
При техногенних аваріях на теплостанціях при низький температурі атмосфери або при зношуванні труб корозією-від часу експлуатації або ж людського фактору при упущенні порушень теплоізоляції, відбувається замерзання води, внаслідок чого труба розривається.
Недоліком існуючого технології, є те що необхідно розкривати тепломережу, шукати розриви, заварювати, прогрівати або вирізати частину труби і вкладати нову. Це надзвичайний стан замерзаючого міста або групи будинків без води і тепла.
Аналізуючи процес замерзання води в замкнутій посудині, то відбувається слідуючи: спочатку лід утворюється вздовж стінок труби і поступово товщина його збільшується, а в центрі труби вода залишається ще рідкою, а так як лід розширюється, а вода не стискується, то тиск ще рідкої води підвищується до дуже великих величин і може досягти тисяч атмосфер (кг/см), а результаті чого метал не витримує і розривається. Необхідно знайти місце розриву труби і зварити його, для того щоб запустити тепло-водомережу розігрівають труби і через дренажні отвори зливають воду і потім зварюють ці отвори або міняють труби, після чого труби утеплюють і пропускають гарячу воду в русі. Тільки при цих умовах може запрацювати тепло-водогін.
В основу корисної моделі поставлена задача уникнення   негативних   вищеописаних   явищ   при допомозі технології введення в водоносні труби спеціальних компенсаторів, які запобігають розрив труби при замерзанні в ній води, а також дають можливість відновлення руху води (розморожування) в трубі, не розкриваючи тепло-водомережі.
Поставлене завдання виконується тим, що технологія подачі гарячої води, як теплоносія, холодної і питної  згідно запропонованої корисної моделі в середину, водогінної труби вводяться компенсатор тиску у вигляді пустотілої пластмасової або гумової труби меншого діаметру з розпірками симетрично розміщеними одна від одної під різними кутами.
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