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   ДРНТІ  75.31.31
Комбінований пристрій автоматичного відключення електромережі при сильному вітрі
Баранов Віктор Георгійович, ТВП начальник відділу супроводження програм розвитку та співробітництва, телефон:  8 (03849) 39374, 80678583112
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РЕФЕРАТ
Збитки підприємств енергетики регіону від аварійних ситуацій, що виникають під час складних метеорологічних умов викликаних сильним вітром, в середньому складають 50% від загальних збитків під час розвитку та ліквідації надзвичайних ситуацій та становлять від 4 до 5 млн. грн. на рік [на основі аналізу надзвичайних ситуацій Хмельницької області наданих Головним Управлінням МНС України в області].
Приблизний необхідний обсяг пристроїв для забезпечення трансформаторних підстанцій на території області становить 6000 одиниць.
Орієнтована вартість виготовлення та встановлення одиниці продукції сягає 400 грн.
Витрати підприємств енергетики області для забезпечення всіх трансформаторних підстанцій даними пристроями становитиме 2,4 млн. грн.
Таким чином запобігання втратам матеріальних та фінансових ресурсів для регіону може становити приблизно 3-4 млн. грн. на рік.
Строк окупності впровадження винаходу можливо розрахувати через відношення затрат на придбання та встановлення пристроїв до річного економічного ефекту та складатиме 0,6 року (7-8 місяців).
ОПИС  ПРОЕКТУ
Винахід відноситься до засобів захисту електромереж (ЕМ) шляхом знеструмлення при загрозі, в момент або після їх пошкодження.
Комбінований пристрій автоматичного відключення електромережі при сильному вітрі виконує своєчасне автоматичне знеструмлення електромереж при загрозі, в момент або після їх пошкодження під дією гранично допустимого вітрового навантаження; забезпечення електробезпеки населення та навколишнього середовища в разі різкого погіршення метеоумов та викликаних ними аварійних ситуацій.
Основними споживачами є підприємства енергетики, а саме районні енергетичні мережі, що використовують повітряні ліні електропередач та трансформаторні підстанції 10/0.4 кВт; гідрометеорологічні служби з питань одержання оперативної інформації про досягнення гранично допустимих вітрових навантажень для проведення моніторингу надзвичайних ситуацій метеорологічного характеру.
Комбінований пристрій автоматичного відключення електромережі при сильному вітрі, що містить нерухому опору, перемикаючий механізм з електромагнітом, зв'язаний з опорою, який відрізняється тим, що додатково на опорі жорстко закріплена основа, на вертикальну порожнисту вісь якої зверху, з можливістю обертання навколо неї, встановлений корпус, виконаний у вигляді поворотної платформи, і додатково обладнаний датчиком напору вітру, обтічником вітру, підсилювачем сигналів датчика, механізмом передачі сигналів від підсилювача до електромагніту й флюгером автоматичної орієнтації за напрямком вітру, причому датчик виконаний у вигляді підпружненої діафрагми, периферійна частина якої жорстко з'єднана з корпусом, а основа - зі штоком, оснащеним упором, взаємодіючим з підпружненим роликом першого фіксатора, виступами другого фіксатора, взаємодіючими із захоплювачами обтічника, площиною з отвором, через який підпружнений ролик третього фіксатора підсилювача сигналів має можливість взаємодіяти з механізмом передачі сигналів від підсилювача до електромагніту, а обтічник вітру виконаний у вигляді двох боковин, одні кінці яких шарнірно з'єднані з корпусом і оснащені захоплювачами, протилежні кінці вільні й з'єднані пружинами із можливістю дотикання між собою, а підсилювач сигналів датчика виконаний у вигляді пружини, установленої в отворі корпуса співвісно з порожнистим отвором осі основи, один торець якої упирається в сідло з роликом третього фіксатора, а протилежний - у регулювальний гвинт, установлений в корпусі, а флюгер виконаний у вигляді з'єднаних двох боковин, жорстко закріплених на корпусі з протилежного від обтічника боку, а механізм передачі сигналів виконаний у вигляді плунжера, додатково установленого у осьовий отвір осі основи, з розміщенням у його верхній частині упорним підшипником з можливістю взаємодіяти з роликом третього фіксатора, середня частина оснащена кільцевими виточками, за допомогою яких плунжер взаємодіє з підпружиненою кулькою додатково установленого четвертого фіксатора, а нижня частина плунжера взаємодіє з приймальним сильфоном додатково установленої замкненої дистанційної сильфонної передачі, виконавчий сильфон якої взаємодіє з електромагнітом перемикаючого механізму відключення.
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