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РЕФЕРАТ
Поставлена задача вирішується тим, що у водяний двигун, що складений з робочого колеса з лопастями та валом, який кінематично зв'язаний з споживачем потужності, і лотка з водою, на периферію робочого колеса між лопастями розміщують стакани з кришкою і механізмом відкриття кришки стакана. Робоче колесо по центру закріплене валом до вертикальних стінок корпусу, який має коробчасту форму. До верху його вертикальних стінок з обох сторін від робочого колеса, на деякій відстані закріплено по водозабірнику, виконані у формі лійки, носик якої доходить до дальньої Г-подібної лопасті. До верхньої горизонтальної площини корпуса по центру закріплене коромисло, розмах крил якого дорівнює відстані між двома лопастями, а лоток з водою розміщений у нижній частині корпуса між його вертикальними стінками, рівень води в якому вище або однаковий з рівнем верхньої стінки горизонтально зануреного нижнього стакану.
ОПИС  ПРОЕКТУ
Корисна модель відноситься до гідромашинобудування і може бути використана для видобутку екологічно чистої енергії в побутових умовах.
Відоме водяне колесо [а.с. СРСР №1384817, МПК F03B7/00, бюл. №12 від 30.03.88], складене з кожуха з водоводами та ротором з робочими камерами, які розділені перегородками на зовнішні і внутрішні герметичні полості. Робочі камери виконані у вигляді циліндрів, а кожна перегородка - у вигляді поршня, встановленого у циліндрі.
Недоліком водяного колеса є те, що він потребує постійного притоку води.
Найбільш близьким до заявленого пристрою є водоналивна турбіна [а.с. СРСР №1751384, МПК F03B7/00, бюл. №28 від 30.07.92], що містить підводний лоток і розміщене під ним робоче колесо з лопастями, яке встановлено з можливістю переміщення вздовж осі лотка. Колесо обладнено додатковими лопастями, які розміщені на його периферії.
В основу корисної моделі поставлена задача видобуття екологічно-чистої електроенергії в побутових умовах і економне використання води.
Поставлена задача вирішується тим, що у водяний двигун, що складений з робочого колеса з лопастями та валом, який кінематичне зв'язаний з споживачем потужності, і лотка з водою, на периферію робочого колеса між лопастями розміщують стакани з кришкою і механізмом відкриття кришок стаканів. Робоче колесо по центру закріплено валом до вертикальних стінок корпусу, який має коробчасту форму. До верху його вертикальних стінок з обох сторін від робочого колеса, на деякій відстані закріплено по водозабірнику, які виконані у формі лійок, носики яких доходять до дальньої Г-подібної лопасті. До верхньої горизонтальної площини корпуса по центру закріплене коромисло, розмах крил якого дорівнює відстані між двома лопастями, а лотік з водою розміщений у нижній частині корпуса між його вертикальними стінками, рівень води в якому вищий або однаковий з рівнем верхньої стінки горизонтально зануреного нижнього стакана.
Запропонована конструкція водяного двигуна забезпечує використання обмеженої кількості води завдяки наявності на колесі стаканів з кришкою, водозабірників і одноразове наповнення води.
Застосування заявленого водяного двигуна забезпечує видобуття екологічно чистої електроенергії.
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