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РЕФЕРАТ
Даний винахід дозволяє розробити принципово новий метод вимірювання відстаней до пошкоджень кабельних ліній зв'язку. Який проходить в два етепи. Перший етап - визначення кількості пошкоджень та локалізація їх за допомогою імпульсного методу. Другим етапом є уточнення відстаней за допомогою аналізу амплітудно-частотної та фазочастотної характеристик гармонійних зондуючи сигналів відбитих від усіх неоднорідностей кабельної лінії, які є пошкодженнями.
Прилади, що виконують функцію пошуку та визначення місць пошкоджень кабельних ліній зв'язку використовують імпульсні методи вимірювань. Точність та розрізнювальна спроможність, яких залежить від тривалості зондую чого імпульсу. Таким чином, на даний час досягнуті значення по точності до 20 мм, по розрізнювальній спроможності до 3 м, але ці дані для тривалості імпульсу 8-10 не, що складає ефективну смугу частот до 100-120 МГц. Тоді як телефонні кабелі пропускають смугу частот від 200 до 1000 кГц. Отже, зазначені точність та розрізнювальна спроможність є принципово недосяжними.
ОПИС  ПРОЕКТУ
Винахід відноситься до області електронно-вимірювальної техніки і може бути використаний для визначення довжин електричної лінії передачі до місць пошкоджень або неоднорідності.
Поширення сигналів по довгих електричних лініях має хвильовий характер. На межі між двома середовищами виникає заломлення та відбиття хвилі. Таке ж явище має місце і при виникненні в лінії дефектів - порушеннях жили, ізоляції (замикань, витікань та ін.). Завдяки відбиттю, місце виникнення неоднорідності визначають за часом появи відбитої хвилі на початку лінії.
Для вимірювання відстані до пошкодження чи неоднорідності у електричній лінії відомо використання як імпульсних так і фазових методів вимірювання відстаней. Серед існуючих методів, найточнішим є фазовий метод, що базується на вимірюванні фазового зсуву відбитого сигналу відносно вхідного. Фазовий метод забезпечуючи високу точність вимірювання фази, дозволяє точно визначати відстань до пошкодження. Відстань до пошкодження визначається за формулою:
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де λ - довжина хвилі сигналу, що зондує лінію, м;
φ - фазовий зсув між зондуючим та відбитим сигналами, рад;
Одночасно з цим, фазовий метод має і недоліки.
По-перше, якщо довжина хвилі менше ніж довжина досліджуваної лінії, виникає неоднозначність результатів фазових вимірювань, так як існуючи фазометри вимірюють фазові зсуви у межах від 0 до 360°, тобто у межах одного фазового циклу (2П). Для усунення фазової неоднозначності вимірювань, відомий багатошкальний фазовий метод у якому підвищення точності вимірювання досягається за рахунок виконання ряду вимірювань на різних частотах від певного значення нижньої частоти, яка визначається з умови однозначності вимірювання, до значення верхньої частоти, на якій вимірюється дробова частина відстані.
По-друге, метод розрахований на наявність у електричній лінії лише одного пошкодження. Наявність двох і більше пошкоджень призводить до появи у лінії кількох відбиттів, які мають однакову частоту і відрізняються між собою за фазою та амплітудою, яки приходять на початок лінії як один сигнал із деякою сумарною фазою та амплітудою, яка не відповідає жодному з формуючих його відбиттів.
По-третє, фаза відбиття також залежить від виду пошкодження (коротке замикання, ємнісне, зменшення або збільшення хвильового опору).
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