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РЕФЕРАТ
Механізм приводу складених голок основов'язальної машини, включає механізми пазових голок та движків, кінематично зв'язаних з головним валом машини, приводи петлетвірних органів виконані у вигляді однотипних зубчасто-важільних механізмів, причому сателіти приводяться в рух від одного центрального колеса.
Використання розробленого механізму дає можливість забезпечити простоту і малогабаритність машини, сприяє широкій уніфікації і стандартизації механізмів, за рахунок чого знижується вартість конструкції і підвищується надійність роботи машини.
За рахунок створеного механізму спрощується конструкція, підвищується надійність роботи основов'язальної машини та забезпечуються високі робочі швидкості
ОПИС  ПРОЕКТУ
Корисна модель відноситься до трикотажного машинобудування, а саме - до основов'язальних машин.
Відома основов'язальна машина, де як привод петлетвірних органів використовують кулачкові механізми, які можуть забезпечити шляхом профілювання кулачка відтворення практично будь-якої функції переміщення виконавчого органу, але не здатні забезпечити великих робочих швидкостей машин (не більш як 500-600 петельних рядів на хвилину).
Найбільш близьким за досягнутим результатом до об'єкту за винаходом є основов'язальна машина, яка включає механізми голок, движків, вушковин та платин, де як привод петлетвірних органів використовують багатоланкові шарнірно-важільні механізми, що дозволяє суттєво підвищити робочі швидкості машин і довести їх до 2000 петельних рядів на хвилину і більше.
Машина має недоліки: петлетвірні органи приводяться в рух різними за структурою механізмами, що значно ускладнює і здорожує конструкцію машини; забезпечення необхідного закону переміщення, включаючи зупинки петлетвірних органів при визначених кутах повороту головного вала машини, змушують ускладнювати шарнірно-важільні механізми, збільшуючи число їх рухомих ланок, складність функцій переміщення більшості петлетвірних органів основов'язальних машин робить задачу їх проектування у вигляді важільних механізмів достатньо складною як на етапі вибору структури, так і на етапі кінематичного синтезу.
В основу корисної моделі поставлена задача спрощення   конструкції   і   підвищення   надійності роботи основов'язальної машини за рахунок створення механізму, який дозволить приводити в рух робочі органи машини одним типом механізмів без зміни структури і буде здатний забезпечити високі робочі швидкості.
Поставлена задача реалізується за рахунок того, що привод складених голок виконаний у вигляді однотипних зубчасто-важільних планетарних механізмів, в яких сателіти виконані з різними радіусами початкових кіл, зубчасте колесо виконано з можливістю змін радіуса початкового кола та зміни місця осі обертання відносно осі обертання водила, а з'єднання важеля з зубчастим колесом виконане з можливістю розташування в будь-якій точці торцевої поверхні зубчастого колеса.
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