25-024-06 


1

 УДК  615.9:616Ф7; 615.099:616Ф7




     ДРНТІ  34.47.05
Спосіб лікування інтоксикації солями кадмію
Косуба Раїса Борисівна, Гордієнко Віктор Веніамінович, Перепелиця Олеся Орестівна, Буковинський державний медичний університет МОЗ України, завкафедрою; начальник навчальної частини; асистент, відповідно, телефон: 8-0372-544078, факс: 8-0372-553754.
Ключові слова: інтоксикація, детоксиканти, донатори, комплексони, есенціальні мікроелементи, електролітна рівновага, токсикологія.
РЕФЕРАТ
Відомі способи лікування інтоксикацій солями кадмію включають різноманітні лікарські засоби із обов'язковим включенням детоксикантів.
Завдяки цьому методу скорочується термін перебування хворого на ліжку, підвищується ефективність лікування, усуваються побічні ефекти лікування.
Прогнозований темп росту сегменту ринку споживання продукції, технології тощо за винаходом - швидкий, перспективний.
ОПИС  ПРОЕКТУ
Корисна модель належить до медицини, а саме до фармакології та токсикології та може бути використана при лікуванні інтоксикації солями кадмію.
Кадмій - один із основних і найбільш небезпечних металів, який забруднює навколишнє середовище і виробничу сферу, що негативно позначається на здорові населення [Мудрый И.В., Короленко Т.В. Тяжелые металлы в окружающей среде и их влияние на организм// Врачебное дело. - 2002. - №5-6. - С.6-10]. Високій токсичності кадмію сприяє тривалий період його напіввиведення і значна здатність до накопичення в організмі [Стежка В.А., Лампека Е.Ф., Дмитрука Н.Н. К механизму материальной кумуляции тяжелых металлов в организме белых крыс // Гигиена труда. -2001. -Вып.32.-С.219-230].
Відомі способи лікування інтоксикацій солями кадмію включають різноманітні лікарські засоби із обов'язковим включенням детоксикантів.
Найближчим до способу, що заявляється, є спосіб лікування інтоксикації солями кадмію шляхом призначення комплексного лікування із включенням детоксикантів. В якості детоксикантів традиційно використовують донатори SH-rpyn (унітіол) та комплексони (кальцій-двонатрієва сіль ЕДТА, пентацин, куприніл, дефероксамін) [Маш-ковський М.Д. Лекарственные средства: В 2-х т. -М.: 000 "Издательство Новая волна", 2000. - Т.2. -С.205-210.].
Недоліки прототипу: вартість лікування, оскільки специфічні детоксиканти як правило дорого коштують. Крім того перераховані лікарські засоби мають ряд побічних ефектів, зокрема, сприяють виведенню з організму деяких есенціальних мікро елементів, порушують електролітну рівновагу, можуть ушкоджувати нирки, викликати зміни крові, розлади травлення тощо.
Нами пропонується спосіб, який позбавлений вказаних недоліків.
В основу корисної моделі поставлено завдання удосконалити спосіб лікування інтоксикації солями кадмію шляхом використання у якості деток-сиканта вітчизняного препарату "Поліфітол-1" для оптимізації лікування та його здешевлення.
Поставлена задача вирішується тим, що в способі лікування інтоксикації солями кадмію шляхом призначення комплексного лікування із включенням детоксикантів, згідно до корисної моделі, в якості детоксиканту призначають лікарський засіб "Поліфітол-1" у рекомендованому виробником дозуванні.
Спільними ознаками способу-прототипу та рішення, що заявляється, є призначення комплексного лікування із застосуванням детоксикантів. Корисна модель відрізняється від прототипу тим, що в якості детоксиканта призначають лікарський препарат "Поліфітол-1".
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