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Спосіб оцінки організації ядерного хроматина клітин людини та тварин
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РЕФЕРАТ
Прототипом винаходу є спосіб оцінки організації ядерного хроматина клітин людини та тварин шляхом фарбування ядерними барвниками гістологічних та цитологічних препаратів та оцінки зображення ядра за допомогою ока дослідника для опису характеристики ядерного хроматина (Общая патология человека: Руководство для врачей / под ред. А.И.Струкова, В.В.Серова, Д.С.Саркисова: в 2 т., "П.- М.: Медицина, 1990. - С.44-45). Спосіб-прототип полягає у тому, що після фарбування ядерними барвниками хроматину у гістологічних або цитологічних препаратах дослідник під великим збільшенням мікроскопа суб'єктивно оцінює характер розподілу хроматина у ядрах клітин, враховуючи дифузний або гетерогенний характер забарвлення ядер.
Недоліком способу-прототипа є суб'єктивна основа оцінки, яка може спричинити порушення відтворюваності результатів наукових та клінічних досліджень.
Завдяки цьому методу скорочується термін перебування хворого на ліжку, підвищується ефективність лікування, усуваються побічні ефекти лікування.


Ця проблема вирішується на даний частак. Після фарбування ядерними барвниками хроматину у гістологічних або цитологічних препаратах дослідник під великим збільшенням мікроскопа суб'єктивно оцінює характер розподілу хроматина у ядрах клітин, враховуючи дифузний або гетерогенний характер забарвлення ядер.
ОПИС  ПРОЕКТУ
Корисна модель відноситься до галузі медицини, а саме до гістології, цитології, ембріології", патологічної анатоми, судової медицини, може бути використана для морфологічної оцінки функціонального стану клітинних ядер на основі об'єктивної оцінки організації ядерного хроматину клітин людини та тварин як в нормі так і при патології.

Хроматин в ядрах клітин може бути у двох формах: еухроматин та гетерохроматин. Еухроматин при забарвленні ядерними барвниками, наприклад, гематоксиліном чи ядерним червоним, виглядає як ділянки дифузного профарбовування в клітинному ядрі, а гетерохроматин - як ділянки гранулярного більш темного забарвлення. Вважається, що це два різних функціональних стани хроматина, які відображають інтенсивність участі ядра у різних метаболічних непроліферативних та проліферативних процесах. Все це принципово важливо враховувати при оцінці проліферуючих або непроліферуючих клітин як в нормі так і при патології в різні періоду онтогенезу людини та тварин.
Найближчим аналого корисної моделі є спосіб оцінки організації ядерного хроматина клітин людини та тварин шляхом фарбування ядерними барвниками гістологічних та цитологічних препаратів та оцінки зображення ядра за допомогою ока дослідника для опису характеристики ядерного хроматина [Общая патология человека: Руководство для врачей / под ред. А.И. Струкова, В.В. Серова, Д.С. Саркисова: в 2 т., Т1. - М.: Медицина, 1990. - С.44-45]. Спосіб-найближчий аналог полягає у тому, що після фарбування ядерними барвниками хроматину у гістологічних або цитологічних препаратах дослідник під великим збільшенням мікроскопа суб'єктивно оцінює характер розподілу хроматина у ядрах клітин, враховуючи дифузний або гетерогенний характер забарвлення ядер.
Недоліком способу-найближчого аналога є суб'єктивна основа оцінки, яка може спричинити порушення відтворюваності результатів наукових та клінічних досліджень.
Нами пропонується спосіб, який усуває недолік найближчого аналога, тобто дозволяє не суб'єктивно, а об'єктивно оцінити характер розподілу ядерного хроматина в клітинах живих організмів.
В основу корисної моделі поставлена задача удосконалити спосіб оцінки організації ядерного хроматина у клітинах людини та тварин шляхом об'єктивного проведення оцінки зображення ядра за допомогою отримання цифрової фотографії та комп'ютерного аналізу мікроскопічного зображення замість суб'єктивної оцінки дослідником розподілу ядерного хроматина для забезпечення об'єктивності способу.
Поставлена задача вирішується тим, що у способі оцінки організації ядерного хроматина клітин людини та тварин шляхом фарбування ядерними барвниками гістологічних та цитологічних препаратів та оцінки зображення ядра, згідно до корисної моделі, отримують цифрові зображення пофарбованих ядер клітин, в яких засобами комп'ютерної програми вимірюють показник "Відхилення яскравості".
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