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РЕФЕРАТ
Корисна модель відноситься до медицини, а саме анатомії, топографічної анатомії та оперативної хірургії, патологічної анатомії та судової медицини, морфології та може бути використана для фотодокументування анатомічних об'єктів зі складним рельєфом.

Поставлене завдання вирішується тим, що у способі фотодокументування анатомічних об'єктів зі складним рельєфом шляхом макрофотографування та виготовлення фотографій, згідно до корисної моделі, макрофотографування проводять фотоапаратом з однієї точки зйомки з різними параметрами фокусування та експозиції, переводять фотографічні зображення в персональний комп'ютер, у графічному растровому редакторі обробляють знімки послідовно та накладають один на інший як послідовні шари. 2. Спосіб за п.1. який відрізняється тим, що кількість знімків визначають поділом відстані між найвищою та найнижчою точками рельєфу поверхні об'єкта фотографування, що вимірюють штангенциркулем (в мм) на глибину різкості (в мм).

Технічний результат та переваги нашого пристрою:
· максимально можлива глибина різкості кінцевого зображення, яка чітко відтворює всі деталі площини зображення - від поверхневих до більш глибоких;

· отримане зображення повністю відповідає природному сприйняттю об'єкта фотографування;

· спосіб документування, який неможливо реалізувати за допомогою традиційного фотографування на однин кадр.

Даний спосіб був апробований при морфологічних дослідженнях на кафедрі топографічної анатомії та оперативної хірургії Буковинського державного медичного університету
ОПИС  ПРОЕКТУ
Відомі способи макрофотографування не можуть забезпечити достатню глибину різкості анатомічних об'єктів зі складним рельєфом, де різниця відстані між найближчою та найвіддаленішою від площини плівки точками перевищує максимальну глибину різкості оптичної системи навіть за умови максимального діафрагмування об'єктива.

Прототипом способу, що заявляється є спосіб фотодокументування шляхом макрофотографування та виготовлення фотографій [Блейкер А. Применение фотографии в науке. - М.: Мир, 1980. - 247с].
Недоліками прототипу є:
1. Неможливість отримати достатню глибину різкості анатомічних макропрепаратів зі складним рельєфом.

2. Необхідність потужного джерела світла, яке перегріває вологий анатомічний препарат.

3.
Необхідність максимально діафрагмувати об'єктив (понад 1:22), що погіршує зображення внаслідок дифракції світлових променів на пелюстках діафрагми об'єктива.

Нами пропонується спосіб, що усуває вказані недоліки.
В основу корисної моделі поставлене завдання удосконалити спосіб фотодокументування анатомічних об'єктів зі складним рельєфом шляхом використання цифрової обробки зображення за певним алгоритмом.
Поставлене завдання вирішується тим, що у способі фотодокументування анатомічних об'єктів зі складним рельєфом шляхом макрофотографування та виготовлення фотографій, згідно до корисної моделі, макрофотографування проводять фотоапаратом з однієї точки зйомки з різними параметрами фокусування та експозиції, переводять фотографічні зображення в персональний комп'ютер, у графічному растровому редакторі обробляють знімки послідовно та накладають один на інший як послідовні шари.
Кількість знімків визначають поділом відстані між найвищою та найнижчою точками рельєфу поверхні об'єкта фотографування, що вимірюють штангенциркулем (в мм) на глибину різкості (в мм).
Наш спосіб дозволяє отримати зображення з абсолютною глибиною різкості, що формується за допомогою обробки у редакторі растрової графіки із серії фотографічних знімків нерухомого анатомічного препарату з однієї точки зйомки, але з різними параметрами фокусування фотографічної системи, яка складається із дзеркального або цифрового фотоапарата з оптичною системою для макрофотографування з можливостями вручну керувати фотографічним процесом (фокусування, експозиція та ін.), штативу, штангенциркуля, комп'ютера з відповідним програмним забезпеченням
для редагування графічних файлів, сканера.
Спосіб здійснюється наступним чином. Нерухомий об'єкт (анатомічний мікропрепарат плода чи новонародженого людини) розміщують на штативному столику, налагоджують освітлювачі та визначають параметри експозиції. Штангенциркулем вимірюють відстань між найвищою та найнижчою точками рельєфу поверхні об'єкта фотографування (відстань між умовними площинами, проведеними через ці точки). Закріплюють фотоапарат на штативі, визначають межі кадру та глибину різкості оптичної системи. Визначають мінімальну кількість кадрів: відстань між найвищою та найнижчою точками рельєфу поверхні об'єкта фотографування (в мм) ділять на глибину різкості (в мм).

Послідовно фотографують об'єкт, не змінюючи його положення відносно оптичної осі об'єктива фотоапарата та освітлювачів. У фокусі першого знімка мають бути найближчі частини об'єкта, решту кадрів роблять, фокусуючи об'єктив нижче на величину глибини різкості і так до найглибшого рівня. Отримані зображення нумерують у хронологічній послідовності, переводять у цифрові графічні файли (за допомогою сканування фотографій або експортом з цифрового фотоапарата у комп'ютер).
Наступний етап - обробка в редакторі растрової графіки, наприклад, Adobe Photoshop. Створюють один PSD- або TIFF-файл, який складається з шарів, кожен з яких - одне з отриманих зображень. Поверхневий шар містить фото з чітким зображенням найвищих структур об'єкта, під ним - наступні. З кожного шару інструментом "eraser tool" стирають ділянки нечіткого зображення, під якими з'являються аналогічні ділянки наступного зображення, знятого в нижчій площині, але вже більш чіткі, потім переключаються за допомогою палітри "lairs" на наступний шар. Таким чином, видаляючи з кожного шару нечіткі фрагменти, поступово відкривається чітке по всій площі зображення. Воно фактично складається з окремих фрагментів зображень, причому краї залишених верхніх чітких фрагментів повинні дещо перекривати нижчі. Всі шари об'єднують в один і зберігають файл. Надалі його можна роздрукувати на папері.
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