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Лапароскоп для морфологічних досліджень плодів людини
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РЕФЕРАТ
Корисна модель відноситься до медицини, а саме анатомії, топографічної анатомії та оперативної хірургії, патологічної анатомії та судової медицини, морфології, гістології та може бути використана для контролю ін'єкції судин та вивчення внутрішньої поверхні порожнин тіла плодів та новонароджених людини.

Поставлене завдання вирішується тим, що у лапароскопі для морфологічних досліджень плодів людини, идо складається   з   джерела  світла  та   направляючого   циліндру,   згідно  до корисної моделі, направляючий циліндр виконаний у вигляді чорної пластмасової трубки довжиною 60 мм, діаметром 10 мм, а джерелом світла є світлодіод, який закріплений на торці світловода, що прикріплений до внутрішньої стінки. Пристрій за п. 1, який відрізняється тим, що світловод представляє собою скляний стержень діаметром 2 мм та має два кінці -"окулярний" на якому прикріплений світлодіод та "об'єктивний", який закруглений та заматований для розсіювання світлового пучка.
Технічний результат та переваги нашого пристрою:
-
ефективне проведення ін'єкції судин органів та структур порожнин тіла анатомічних об'єктів малих розмірів, ощадливе відношення до анатомічного препарату;
-
анатомічні структури не втрачають свого природного положення, синтопії та форми, так як немає потреби вскривати стінки порожнин тіла;
- анатомічні структури добре візуалізуються і не перегріваються завдяки конструкції моноволоконного освітлювача "холодного" світла.
Лапароскоп   для   морфологічних  досліджень плодів людини був апробований при морфологіч них дослідженнях на кафедрі топографічної анатомії та оперативної хірургії Буковинського державного медичного університету.
ОПИС  ПРОЕКТУ
Відомі пристрої для огляду порожнин тіла представляють собою складні оптикомеханічні прилади, застосування яких можливо лише за умов пневмоперитонеуму.
Відомий пристрій - лапароскоп, що складається джерела світла та направляючого циліндру (лапароскоп "STORZ" модифікація HOPKINS И Straight Forward Telescope 0°, diameter 5mm, length 29cm (джерело - інструкція до лапароскопу).

Недоліками прототипу є:
1. Завеликі розміри відносно черевної порожнини плода людини.

2. Висока вартість.

3. Конструктивні особливості не відповідають запитам анатомів, які вивчають особливості будови плодів людини.

Нами пропонується пристрій, що усуває вказані недоліки.
В основу корисної моделі поставлене завдання удосконалити лапароскоп для морфологічних досліджень плодів людини шляхом використання джерела світла та направляючого циліндру принципово нової конструкції для контролю ін'єкції судин та вивчення внутрішньої поверхні порожнин тіла плодів та новонароджених людини.
Поставлене завдання вирішується тим, що у лапароскопі для морфологічних досліджень плодів людини, що складається з джерела світла та направляючого циліндру, згідно до корисної моделі, направляючий циліндр виконаний у вигляді чорної пластмасової трубки довжиною 60мм, діаметром 10мм, а джерелом світла є світлодіод, який закріплений на торці світловода, що прикріплений до внутрішньої стінки. Світловод представляє собою скляний стержень діаметром 2мм та має два кінці -"окулярний" на якому прикріплений світлодіод та "об'єктивний", який закруглений та заматований для розсіювання світлового пучка.















24.04.07

