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РЕФЕРАТ
Корисна модель відноситься до медицини, а саме анатомії, топографічної анатомії та оперативної хірургії, патологічної анатомії та судової медицини, морфології та може бути використана для дослідження судин та порожнистих органів трупів плодів та новонароджених людини завдяки поліхромної рентгенлоліконтрастної ін'єкції цих структур з наступною корозією для виготовлення відбитків (зліпків).

Поставлене завдання вирішується тим, що у способі поліхромної та рентгенполіконтрастної корозії шляхом введення суміші для контрастування в артерії та вени з наступною рентгенографією, згідно до корисної моделі, в артерії вводять суміш з свинцевого сурика (20 частин), пластмаси акрилової самотвердіючої (50 частин) та рідкого мономеру (ЗО частин),  потім у вени вводять суміш з залізного сурика (14 частин), гельових синіх чорнил (1 частина) та рідкого мономеру (25 частин), потім в порожнисті органи вводять суміш з барію сірчанокислого (9 частин), гельових чорнил (1 частина), пластмаси акрилової самотвердіючої (60 частин) та рідкого мономеру (ЗО частин), після затвердіння сумішей проводять рентгенографію, потім фіксують протягом 3-4 діб у 10% розчині нейтрального формаліну, препарують та піддають корозії.Технічний результат та переваги нашого способу:
· Одночасне застосування на одному й тому ж препараті трьох взаємодоповнюючих методик морфологічного дослідження - макроскопії, рентгенографії та корозії.

· Суміш для ін'єкції стійка до дії кислот.

· Суміші мають градації рентгенконтрастності.

Даний спосіб був апробований при морфологічних дослідженнях на кафедрі топографічної анатомії та оперативної хірургії Буковинського державного медичного університету.
ОПИС  ПРОЕКТУ
Відомі способи виготовлення корозійних препаратів не можуть забезпечити одночасне застосування на одному й тому ж органокомплексі взаємодоповнюючих методик морфологічного дослідження артерій, вен та порожнистих органів -рентгенографію, виготовлення поліхромних макроскопічних препаратів та корозію.

Найближчим до способу, що заявляється, є спосіб рентгенополіконтрастної корозії ["Способ рентгеновазографии, позволяющий на одной рентгенограмме дифференцировать артерии и вены", авт. свид. №766582 от 02.10.1978г.], який полягає у тому, що суміш для контрастування вводять в артерій та вени з наступною рентгенографією.
Недоліками прототипу є:
1.
Неможливість одночасно отримати рентген-поліконтрастний та поліхромний препарат.
2.
Неможливість дослідити органокомплекс одночасно методами макроскопії, поліконтрастної рентгенографії та корозії.

Нами пропонується метод, що усуває вказані недоліки.
В основу корисної моделі поставлене завдання удосконалити спосіб поліхромної та рентгенко-нтрастної корозії шляхом застосування на одному й тому ж органокомплексі взаємодоповнюючих методик морфологічного дослідження артерій, вен та порожнистих органів.
Поставлене завдання вирішується тим, що у способі поліхромної та рентгенлоліконтрастної корозії шляхом введення суміші для контрастування в артерії та вени з наступною рентгенографією, згідно до корисної моделі, в артерії вводять суміш з свинцевого сурика (20 частин), пластмаси акрилової самотвердіючої (50 частин) та рідкого мономеру (ЗО частин), потім у вени вводять суміш з залізного сурика (14 частин), гельових синіх чорнил (1 частина) та рідкого мономеру (25 частин), потім в порожнисті органи вводять суміш з барію сірчанокислого (9 частин), гельових чорнил (1 частина), пластмаси акрилової самотвердіючої (60 частин) та рідкого мономеру (ЗО частин), після затвердіння сумішей проводять рентгенографію, потім фіксують протягом 3-4 діб у 10% розчині нейтрального формаліну, препарують та піддають корозії.
Спосіб здійснюється наступним чином. Послідовність наливки: 1) артерії, 2) вени, 3) порожнисті органи. Після введення сумішей та їх затвердіння

препарат вивчають рентгенологічно. Оскільки молекулярна маса залізного сурика (-160) майже в п'ять разів менша за молекулярну масу свинцевого сурика і, таким чином, він в меншій мірі поглинає рентгенівське випромінювання, то на одній рентгенограмі можна диференціювати артерії і вени. Потім препарат фіксують 3-4 доби в 10% розчині нейтрального формаліну для подальшого препарування. Поліконтрастна ін'єкція судин та порожнистих структур дозволяє чітко їх ідентифікувати за кольором, виділити з суміжних тканин і зафс - одокументувати на кольорову плівку. Після цього препарат піддають корозії в суміші соляної та сірчаної кислот, промивають і отримують поліхромний корозійний препарат для вивчення просторової будови та взаємовідношень судин та порожнистих органів.
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