25-007-07 




1

 УДК   621.4








ДРНТІ  55.42
Енергозберігаючі технології підвищення надійності і довговічності деталей циліндро-поршневої групи двигунів внутрішнього згоряння
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РЕФЕРАТ
Розроблені і впроваджені технології, а також композиційні матеріали для слідуючої номенклатури деталей:
1. Мідно фторопластові вставки, покриття поршнів двигунів внутрішнього згоряння.
2. Компресорні кільця для азотно-кисневих компресорів 2ГП-2/220 - Запорізька ЛЕС.
ОПИС  ПРОЕКТУ
Мета проекту: Дослідження, розробка і впровадження нових композиційних матеріалів на основі фторопласту для вузлів тертя працюючих в агресивних середовищах.
Сучасний стан проблеми в світі і в Україні: Підвищення зносостійкості і довговічності деталей сільськогосподарської техніки і питання розробки високоефективних технологічних процесів їх відновлення полімерними композиційними матеріалами.
Основні ідеї, гіпотези, результати попередніх дослідлсень та розробок, які покладено в основу проекту: Розроблені композиційні матеріали на основі фторопласту характеризуються високою зносостійкістю при граничних навантаженнях, низьким коефіцієнтом тертя, температурною стійкістю, спроможністю роботи без мащення.
Новизна проекту, етапи виконання, технологічні та технічні аспекти виконання проекту: Проектом передбачено створення науково-виробничого центру по дослідженню фізико-механічних властивостей композиційних матеріалів на основі фторопласту. Виготовлення експериментальних партій деталей і дослідження впливів різних середовищ на їх працездатність.
Обгрунтування необхідності виконання проекту ( науковий і соціальний ефект від виконання проекту, кінцева продукція і потреба в ній, галузі можливого впровадження розробки, обрахунки можливого економічного ефекту від впровадження, переваги запропонованої розробки перед аналогами (зарубіжними та вітчизняними)
Результат. Підвищення ресурсу роботи двигунів внутрішнього згоряння в 1,5-2,5 рази. По результатам дослідження встановлено, що розроблені композиції по довговічності переважають в 3-5 разів матеріали закордонних фірм.
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