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РЕФЕРАТ
Проект висвітлює питання теоретичного і агроекологічного обґрунтування розробки та удосконалення оптимальних систем заходів вирощування кукурудзи з соєю для формування зеленої маси за технологією ущільненого вирощування в умовах західного Лісостепу з метою виробництва конкурентної у ринковому середовищі продукції рослинництва та тваринництва. Встановлені критерії впливу попередників, сівозмін, обробітку грунту, системи живлення та захисту посівів від шкідливих організмів, строків, способів сівби, норм висіву, схем розміщення культур на площі, урожайність кукурудзи з соєю при технологи ущільненого їх вирощування на силос. Удосконалено та розроблено нові системи заходів вирощування культур. Проведено аналіз і дана агробіологічна оцінка параметрів формування урожаю кукурудзи з соєю залежно від систем заходів при їх вирощуванні. Визначено вплив факторів інтенсифікації (добрив, обробітку грунту, захисту від шкідливих організмів та бактеризації насіння) на зміну кількісних параметрів ценозу, проходження морфологічних процесів, симбіотичних систем, формування максимальної вегетативної маси рослин. Обґрунтовано екологічну та економічну доцільність запропонованих систем заходів вирощування кукурудзи з соєю.

За результатами досліджень розроблено, удосконалено та рекомендовано виробництву енергоощадливу, грунтозберігаючу екологічно безпечну технологію ущільненого вирощування кукурудзи з соєю на зелений корм та силосу з подальшим використанням його в годівлі тварин ВРХ.
ОПИС  ПРОЕКТУ

Мета проекту полягає в впровадженні енергоощадливої грунтозберігаючої екологічно безпечної технології ущільненого  вирощування  кукурудзи з  соєю  на  силос,  що  дозволить максимально виявити потенціал продуктивності культур, розширити посівні площі за рахунок основних та проміжних посівів кукурудзи з соєю на силос, реалізувати біоенергетичний потенціал рослин   з  мінімальними   витратами робочої сили   та  матеріальних ресурсів, збереження  та  відтворення родючості грунту,  підвищення  продуктивності культур та одержання якісної екологічно чистої продукції для використання у годівлі тварин ВРХ.
У світовому землеробстві проблема білку уже багато років вважається першочерговою. Для її вирішення в багатьох країнах відбуваються великі структурні зміни в агропромисловому комплексі, переорієнтація спеціалізації регіонів та підвищення ролі кормових культур. При вирішенні проблеми кормового білку для інтенсифікації галузі тваринництва важливе місце відводиться культурам із самим високим його вмістом, в першу чергу, сої, в зерні якої міститься 38-42% сирого протеїну і 20-23% жиру. Білок сої самий збалансований, цінність його в тому, що він містить весь комплекс незамінних амінокислот і по біологічній цінності наближається до білків тваринного походження. При введенні білку сої у раціони покращується фізіологічний  стан тварин, значно підвищується продуктивність, скорочуються витрати кормів на виробництво тваринницької продукції. 
Розроблено два способи сівби. Суть першого полягає в тому, що насіння сої перед сівбою обробляється  штамом азотобактера  «А»,  а бактеріальне добриво ризоторфін вноситься одночасно з нітроамофоскою в грунт (патент № 7314А Україна); другого - обробка насіння сої перед сівбою штамом «634Б», а ризоторфін вноситься одночасно з мінеральними добривами (патент № 7309А Україна).
Удосконалено спосіб сівби кукурудзи з соєю для підвищення продуктивності зеленої маси та покращення її поживної якості (позитивне рішення на видачу патенту України). Встановлений асортимент регуляторів росту, технологія їх застосування шляхом обробки насіння та посівів і встановлені їх норми.
Вперше в умовах західного Лісостепу України встановлена шкодочинність однорічних бур'янів у сумісних посівах кукурудзи з соєю. Встановлена роль агротехнічних післясходових заходів у зменшенні рівня забур'яненості посівів.
Визначена селективність гербіцидів до рослин кукурудзи та сої. Встановлені оптимальні норми їх витрат. Вивчений Ьплив заходів захисту посівів від бур'янів на якість кормів та визначені залишкові кількості гербіцидів у них.
Виявлено особливості впливу основного обробітку грунту в поєднанні з добривами на зміну екологічного стану, що позначається на структурі мікробного угрупування грунту; його біологічної активності і формуванні високоякісного урожаю кукурудзяно-соєвого силосу, що дозволяє екологізувати управління родючістю опідзоленого чорнозему західного Лісостепу.
Розроблена ресурсозберігаюча система удобрення, яка разом з мікроелементами включає застосування позакоренево мікроелементів молібдену та цинку (патенти: MM 7247A, 7299А, 7300А, 7310А, 7313А Україна).
Теоретичне значення технології полягає в науковому обґрунтуванні екологічно чистих, грунтозберігаючих та енергоощадливих системах технологічних прийомів вирощування ущільнених посівів кукурудзи з соєю на зелену масу та силос, що дозволяє змінити технологію вирощування кукурудзи з соєю і перейти на звуження міжрядь з 70 см на 45 см широкорядний спосіб сівби, як більш продуктивний і протиерозійний, грунтозберігаючий та гумусонакопичуючий.
Хмельницькою державною сільськогосподарською дослідною станцією розроблена енергоощадна, грунтозберігаюча екологічно безпечна технологія ущільненого вирощування кукурудзи з соєю на зелену масу з подальшим використанням силосу в годівлі ВРХ Технологія передбачає додержання певних вимог та здійснення ряду технологічних операцій:
· попередник - зернові колосові культури + заробка рослинних решток 5 т/га подрібненої соломи +N90 + післяжнивні посіви редьки олійної на сидеральне добриво;
· основний обробіток грунту - мілкий обробіток дисковою бороною БДТ-3 на глибину 8-10 см та дискування в два сліди на глибині 10-12 см (біологічний плуг) + заробка зелених добрив;
· мінімальний передпосівний обробіток грунту - культивація УСМК-5,4 з шлейфами і боронами на глибину 4-5 см;

· обробка насіння кукурудзи та сої бактеріальними препаратами поліфункціональної дії (патент України № 7309А);

· висівання кукурудзи середньоранніх гібридів Ювілейний 70М, Кулон MB та її пізньостиглі сорти Одеська 10 і Закарпатська жовта зубовидна;

- висівання середньоранньостиглих сортів сої Чернівецька 8, Чернівецька 9, Агат, Подільська 1;
· строк сівби сумісного посіву кукурудзи з соєю - третя декада квітня - перша декада травня;

· спосіб сівби - широкорядний з шириною міжрядь 45 см переобладнаними сівалками ССТ- 12Б та СПЧ-6 або СУПН-8 за ширини міжрядь 45 см висівають кукурудзу + соя + люпин білий через ряд. При сівбі кукурудзи з соєю (два рядки + один рядок) або один + один, а також застосування черезрядної схеми сівби насінням різних за стиглістю гібридів і сортів кукурудзи з одночасною сівбою в рядки насіння сої;

· норма висіву кукурудзи - 100 тис. схожих насінин на один гектар, сої - 200 тис. схожих насінин на один гектар;
-
застосування агротехнічних методів захисту сої від бур'янів: до- і післясходове боронування легкими зубовими боронами ЗОР-0,7 та одне додаткове боронування - у фазі першого справжнього листка сої;
· позакореневе підживлення мікроелементами комплексонати цинку та молібдену (патент України М 7247А, 7313А);

· збирають сумісні посіви кукурудзи з соєю у фазі молочно-воскової стиглості зерна кукурудзи та початок пожовтіння нижніх бобів сої.

Нашими дослідженнями встановлено, що за ущільненої сівби кукурудзи з соєю під їх посівом чисельність бактерій, актиноміцетів, грибів та бацил була значно вища, ніж: на одно видовому посіві кукурудзи. Слід відзначити, грунтово-біологічні процеси та їх окремі ланки здійснюються за допомогою великого набору ферментів. Грунтові ферменти на відміну від інших живих організмів є більш стійким фактором біологічної активності грунту. Визначення активності деяких ферментів дає можливість оцінити напрям процесів гідролізу вуглеводів, білків, фосфорорганічних сполук та продуктів розпаду зароблених у грунт органічних решток. Підвищену уреазну активність під сумісним посівом слід розглядати як істотний фактор її азотного обміну. Ферментативна активність мікробоценозу грунту в ущільнених посівах підвищується у 1,5 раза.
Таким чином, проведення ґрунтозахисного ущільненого посіву кукурудзи з соєю сприяє підсиленню біологічної активності, посиленню мікробіологічного процесу та ферментативної активності грунту.
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