25-016-07 



1

УДК  550.34







ДРНТІ  37.31.19
Спосіб реєстрації сейсмічного сигналу волоконно-оптичним датчиком
Шинкарук О.М., Лисий М.І., начальник кафедри Національної академії Державної прикордонної служби України ім. Б.Хмельнииького, професор, доктор технічних наук; старший викладач кафедри Національної академії Державної прикордонної служби України ім. Б.Хмельнииького, кандидат технічних наук, відповідно, телефон: 8 (0382) 69-02-24.
Ключові слова: волоконно-оптичний датчик, охорона, сейсмічний сигнал, амплітудний модулятор, світловий потік, амплітуда, решітковий датчик, оптичне пропускання, інтенсивність.
РЕФЕРАТ
Суть способу полягає в тому, що запропоновано використовувати властивість періодичності функції оптичного пропускання волоконно-оптичного датчика, який застосовується в якості імпульсного модулятора інтенсивності світлоівого потоку, при чому з послідовності отриманих імпульсів виділяють ті, які мають однакову максимальну амплітуду, проводять підрахунок цих імпульсів та визначають миттєву амплітуду сейсмічного сигналу. Датчик відрізняється тим, що в його конструкції є лише одна решітка.
ОПИС  ПРОЕКТУ

Метою проекту полягає у розробці теоретичних основ розвитку перспективних засобів охорони периметру, робота яких базується на реєстрації сейсмічного сигналу волоконно-оптичним датчиком.
Основною ідеєю проекту є розробка такого способу реєстрації сейсмічного сигналу волоконно-оптичним датчиком решіткового типу, при якому функція оптічного пропускання датчика становитиме не менше 0,8, а динамічний діапазон реєстрації амплітуди сигналу датчиком перекриватиме діапазон сейсмічного сигналу, джерелом якого є людина, що пересувається по поверхні грунту.
Новизна проекту полягає у тому, що волоконно-оптичний датчик решіткового типу, який запропоновано застосовувати у розробленому способі, відрізняється тим, що в його конструкції присутня лише одна решітка з лінійно- наростаючою шириною прозорих штрихів, що забезпечує збільшення значення функції оптичного пропускання, а також встановлення знака параметру зміщення.
Спосіб реєстрації сейсмічного сигналу волоконно-оптичним датчиком, оснований на застосуванні волоконно-оптичних датчиків решіткового типу для визначення амплітуди сейсмічного сигналу і відрізняється тим, що:

1) датчик решіткового типу використовують в якості імпульсного модулятора інтенсивності світлового потоку, при чому з послідовності отриманих імпульсів виділяють ті, які мають однакову максимальну амплітуду,  проводять підрахунок цих імпульсів та визначають миттєву амплітуду сейсмічного сигналу за формулою:

U(tn) = U(tn_l) + /p/,
де: tn - момент часу, в який реєструється n-й імпульс однакової максимальної амплітуди інтенсивності світлового потоку;
U (tn) - миттєва амплітуда сейсмічного сигналу;
р — період решітки волоконно-оптичного датчика, а в подальшому проводять інтегрування;
2) волоконно-оптичний датчик решіткового типу по п.1 відрізняється тим, що в його конструкції присутня лише одна решітка з лінійнонаростаючою шириною прозорих штрихів.
Практична реалізація запропонованого способу реєстрації може бути засобах охорони об'єктів, які мають:
· значний рівень електромагнітного випромінювання;
· значну площу, або периметр;
· дільниці з не 5езпечною напругою;
· обмеження и одо маси.
Розрахунки показують, що позитивний ефект у порівнянні з прототипом, при впровадженні розробленого способу в засобах охорони периметрів, забезпечить покращення їх характеристик:
· збільшення значення функції оптичного пропускання волоконно-оптичного датчика не менше ніж на 60 %;
· розширенні динамічного діапазону на 10-15 дБ в бік збільшення;
· зменшенні вартості волоконно-оптичного засобу охорони периметру, у структурі якого використовуються решіткові датчики запропонованої конструкції і застосовується розроблений спосіб реєстрації сейсмічного сигналу, в 1,6-1,9 разу.
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