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РЕФЕРАТ
Мета проекту зменшити пестицидне навантаження на довкілля шляхом застосування нетрадиційного способу післяпосівного обробітку грунту під горох за допомогою проведення глибокого досходового розпушування ґрунту під час кільчення насіння культури для знищення бур'янів, які перебувають у фазі «ниточки» та створення підсушеної дрібногрудучкуватої поверхні посівного шару, яка мало впливає на проростання крупного насіння культури та блокує проростання дрібного насіння бур'янів, у результаті чого відпадає потреба у застосуванні гербіцидів.
ОПИС  ПРОЕКТУ

Сучасний етап діяльності людини характеризується інтенсивним рівнем розвитку антропогенних систем. Однією з таких штучно створених систем в області сільського господарства є агроценоз, проблема управління яким стає все більш актуальною. Компонентами будь-якого агроценозу є культурні послини і бур'яни, взаємовпливу яких приділяється увага вчених, в основному з позиції конкуренції за висоту і простір, мінеральні речовини, вологу та світло. Популяції бур'янів практично повсюди присутні у структурі агроценозів, які утворюють у сукупності бур'яновий компонент із специфічним для кожного поля, видовим складом і чисельністю окремих видів бур'янів, потенційним запасом їх насіння та органів вегетативного розмноження. Ефективність контрольованих бур'янів зумовлюється і центотичною здатністю зернових агроценозів. Якщо прийняти фііпоценотичну здатність до біологічного пригнічення бур'янів добре розвинутим стеблостоєм, наприклад пшениці озимої за 10 балів, то для аналогічних посівів ячменю ярого воно становитиме 5-6, а кукурудзи - лише 1 бал.
Сформовані в процесі багатовікової історії розвитку сучасні популяції бур'янів набули властивостей, які допомагають їм протистояти інтенсивному антропогенному впливу.
Боротьба з бур'яновим компонентом в агроценозах традиційно є складною проблемою. Від забур'яненості полів світові втрати врожаю тільки зернових культур досягають 34,8% потенційного врожаю. Навіть у державах з високо розвинутим сільським господарством та інтенсивним застосуванням гербіцидів втрати врожаю від бур'янів складають 9-10% і більше.
При сівбі культурних рослин кількість їх насіння в фунті в сотні разів менша, ніж потенційний запас насіння бур'янів (близько 3.5-4.0 млрд. шт.).
Найсприятливіші умови для проростання бур'янів складаються при розміщенні їх у фунті на глибину 1-5 см. Тоді як насіння більшості польових культурних рослин висівається на глибину 3-5 см, проростки бур'янів мають глибше проникнення кореневої системи у грунт та більшу вбирну здатність.
Після сівби культурних рослин, сходи бур'янів можуть з'явитися раніше від сходів зазначених, одночасно з ними і пізніше їх. Тому з'явився термін «до сходовий та після сходовий обробіток грунту». Для цих обробітків використовують переважно ріжучі та універсальні робочі органи.
Найбільш простий метод зменшення забур'яненості є боронування посівів. Під дією зубів борони розвивають корені рослин, подрібнюють великі грудки ґрунту, обламують ростки сходів. При цьому переміщена з одного місце на інше проросла насінина, якщо не гине, то внаслідок часткового ушкодження ростків на деякий період затримає свій ріст та розвиток.
Одним із агротехнічних заходів, які потребують теоретичного та практичного опрацювання є двофаз; vu обробіток ґрунту. Цей захід поряд з оптимізацією ґрунтових умов росту і розвитку польових культур обумовлює значне зниження забур'яненості посівів. Він полягає у здійсненні основного (безполицевого) обробітку або глибокої культивації з мінімальним вертикальним переміщенням ґрунту, перед появою сходів культур. Високу ефективність двофазний обробіток мав як захід боротьби з бур'янами в посівах кукурудзи, вівса на дерново-підзолистих супіщаних ґрунтах.
Даний захід запатентований на ґрунтах легкого гранулометричного складу під просапні культури. Теоретична основа методу широко висвітлена A.M. Малієнком (2002 - 2004 pp.) і відсутня у зарубіжних дослідженнях.
На опідзоленому середньо суглинковому чорноземі Хмельницької державної сільськогосподарської дослідної станції вперше протягом 1997-2006 pp. вивчали доцільність застосування до сходового обробітку посіву гороху з метою обмеження шкідливої дії бур'янів. Ці ж самі дослідження проводились у 2004 - 2006 pp. на посівах кукурудзи і сої. Досить велика ефективність у наших дослідженнях цього агроценозу є актуальною для продовження експериментальних досліджень. Ще немає його повного науковотехнічного та економічного обґрунтування в зоні правобережного Лісостепу.
Спосіб досходового розпушування грунту можна використовувати як екологічно-безпечний захід контролю бур'янів у посівах гороху, кукурудзи, сої. що в свою чергу дозволить зменшити пестицидний тиск на довкілля та отримувати екологічно чисту продукцію.
Щорічно та в кінці завершення розробки подається повний звіт згідно ДСТУ 3008-95 про виконану роботу з рекомендаціями виробництву, випискою з протоколу про заслуховування його на НТР Хмельницької ДСГДС та аналізом апробації на виробництві. Звітна документація узгоджується з ННЦ. Акти з анотацією НДР подаються в УААН. Реалізацію результатів проводять шляхом розроблення рекомендацій для застосування в агроформуваннях.
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