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РЕФЕРАТ
Розглянуто питання збільшення ресурсу двигунів внутрішнього згоряння автомобільної техніки Державної прикордонної служби України за рахунок використання бензогазових сумішей.
ОПИС  ПРОЕКТУ

Мета роботи полягає в розробці рекомендацій щодо покращення експлуатаційних показників вантажних автомобілів шляхом вибору раціонального співвідношення «бензин-газ» в бензогазовій суміші та удосконалення універсальної системи живлення з метою підвищення ефективності використання рухомого складу підрозділів матеріального забезпечення.
Новизна проекту полягає у тому, що у ній вперше застосована створена методика та математичні моделі для визначення основних показників автомобілів підрозділів забезпечення органу охорони Державного кордону в експлуатаційних умовах при використанні бензогазових сумішей.
Етапи виконання:
· перспективи використання альтернативних палив на автомобільній техніці Державної прикордонної служби України;

· використання сумішевих палив в двигунах на автомобільній техніці;
· розробка методики та математичної моделі для визначення основних показників автомобілів підрозділів забезпечення органу охорони Державного кордону в експлуатаційних умовах при використанні бензогазових сумішей
· визначення раціональної схеми системи живлення двигуна автомобіля бензогазовою сумішшю та оптимального співвідношення "бензин-газ".
Технологічні та технічні аспекти проекту.
Одним із найбільш перспективних палив для рухомого складу автотранспортних засобів є скраплений газ (метан), який доцільно використовувати як моторне паливо, при якому ресурс роботи двигунів внутрішнього згоряння збільшується.
Перевід автомобільної техніки підрозділів Державної прикордонної служби України на газоподібні палива не вимагає серйозної переробки двигуна, а невисока вартість їх дозволяє швидко окупити вартість встановленого додаткового обладнання за 2-6 місяців.
Проведені в роботі дослідження показали, що використання бензогазових сумішей (БГС) покращують енергетичні показники роботи двигуна внутрішнього згоряння. За допомогою розробленої методики проведено дослідження впливу складу бензогазових сумішей на паливну економічність, екологічні показники та сумарні витрати на транспортну роботу автомобіля.
На основі розробленого комплексного підходу до вибору раціонального співвідношення «бензин-газ» в бензогазовій суміші для бензинових систем живлення, через велику кількість чинників, які впливають на результати експериментальних досліджень автомобіля, дослідження економічних та екологічних показників, вибір раціонального співвідношення проводилась за допомогою уточненої математичної моделі руху за міським циклом (ГОСТ 20306-90) автомобіля з ДВЗ, який живиться бензином, газом, БГС різного складу.
Розроблена методика визначення раціонального співвідношення «бензин-газ», а рекомендації по вибору схеми використання природного газу в суміші з низькооктановим бензином дозволяє очікувати підвищення ресурсу роботи ДВЗ. При цьому тактико-технічні характеристики ДВЗ незначно відрізняються від початкових.
Розраховані числові значення раціонального співвідношення «бензин-газ» у БГС, дані рекомендації щодо удосконалення універсальної системи живлення.
Розраховані числові значення економічної ефективності використання вантажного автомобіля , який живиться БГС, бензином та СПГ.
Результати науково-дослідної роботи можуть бути використані під час розробки тактико-технічних вимог до нових зразків автомобільної техніки ДПСУ.
Матеріал науково-дослідної роботи, в якій досліджені альтернативні палива - СНГ та СПГ, використовується на кафедрі інженерного та технічного забезпечення охорони кордону Національної академії ДПС України в навчальному процесі при викладенні дисципліни „Використання експлуатаційних матеріалів та економія паливно-енергетичних ресурсів".
Перспективними напрямками подальших досліджень можуть бути: детонаційна стійкість та інші експлуатаційні показники різних бінарних паливних систем з використанням СПГ для забезпечення підвищення паливної економічності ДВЗ з іскровим запаленням та зниження екологічної небезпеки АТЗ, а також вплив СПГ на економічність ДВЗ постаченого надувочним агрегатом та системою форкамерно-факельним займанням паливної суміші.
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