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РЕФЕРАТ
Проведено теоретично-експериментальні дослідження з обґрунтуванням практичних рекомендацій з забезпечення паливної економічності найбільш розповсюджених зразків автомобілів у Державній прикордонній службі за рахунок визначення оптимальних режимів руху на дорогах з різним покриттям та бездоріжжю.
Експериментальними даними підтверджується економія пального при дотримання рекомендацій до 8% для автомобілів сімейства УАЗ та ГАЗель.
Для розповсюдження рекомендацій сформована «Пам'ятка водіям і посадовим особам органів охорони кордону з економного використання пального при експлуатації автомобільної техніки».
ОПИС  ПРОЕКТУ

Мета проекту полягає у вирішенні задачі економії пального при експлуатації автомобільної техніки в органах охорони кордону та розробці рекомендацій для водіїв будь-яких категорій в інтересах забезпечення суттєвої економії пального, зменшення експлуатаційних витрат на транспортні перевезення.
Новизна проекту забезпечена застосуванням апробованих методик тягових розрахунків автомобіля та розрахунку паливно-економічних характеристик; розробкою та застосуванням елементів системи автоматичного проектування на основі застосування прикладних комп'ютерних програм; коректним проведенням експериментальних досліджень, результати яких підтверджують адекватність аналітичних даних.
Етапи виконання:
· модифікація процедур розрахунку і побудови силового балансу і балансу потужності автомобілів;
· побудова паливно-економічних характеристик автомобілів з моделюванням їх руху на різних типах доріг та по бездоріжжю;

· експериментальні дослідження витрат палива основних зразків автомобілів при їх використанні на різних типах доріг, бездоріжжю з порівняльною оцінкою теоретичних досліджень;

· розробка практичних рекомендацій щодо раціональних способів водіння основних зразків автомобілів по різним типам доріг і бездоріжжю.

Технологічні та технічні аспекти проекту.
В рамках виконання проекту модифіковано процедуру розрахунку і побудови силового балансу та балансу потужності автомобіля. При цьому існуюча методика тягових розрахунків була вдосконалена за рахунок застосування персонального комп'ютера з програмою EXCEL, що дало змогу прискорити ординарні математичні розрахунки та автоматизувати графічні побудови. Таким чином в даному розділі розроблено і застосовано елементи системи автоматичного проектування. На основі застосування вдосконаленої методики побудовано силовий баланс та баланс потужності основних зразків автомобілів ДПСУ. Отримані результати служать вихідними даними для побудови паливно-економічних характеристик досліджуваних автомобілів, а також можуть застосовуватись для оцінки тягових і швидкісних властивостей автомобілів.
У подальшому одержані результати застосовані для визначення паливно-економічних характеристик автомобілів УАЗ-3151, ГАЗ-33023 та Lanos A1.6. Ці характеристики являють собою залежність шляхових витрат пального від швидкості руху автомобіля на кожній передачі в коробці передач в заданих дорожніх умовах. При побудові паливно-економічних характеристик застосовано елементи системи автоматизованого проектування із застосуванням персонального комп'ютера. Розглянуто типові випадки руху автомобілів ДПСУ: по асфальтовій дорозі, сухій ґрунтовій дорозі, мокрій ґрунтовій дорозі, піску та снігу. Отримані паливно-економічні характеристики дозволили оцінити миттєві шляхові витрати пального у всьому можливому діапазоні руху автомобілів та визначити економічні режими руху досліджуваних автомобілів.

Детальний аналіз отриманих характеристик дозволив обґрунтувати практичні рекомендації щодо найбільш економних режимів використання основних зразків автомобілів ДПСУ.
Розроблені практичні рекомендації дозволяють забезпечити рух автомобілів по різним типам доріг із раціональною, з точки зору економічності, швидкістю. В залежності від досліджених марок автомобілів ця швидкість складає: 55...70 км/год при русі по асфальтованій дорозі; 36...60 км/год при русі по сухій ґрунтовій дорозі; 28...40 км/год при русі по мокрій ґрунтовій дорозі; 20...23 км/год при русі по піску; 23... 30 км/год при русі по снігу.
Дотримуючись розроблених в роботі рекомендацій можна не лише запобігти перевитратам, а й забезпечити в органах охорони кордону економію пального до 8%, що підтверджується експериментальними даними.
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