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РЕФЕРАТ
Проблема розширення сировинної бази паливно-мастильних матеріалів для України є вельми актуальною і нагальною. Найближчою до паливно-мастильних матеріалів за своїми функціональними властивостями є ріпакова олива (найпоширеніша і найдешевша технічна олива в Україні). Але пряме використання тієї поновлювальної і екологічно безпечної сировини у виробництві палива і мастила практично неможливе з причин об'єктивних і суттєвих недоліків її структури, які знижують якість цільових матеріалів. Доведено, що використання ріпакової оливи може бути ефективним і економічно доцільним лише після стадії хімічної і фізико-хімічної модифікації оливи, які покликані усунути недоліки будови, що понижують якість продукції. Запропоновані нові напрямки модифікації з одержанням низки високоякісних і економічно доступних базових компонентів (олив), які використані нами для створення низки мастильних композицій, універсальних присадок до них, мастильно-охолоджуючих засобів для обробки металів та дизельного палива (Біодизель - екологічно чисте пальне, метефрол).
Результати проведених лабораторних досліджень показали, що запропоновані матеріали при обробці алюмінієвих сплавів по впливу на технологічні показники кращі в порівнянні з існуючими.
ОПИС  ПРОЕКТУ
Винахід відноситься до галузі мастильних матеріалів і технологічних рідин, зокрема:
-
до мастильно-охолоджуючих технологічних рідин (МОТР) емульсійного типу "олива у воді" на основі рослинних і мінеральних олив; 

-
до пластичних мастил для процесів обробки металів тиском; в тому числі і на основі рослинних і мінеральних олив.
Відомим прототипом є винахід "Концентрат-паста подвійного призначення для процесів механічної обробки металів" на основі ріпакової оливи, яка містить натрієве мило вищих жирних кислот і сульфідованих вищих жирних кислот похідних від ріпакової і сульфідованої ріпакової оливи, моно- і дигліцериди вищих жирних кислот, похідних від тих же олив та відпрацьована нафтенова олива.
Даний винахід характеризується таким недоліком. Кількість протизношувальної присадки - сульфід- і полісульфід-місних вищих жирних кислот (ВЖК) сульфідованої ріпакової оливи с досить обмеженою і може задовольняти експлуатаційні вимоги лише в перебігу обробки сталей середніх значень твердості. Цей недолік пояснюється тим, що продукт, який входить до складу пасти і емульсора, сульфід-полісульфідна протизношувальна присадка, ріпакова олива сульфідована (РОС-n) може містити досить обмежену кількість хімічно зв'язаного із ВЖК оливи сульфідної сірки, а саме n =4:10%мас. Спроби ввести більшу ніж 10%мас. сульфідних груп призводить спочатку до олігомеризації продукту РОС-n, а потім і до полімеризації його. Це значно ускладнює процес використання продуктів типу РОС-n вже за умови значень не більше 12%. Отже, проміжні продукти типу РОС- n не дають можливості наперед задавати і, таким чином, регулювати кількість притизношувальної присадки (у формі -S-, -S-S-, -(S)n- груп) залежно від твердості оброблювального металу або, інакше, від теплонапруженості процесу обробки, наприклад, різанням. Значення величини "n" в продуктах РОС- досить обмежені і не задовольняють протизношувальні вимоги в перебігу обробки значного асортименту слецсталей (хромистих, нікель-хромистих тощо).
В основу винаходу поставлено завдання:
-
Розробити пластичну пасту подвійного при значення для процесів механічної обробки металів такого складу, який дозволив би наперед завдавати в широкому інтервалі необхідну кількість важливих присадок (антифрикційної та протизношувальної) залежно від твердості металів, а отже і теплонапруженості процесів їх обробки. Саме регулювання вмісту присадок, а отже і триботехнічних характеристик даних МОТР дозволить підвищити якість обробки металів, а також надійність і безпечність роботи станків, довговічність інструменту.

-
Використовуючи в основному рослинну сировину досягти високої екологічної безпечності як для обслуговуючого персоналу в перебігу експлуатації даних МОРТ, так і для навколишнього середовища.
Поставлена задача досягається тим, що пластична паста подвійного призначення для процесів механічної обробки металів, яка містить суміш продуктів часткового омилення суміші олив: ріпакової оливи (РО), сульфідованої ріпакової оливи (РО- n) та мінеральної оливи відрізняється тим, що пластична ласта містить наперед задану і регульовану, залежно від теплонапруженості і трибо-характеристик процесу обробки металів дві присадки, похідних від сульфідованих метилових ефірів вищих жирних кислот (ВЖК) РО -метафролу-nS :
· протизношувальну-протизадирну - сульфід- і полісульфідні продукти одержані на основі РО;

· антифракційну - побіжний гліцерин, одержаний в процесі метанолізу РО при такому співвідношенні компонентів (%мас.)

· як дисперсне середовище паста містить:

· натрієві мила гідратовані ВЖК та сульфітовані ВЖК, похідних від РО, РОС-n і метафролу-nS (n =10÷30%мас/)
28÷36

· суміш ефірних продуктів, які утворюються при неповному оміленні РО, РОС-n та метафролу-nS з сульфідо-ваними чи (і) несульфідованими аци-льними групами
52÷46
·  як дисперсійну фазу вона містить: мінеральну оливу без присадок помірної в'язкості (типу І-12А, І-20А) чи (і) регенеровану оливу такої ж в'язкості та побіжний гліцерин
20÷18
Нами запропонований напрямок вирішення даної проблеми: в якості протизношувальної присадки слід додавати проміжний продукт спеціальної переробки ріпакової оливи (РО) метефрол-nS, де вміст сульфіду може сягати 30-35%мас. (тобто n=1-35). Процес одержання метефролу- nS із ріпакової оливи є досить простим, економічно вигідним за схемою:
РО+метанол метаноліз (проміжний продукт) метафрол+гліцерин сульфідування (каталізатор, 30хв.) -> олива метефрол - nS+гліцерин
Отже, крім головного продукту - нової оливи метефролу-nS з регульованим в широкому інтервалі вмістом хімічно зв'язаного сульфіду 1-35%мас, цей двоетапний метод дозволяє побічно вводити до пасти ще і певну кількість гліцерину, який утворюється на етапі метанолізу РО.
Відомо, що гліцерин, який добре розчиняється у воді є якісною антифрикційною присадкою. Причому, пропонується використовувати як протизношувальну присадку суміш двох сульфідованих олив значним інтервалом їх вмісту:
продукт типу РОС -4:10

8-4%мас.
продукт метефрол -10:30

12-6%мас.
Ця суміш додається до ріпакової оливи (55:65%мас.) на стадії її омилення водним розчином МаОН концентрації 27-32%мас. і за умови нагрівання 1,0-1,5 год. Після цього до реакційної маси за тих же умов вводиться мінеральна олива чи мінеральна регенерована олива в якості дисперсійної маси і в кількості 15-17%мас. Мінеральні оливи повинні мати в'язкість не вище потрібної за умови 40 0С, "зокрема ми рекомендуємо оливи типу індустріальних без присадок І-12А, І-20А.
Лужний гідроліз (омилення) спеціально підібраної суміші олив: ріпакової, ріпакованої сульфідованої РОС-n та метефрол-nS за розробленою нами технологією призводить до утворення дисперсійного середовища - власне пасти, яка характеризується необхідними і заданими фізико-хімічними властивостями:
· як загущувача пасти;

· як емульгатора при одержані емульсола;
· рН середовища в межах 8,0-9,0. 
Додавання за технологією дисперсійної фази мінеральних олив та утворення в перебігу омилення двох важливих присадок:
· додаткової (крім мінеральної оливи) антифрикційної - гліцерину, який значно посилює цю Дію;

· значно більшої кількості сульфід - полісуль-фідних груп (у порівнянні із продуктом РОС-n), які вносяться новим продуктом - метефролом-nS;
Все це в комплексі значно покращує експлуатаційні (зокрема, триботехнічні) показники нової пластичної ласти подвійного призначення.
Роль наведених компонентів в одержаній пасті:
1. Натрієві мила на основі ВЖК (сульфідованих і несульфідованих) виконують подвійну роль:
а) з одного боку антифрикційних згущувачів, що важливо з точки зору покращення експлуатаційних характеристик в першу чергу пластичного мастила для холодного штампування, витягування, тощо, а також і МОРТ;
б) з другого - роль досить якісного емульгатора для приготування емульсії МОТР на основі даної пасти. Слід підкреслити, що в більшості МОТР, що вже запатентовані, пропонується застосовувати додаткові емульгатори, частіш всього неіоно-геннні поверхнево-активні речовини (ПАВ).

2. Моно- і дигліцериди ВЖК, одержані в перебігу часткового омилення олив - основний мастильний компонент, дисперсійне середовище і регулятор необхідної і достатньої консистенції пасти як пластичного мастила (створюють задовільну температуру каплепадіння).
3. Регенерована індустріальна олива - антифрикційний компонент, забезпечує утворення важливої примежової плівки в зоні тертя.
4. Сульфідні і дісульфідні фрагменти вуглеводневих радикалів ВЖК як в складі моно- і дигліце-ридів ВЖК, так і в складі натрієвого мила слід розглядати як протизношувальну присадку.
5.
Гліцерин - якісна антифрикційна присадка.
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