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РЕФЕРАТ
Проблема розширення сировинної бази паливно-мастильних матеріалів для України є вельми актуальною і нагальною. Найближчою до паливно-мастильних матеріалів за своїми функціональними властивостями є ріпакова олива (найпоширеніша і найдешевша технічна олива в Україні). Але пряме використання тієї поновлювальної і екологічно безпечної сировини у виробництві палива і мастила практично неможливе з причин об'єктивних і суттєвих недоліків її структури, які знижують якість цільових матеріалів. Доведено, що використання ріпакової оливи може бути ефективним і економічно доцільним лише після стадії хімічної і фізико-хімічної модифікації оливи, які покликані усунути недоліки будови, що понижують якість продукції. Запропоновані нові напрямки модифікації з одержанням низки високоякісних і економічно доступних базових компонентів (олив), які використані нами для створення низки мастильних композицій, універсальних присадок до них, мастильно-охолоджуючих засобів для обробки металів та дизельного палива (Біодизель - екологічно чисте пальне, метефрол).
Результати проведених лабораторних досліджень показали, що запропоновані матеріали при обробці алюмінієвих сплавів по впливу на технологічні показники кращі в порівнянні з існуючими.
ОПИС  ПРОЕКТУ
Винахід відносить до мастильних матеріалів, зокрема, до мастильних композицій на основі хімічно-модифікованих технічних рослинних олив.

Відома мастильна композиція на основі ріпакової оливи сульфідованої (РОС-n) із вмістом хімічно-зв'язаних сульфідних груп в межах n =1-20%мас. В суміші із мінеральними базовими оливами та з новими протизадирними присадками трифенілфосфітом (ТОФ) і бензотриазолом (БТА).
Відома мастильна композиція на основі ріпакової оливи сульфідованої РОС-т із вмістом : сульфідних груп в межах n =1-10% мас, а також хімічно конденсованого з ацильними залишками триацилгліцеридіо оливи малеїнового ангідриду; згаданою вже протизношувально-протизадирною присадкою композиція на основі ТФФ-БТА.

Недоліками згаданих мастильних композицій є:

· недостатні антифрикційні властивості в парах тертя сталь-сталь;

несприятливі в'язкісно-температурні характеристики, які виявляються в екстремальній різниці в'язкостей за температур v40 і v100(v4o = 230÷300, v 100 = 30÷40сСт); прямі лінії цих характеристик в логарифмічних координатах lg v =IgT (метод Убелодде-Вальтера) мають дуже низькі значення коефіцієнта m даної залежності, тоді як для якісних мінеральних олив (індустріальних, нафтенових) коефіцієнт m =3,0-3,7.
Причиною згаданих недоліків є недосконалість структури рослинних олив, (якщо їх розглядати як базові оливи) і, зокрема, ріпакової. Така недосконалість криється в гліцериновій компоненті триацилгліцеридів олив, а саме:
1)
в надзвичайній "щільності" розміщення трьох високомолекулярних складно ефірних груп в гліцерині;

2)
в наявності термодинамічне не стійкої групи похідної від вторинного гідроксилу (ОН) гліцерину (яка "затиснута" між двома ефірними групами від первинних гідроксилів).
В основу винаходу поставлена задача дослідження методів хімічної модифікації ріпакової оливи з метою суттєвого покращення властивостей оливи як базової для мастильних композицій. Запропонований і розроблений метод гліцеролізу рослинних (і, в першу чергу, ріпакової) олив, який заключається у взаємодії триацилгліцеридно-ефірних груп із гліцерином за певних умов. При цьому мас місце перерозподіл ефірних груп серед гідроксилів гліцерину:
· ефірні групи своєрідно "розріджуються", тобто триацил-ефіри перетворюються в ді-ацили та моно-ацили;

· певною мірою звільняються від ефірної структури вторинні (центральні) гідроксили гліцерина.
Тобто в перебігу гліцеролізу має місце утворення суміші моно- і ді-ацильних ефірних груп (таку суміш ми назвали "глірапсол" від терміну "гліттеполізована піпакова олива").
Гліцероліз веде: до "розрідження" ефірних груп в гліцериновій компоненті, вони стають енергетичне стабільнішими та до виникнення певної кількості вільних гідроксильних груп ОН, які підвищують полярність і поляризуємість змащувального середовища в парах тертя. Отже, глірапсол - нова базова олива, яка має переваги перед самою ріпаковою і сульфідованою ріпаковою оливами:

· вона (має позитивні функціональні характеристики: tсп=357 0С; tзам= -17,7 0С, кислотне число-4,61, в'язкість v40 =38,3 сСт, v100 =8,5 сСт;
· вона має добрі розчинні властивості і добре суміщуються (змішується) зі всіма відомими мінеральними базовими оливами; зі всіма присадками, в т.ч. і запропонованою нами SPN - присадкою;

· вона показує задовільні триботехнічні характеристики, зокцема пляма зношування на чотири-кульовій машині тертя (ЧКМТ) dзн=0,67, коефіцієнт тертя f=0,043 no ГОСТ 9490-75;

· вона добре сульфідусться в межах робочого вмісту сульфідних груп n=1,0-г 10,0% мас, хоча за високого вмісту S n=5÷10% мас. сульфідована олива глірапсол (яку називаємо "глірапсол-nS) виявляє досить несприятливу в'язкісно-температуриу залежність, таку як і сульфітована ріпакрва олива РОС-6 ÷ РОС-8, коефіцієнт т графічної залежності lg v = lg Т - в межах 1,8-2,8;

· олива глірапсол добре змішується із сульфідованими оливами: глірапсол-nS і РОС-n (частіше мова йде про РОС-6), що важливо з точки зору використання її в процесах компаундування - створення мастильних композицій.

Крім того виробництво і використання олив глірапсол і глірапсол -nS сприяють вирішенню актуальної в Україні проблеми розширення сировинної бази паливно-мастильних матеріалів, зокрема, за рахунок такої поновлювальної сировини як ріпакова олива.

Стосовно вирішення проблеми підвищення змащувальних характеристик не тільки даної мастильної композиції, а і багатьох інших на основі хімічио-модифікованих технічних рослинних олив (і в першу чергу, ріпакової), то встановлено, що цю проблему можна вирішувати з допомогою малеїнового ангідриду. Використання саме малеїнового ангідриду основано на його здатності вступати в реакції конденсації (типу реакцій Дільса-Альдера) із ненасиченими ацильними залишками молекул триацил-, ді- і моно-ацилів гліцеридів олив. Крім того, малеїновий ангідрид конденсується з молекулами олив ще і за рахунок сульфідних чи дисульфідних груп сульфідованих олив: РОС-6 та глірапсола-nS, покращуючи їх експлуатаційні характеристики.
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