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РЕФЕРАТ
Універсальний побутовий пристрій дає можливість уніфікації деталей з можливою подальшою розробкою інших побутових пристроїв, що дає економію до 25% на їх розробку та проектування вузлів.
Універсальний побутовий пристрій є сучасним. Відповідає вимогам до нових пристроїв і в порівнянні з аналогами є більш універсальним і простим за конструкцією.

Вага пристрою - 1 кг.

Продуктивність - 1,5 л/хв.

Швидкість обертання робочих органів - до 5 об/с.

Пристрій призначений для домогосподарських робіт та переробки с/г продукції. Забезпечує зручність в експлуатації та чистці.

ОПИС  ПРОЕКТУ
Винахід відноситься до харчової промисловості, а саме до господарських пристроїв подрібнення змішування, збивання, пресування, різання, тертя та ряд інших.

В основу винаходу покладено завдання створення універсального побутового пристрою, який би виконував декілька різноманітних функцій в домашньому господарстві.
Поставлені завдання вирішуються тим, що універсальний побутовий пристрій складається з двох частин, що з'єднуються фіксуючим механізмом, причому перша частина містить циліндричну передачу, а друга частина має спіральні пази, а робочий орган виконаний змінним, до того ж механізм фіксації кріпить його в одному із двох можливих положень на повздовжньому пазу.
Відповідно до запропонованого винаходу, робочі органи мають можливість замінюватись на інший, а засіб фіксації змінювати своє положення в залежності від обраної функції пристрою.
На рисунку 1 зображено будову та позначено основні складові універсального побутового пристрою.
Універсальний побутовий пристрій складається з частин корпусу з спіральними пазами 1, бункеру для подачі продуктів 2, механізму з циліндричною передачею 3, кріплення обох частин корпусу між собою 4, рукоятки 5, гвинта кріплення рукоятки 6, робочого органу 7, механізму кріплення робочого органу 8, засобів фіксації 9, упору 10.

На рисунку 2 показано варіанти роботи універсального побутового пристрою з різними робочими органами.
Пристрій для збивання 1, пресувальний пристрій 2, пристрій для подрібнення 3, пристрій для приготування пюре 4, кавомолка 5, пристрій для змішування тіста 6, шинкуючий пристрій 7, пристрій для тертя 8, пристрій для приготування фаршу 9, пристрій з ножем 10.
Універсальний побутовий пристрій працює таким чином:
Пристрій закріплюється до робочого місця за допомогою засобу фіксації 9, яке може кріпитися в двох положеннях 10 в залежності від характеру виконуваної роботи. У бункер 2 подається продукт (див. рис.1), який потребує обробки, лід дією робочого органу 7, який приводиться в обертовий рух рукояткою 5 через циліндричну передачу 3, оброблений продукт рухається вздовж спіральних лазів корпусу 1. Після закінчення обробки продукту, за допомогою механізму 4, роз'єднуються обидві частини корпусу, і оброблений продукт вивільняється на зовні. Робочий орган 7 може замінюватись на інший за допомогою кріплення 8. 
Завдяки універсальності конструкції даний пристрій здатен виконувати багато функцій у побуті та має досить просту конструкцію.
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