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РЕФЕРАТ
Спосіб вимірювання частотних характеристик, що ґрунтується на використанні бачаточастотного тестового сигналу, вимірюванні спектральних характеристик тестового сигналу на виході чотирьохполюсника, відрізняється тим, що на вхід лінійного чотирьохполюсника подають багаточастотний тестовий сигнал із прямокутною огинаючою спектральної характеристики, форма якої змінюється пропорційно до амплітудно-частотної характеристики чотирьохполюсника і вимірюють спектр вихідного сигналу, що відповідає амплітудно-частотній характеристиці чотирьохполюсника.
ОПИС  ПРОЕКТУ
Винахід відноситься до області електронно-вимірювальної техніки, а саме, до вимірювачів амплітудно-частотних характеристик лінійних чотириполюсників.
В області вимірювань відомий спосіб вимірювання із застосуванням у якості тестового - псевдошумового сигналу. Відомий спосіб вимірювання амплітудно-частотних характеристик із використанням у якості тестового сигналу δ-імпульсу. Але ці способи вимагають проведення великої кількості вимірювань для знаходження амплітудно-частотної характеристики.
Найбільш близьким технічним рішенням є спосіб вимірювання амплітудно-частотних характеристик, що передбачає використання фазоманіпульованого меандрового сигналу в якості багаточастотного тестового сигналу. Такий сигнал має широкий частотний діапазон, за рахунок чого усувається дія динамічних похибок на процес вимірювання. При цьому амплітудно-частотна характеристика є пропорційною відношенню амплітуд спектральних складових на виході та вході чотириполюсника у кожній точці частотного діапазону.
Однак відомий спосіб має наступні недоліки. Через нерівномірність спектру тестового сигналу, необхідно проводити два вимірювання: спектрів на вході чотириполюсника та на його виході, що в два рази збільшує час вимірювання. Після чого, потрібно знайти відношення амплітуд гармонік, що призводить до значних апаратурних затрат та вимагає багато часу.

Задачею запропонованого способу є зменшення часу вимірювання амплітудно-частотних характеристик лінійних чотириполюсників.
Поставлена задача вирішується тим, що на вхід лінійного чотириполюсника подають багаточастотний тестовий сигнал із прямокутною огинаючою спектральної характеристики, форма якої змінюється пропорційно до амплітудно-частотної характеристики чотириполюсника і вимірюють спектр вихідного сигналу, що відповідає амплітудно-частотній характеристиці чотириполюсника.
На кресленні представлено процес вимірювання (фіг. 1-3). На діаграмі фіг. 1 представлено спектр зондуючого сигналу із прямокутною огинаючою, який подаємо на вхід чотириполюсника, що досліджується. На діаграмі фіг. 2 реальна АЧХ (амплітудно-частотна характеристика) пристрою, що досліджується. При пропусканні зондуючого сигналу через чотириполюсник, спектр тестового сигналу змінюється. За формою огинаючої він повторюватиме амплітудно-частотну характеристику пристрою. Спектр сигналу на виході пристрою представлено на діаграмі фіг. 3. Отже, амплітудно-частотна характеристика чотириполюсника пропорційна спектру зондуючого сигналу на його виході. Для знаходження АЧХ пристрою необхідно вимірювати спектр тестового сигналу на виході чотириполюсника.
На фіг. 4 представлена схема реалізації способу, що пропонується. Вихід генератора сигналу із спектром, що має прямокутну огинаючу 1, підключається до входу чотириполюсника 2, що досліджується. Вихід чотириполюсника 2 підключено до входу блока вимірювання спектру 3. Вихід блока вимірювання спектру 3 з'єднано із входом пристрою індикації 4.
Генератор 1 формує радіосигнал із прямокутною огинаючою спектру. Створений сигнал подається на вхід чотириполюсника 2, що досліджується. Блок вимірювання спектру 3 проводить, вимірювання спектру вихідного сигналу чотириполюсника 2, сигнал з якого подається на пристрій індикації 4.
Винахід спрощує процес вимірювання частотних характеристик лінійних чотириполюсників, дозволяє зменшити час вимірювання, також досягається оптимальне відношення точності вимірювання і швидкості вимірювання.
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