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РЕФЕРАТ
Прилад для визначення капілярності волокнистих матеріалів, який містить пристрій для закріплення проби волокнистого матеріалу, ємність з рідиною, відрізняється тим, що прилад містить електропривод, який під'єднаний до блоку керування, ЕОМ, електромагнітної системи блокування у крайньому верхньому і нижньому положеннях пересувної каретки зі світлодіодами ІЧ-випромінення і фото-діодами.
ОПИС  ПРОЕКТУ
Винахід відноситься до текстильної і швейної галузей легкої промисловості, а саме, до приладів, які вивчають капілярність волокнистих матеріалів.
В основу винаходу покладено задача постійного контролю за висотою капілярного підняття рідини пробами текстильних матеріалів та підвищення точності визначення загального часу капілярного процесу.
Задача вирішується тим, що прилад містить електропривод, який під'єднаний до блоку керування, ЕОМ, електромагнітної системи блокування у крайньому верхньому і нижньому положеннях пересувної каретки зі світлодіодами ІЧ-випромінення і фото-діодами.
На фіг. 1 зображено прилад для визначення капілярності волокнистих матеріалів.
Прилад складається з: 1-електроприводу, 2-зажиму-фіксатора, 3- ходового гвинта, 4- електромагнітної системи блокування, 5- проби текстильного матеріалу, 6- пересувної каретки, 7- світлодіодів ІЧ-випромінення, 8- фото-діодів, 9- ємності з рідиною, 10- блока керування, 11- ЕОМ.
Прилад для визначення капілярності текстильних матеріалів працює таким чином: пробу текстильного матеріалу 5 розміром 200x50 мм вертикально розташовують відносно пересувної каретки 6 таким чином, щоб об'єкт досліджень перекрив направлене ІЧ-випромінення світлодіодів 7. Верхня сторона проби при цьому закріплюється у зажимі-фіксаторі 2 установки, а її нижній кінець опускають у ємність з рідиною 9, по відношенню до якої проводять дослідження. У разі, коли рідина, підіймаючись по пробі, досягне лінії, по якій потік випромінювання перетинає цю пробу, рівень ІЧ-випромінювання, що попадає на фото-діоди 8, зростає. При цьому спрацьовує блок керування 10 і пересувна каретка 6 починає рухатись вгору, виводячи джерело і приймач ІЧ-випромінення за межу зволоження проби 5. Пересування каретки б здійснюється завдяки електроприводу 1 і ходовому гвинту 3, а величина переміщення каретки відносно рідини відраховується внутрішнім лічильником (на фіг. 1 не показано) з точністю ± 0,5 мм. Для захисту механізму переміщення каретки 6 від перевантаження передбачена електромагнітна система блокування 4, яка в граничному верхньому або нижньому положеннях зупиняє роботу капіляриметра. Установка підключена до ЕОМ 11, на якій, у відповідності до спеціально розробленої програми, здійснюється обробка отриманих даних у режимі реального часу з відображенням динаміки процесу протікання капілярного підняття рідини.
Перевагою пристрою є те, що він дозволяє досліджувати волокнисті матеріали товщиною до 7 мм, і які є різними за своїм хімічним волокнистим складом, будовою переплетення, забарвленням і видом апретування, а також є можливим залучення для досліджень різноманітних рідин органічного і неорганічного походження.
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