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РЕФЕРАТ
На сучасному етапі визначаються напрямки раціонального використання водних ресурсів. Знезаражування ультрафіолетовим опроміненням, за допомогою бактерицидних установок, це екологічно безпечна обробка води. Але! Чистота води - необхідна умова того, що обробка буде якісною. Коефіцієнт світлопропускання повинен бути високий настільки, наскільки це можливо. Чистота води у водоймах м'яко кажучи бажає бути кращою.
На допомогу розробнику прийшла найбільша у світі тварина - синій кит.
Об'єми води, які пропускаються китом через китовий вус за один раз, приблизно дорівнюють об'єму фільтраційного поля Красилівського водоканалу. Для прискорення очистки стічних вод використовується пресування через фільтр, подібний до китового вуса, забрудненої води, подібно до того як синій кит осушує планктон для харчування.
ОПИС ПРОЕКТУ

Одним з першочергових завдань вважають придбання водоочисних систем. Устаткування для очищення води розрізняється не тільки по конструктивному виконанню, але й за принципом дії.
Найпоширенішими стали механічні, хімічні, адсорбційні й мембранні методи очищення. При механічному очищенні відбувається видалення з води механічних часток, піску, іржі й колоїдних речовин. При цьому вода проходить через металеву сітку або через волокно.
За мету розробки взято ліквідацію фільтраційних полів на очисних спорудах населених пунктів. Причина: крім того, що вони займають значні площі, вони є джерелом забруднення навколишнього середовища.
Разом з науковим керівником була побудована експериментальна модель установки фільтрації, так званого, першого контуру. Звернемось до принципової схеми. В якій: 1 - електродвигун, 2 - ланцюги, 3 - плоска плита великої маси. 4 - верхня частина «китового вуса», 5 - ємність для каналізаційних відходів, 6 - нижня частина «китового вуса», 7 - порожнина в котру ховається верхня частина «китового вуса» при пресуванні.
При пресуванні плитою, вода виштовхується через «китовий вус», очищаючись до прозорості потрібної для очистки в другому контурі.
Результатом такої очистки маємо чисту воду, яку можна скидати в річку або повторно використовувати, а також добрива для полів готові до застосування. На думку розробника процес підлягає автоматизації.
Отже китовий вус + прес = чиста вода і повітря + готові добрива для полів + відсутність фільтраційних полів та екологічних проблем з ними пов'язаних.
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