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ДРНТІ  68.01.84
Дослідження можливостей радикальної модернізації опалення сільських бюджетних закладів за рахунок економії бюджетних коштів, отриманої в результаті цієї модернізації
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РЕФЕРАТ
В країнах з розвинутим громадянським суспільством контроль за споживанням енергоресурсів, призначених для спільного споживання, проводиться на рівні громади різними наглядовими органами, створеними громадянами низової суспільної формації, наприклад, членами наглядової ради школи.
В Україні в пострадянський період громадянське суспільство не набуло достатнього розвитку та поки-що не доросло до створення наглядових органів на рівні громад. Сільські ради, як формальний орган громадянського суспільства, в цьому плані виявились неефективними саме через недорозвиненість такого суспільства.
Тому споживання енергоресурсів, придбаних за бюджетні кошти для опалення сільських шкіл, бібліотек, клубів та фельдшерсько-акушерських пунктів, проходить без нагляду безпосередньо в місцях їх використання. В умовах здороження енергоресурсів, яке буде продовжуватись і надалі, а також в умовах тимчасового, але довготермінового, зниження життєвого рівня сільського населення, відсутність безперервного контролю призводить до нецільового використання енергоносіїв в селах як шляхом зловживань місцевих посадових осіб, так і до елементарного розкрадання палива населенням.
Це, разом з недофінансуванням потреб на придбання палива для бюджетних закладів, а також відсутністю коштів на капітальні ремонти їх систем опалення, призводить до недогрівання бюджетних закладів, а щонайгірше - шкіл, що в свою чергу приводить до випуску школами в масовому порядку молодих громадян, непридатних для призову в армію, або до репродуктивної діяльності по підтриманню чисельності населення України.
Контроль з боку районних органів влади за використанням енергоресурсів, призначених на опалення бюджетних закладів при розумних витратах на його проведення не може бути ефективним через розпорошеність цих ресурсів по території району. Підвищення ефективності контролю до достатнього рівня, особливо зимою, обійдеться дорого.
Збільшення фінансування на опалення бюджетних закладів в умовах відсутності контролю за використанням енергоресурсів буде неефективним та приведе до більших зловживань.
І тому на термін становлення громадянського суспільства в нашій державі необхідно взамін капітального ремонту вкрай зношеного опалювального обладнання сільських бюджетних закладів впроваджувати системи опалення, які забезпечать безперервний автоматизований контроль за споживанням енергоресурсів з передачею інформації на рівень районної влади.
Відсутність коштів для масової модернізації систем опалення сільських бюджетних закладів вимагає створення механізму самофінансування такого впровадження, який необхідно розробити як інноваційний, з урахуванням протидії впровадженню цієї інновації на рівні осіб, що сьогодні розпоряджаються енергоресурсами, а також, як кінцеві споживачі, паливом, придбаним за бюджетні кошти.
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