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ДРНТІ  55.43.09
Фрикційний варіатор
Ключові слова: варіатор, корпус, сферичний ролик, сферична вісь, конус, механізм, передача, зубці, колесо, агрегат, телескопічна тяга, фланець, гайка, фіксування, довговічність, міцність, потужність, удар, тертя.
РЕФЕРАТ
Фрикційний варіатор, що містить корпус з установленим в ньому з можливістю обертатися підпружиненим диском, спряженим із сферичним роликом, зв'язані з механізмом переміщення ролика, і приводний агрегат, який відрізняється тим, що ролик виконаний зрізаним з двох боків конусними, протилежно розміщеними, заглибленнями і установлений на сферичну вісь, а механізм переміщення ролика виконаний у вигляді тяги, зв'язаної із сферичною віссю і з додатково установленою зубчастою передачею, одно із коліс якої з'єднано з валом приводного агрегата, а друге - вільно посаджено на тягу з обмеженим вздовж осі ходом і обладнано додатковим, жорстко зв'язаним фланцем із симетрично установленими по колу у сферичні отвори принаймні двома телескопічними тягами, виконаними у вигляді двох півтяг, одні кінці яких шарнірно з'єднані із сферичним роликом і фланцем, а другі кінці півтяг - з торцями пружин, розміщених з другими кінцями одної півтяги усередині другого кінця другої півтяги, і зафіксованих регулювальними гайками.
Через тертя ковзання в кінематичній пари ролик-диск відомий фрикційний варіатор забезпечує малу приводну потужність, низьку надійність і довговічність ,що суттєво знижує ефективність і обмежує область його застосування. Заміна в кінематичній парі ролик-диск тертя ковзання на тертя кочення у запропонованому фрикційному варіаторі, забезпечить:
1) передачу більшої приводної потужності за рахунок збільшення контактних зусиль в кінематичній парі ролик-диск;
2) менший форсований знос фрикційних тертьових поверхонь ;
3) підвищить надійність і довговічність як деталей кінематичної пари, так і варіатора в цілому;
4) підвищить виробність приводимих машин і агрегатів;
5) знизить вартість одиниці продукції;
6) створить зручності при роботі і обслуговуванні фрикційного варіатора;
7) розширить область застосування для привода металорізальних верстатів, транспортерів, транспортних засобів, різного роду технологічного обладнання переробних та інших галузей народного господарства.
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