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ДРНТІ  55.42
Вакуумний регулятор для переривника-розподільника карбюраторного двигуна
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РЕФЕРАТ
Вакуумний регулятор для переривника-розподільника для карбюраторного двигуна, що містить основний діафрагмовий виконавчий механізм з робочою камерою і підпружиненим штоком, змішувальну камеру карбюратора, пневмолінію сполучення робочої камери із змішувальною, вихідну тягу, зв'язану з переривником, підсумовуючий важіль, середня частина якого з'єднана з підпружиненим штоком, і тягу, зв'язану з другим кінцем підсумовуючого важеля, який відрізняється тим, що в ньому додатково встановлений діафрагмовий виконавчий механізм з регулюючим дроселем, робочою камерою, сполученою через дросель із змішувальною камерою карбюратора, і з підпружиненим штоком, зв'язаним з тягою другого кінця підсумовуючого важеля, перший кінець якого з'єднаний через вихідну тягу з переривником.
Вперше у вакуумному регуляторі технічно реалізується закон автоматичного регулювання кута випередження запалювання за відхиленням і першою похідною відхилення розрідження у впускному тракті двигуна.

Реалізація закону виконана шляхом паралельного приєднання до основного додаткового діафрагмового виконавчого механізму, який взаємозамінний з основним.

Покращання динамічних показників роботи вакуумних регуляторів підвищить точність підтримання оптимального кута випередження запалювання в умовах перемінних навантажень, що становить біля 70% від всього періоду експлуатації автомобіля, і тим самим підвищить його ефективність за рахунок підвищення експлуатаційної потужності і продуктивності, зниження питомої витрати палива, покращання маневреності, а також зменшення токсичних викидів у довкілля з відпрацьованими газами.
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