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РЕФЕРАТ
Сушарка-водонагрівач, переважно для сільськогосподарських продуктів, що містить раму на опорних колесах, сушильну камеру на рамі з розміщеними у ній лотками з дном із перфорованого листа, топку з витяжним засобом, яка відрізняється тим, що в ній додатково установлений водонагрівач у вигляді резервуара із заливною горловиною з гідролінією і краном, з кришкою і паровідвідним клапаном, і зливною гідролінією з краном, у нижній частині якого розміщена топка, у верхній частині - витяжний засіб, по периметру співвісно - сушильна камера, а всередині - концентрично димогарні труби, які сполучають топку з витяжним засобом у вигляді дефлектора ЦАГИ, і додаткове джерело теплоти у вигляді електронагрівача, причому сушильна камера утворена зовнішньою вертикальною поверхнею водонагрівача, до якої поярусно одним боком консольно прикріплені перфоровані лотки із зміщеною, через один від поверхні, відстанню, додатково установленими по всьому периметру водонагрівача двостулковими дверцятами із защіпками і регулюпяпкними заслінками, знизу - топкою і зверху - кришкою з отворами, через які сушильна камера сполучена з витяжним засобом.
ОПИС ПРОЕКТУ

Пристрій відноситься до засобів сушіння і водопідігрівання, тому може бути використана в приватних переробних підприємствах для висушування фруктів, овочів, плодів, лікарських рослин та інших продуктів сільського і лісового господарства, а також для підігрівання технологічної та іншої за призначенням води.
Відома сушарка для сільськогосподарських продуктів містить раму на опорних колесах, сушильну камеру з розміщеними у ній лотками з дном із перфорованого листа, топку і вентилятор [див. Драганов Б.Х., Есин В.В., Зуев В.П. Приме​нение теплоты в сельском хозяйстве. - 2-е и зд., перераб. и доп. - К.: Выща школа, 1990, с. 117, рис.7.5,а].
Однак, недоліками відомої сушарки є:
· обмеженість функціональних можливостей, обумовлених використанням лише однієї сушки;
· низька ефективність використання теплоти палива;
· ускладнення конструкції наявністю вентилятора;
· незручності, пов'язані з відсутністю резервного джерела теплоти і потребою наявності для спалювання твердих видів місцевого палива.
Все це знижує ефективність та обмежує область застосування відомої сушарки в приватних переробних підприємствах.
Отже, відома сушарка має низьку ефективність та обмежену область застосування.
Для вирішення даної задачі відповідно до корисної моделі суттєвими ознаками є те, що в ній додатково установлений водонагрівач у вигляді резервуара з водою, горловиною з гідролінією, із заливним краном з кришкою і пароповітряним клапаном, і зливною гідролінією з краном. У нижній частині водонагрівача розміщена топка, у верхній частині - витяжний засіб, співвісно по периметру - сушильна камера, а всередині - концентрично димогарні труби, якими топка сполучається з витяжним засобом у вигляді дефлектора ЦАГИ, і додаткове джерело теплоти у вигляді електронагрівача. При цьому сушильна камера утворена зовнішньою вертикальною поверхнею водонагрівача, до якої поярусно одним боком консольно прикріплені перфоровані лотки із зміщеною через одного від поверхні відстанню, додатково установленими по всьому периметру водонагрівача двостулчастими дверцятами із защіпками і регулювальними заслінками, знизу - топкою і зверху - кришкою з отворами, через які сушильна камера сполучена з витяжним засобом.
При такому технічному рішенні і спрощеній конструкції за рахунок вилучення вентилятора розширяться функціональні можливості залученням додаткового процесу - водонагрівання. Підвищиться ефективність використання теплоти основного і резервного джерел шляхом зменшення її втрат у навколишнє середовище через огородження. Створяться певні зручності, завдяки відсутності потреби безперервного нагляду при роботі резервного джерела теплоти. Все це підвищить ефективність використання сушарки, а також розширить область її застосування.
На представленому кресленні схематично показано: на Фіг.1 - загальну принципову схему сушарки - водонагрівача, а на Фіг.2 - вигляд зверху по А-А.
Запропонована сушарка - водонагрівач містить сушильну камеру 1, установлену за допомогою стояків 2 на рамі 3, розміщеною на само установлюваних опорних колесах 4. У нижній частині сушильної камери знаходиться топка 5 з колошниковою решіткою 6 для палива 7 і піддувалом 8 з дверцятами 9, 10, зверху сушильної камери - кришка 11 і дефлектор ЦАГИ 12, а всередині сушильної камери - співвісно водонагрівач 13 з установленими в ньому теплообмінником 14 у вигляді концентричних димогарних труб 15 для відведення димових газів, і резервного електронагрівача 16. Знизу теплообмінник 14 сполучений із простором топки 5, а зверху - з простором і дефлектора ЦАГИ 12. Вода у нагрівач подається через горловину 17 з гідро лінією 18, краном 19 і кришкою 20, в якій установлений пароповітряний клапан 21, при тискові спрацювання, більшому від атмосферного, а відводиться - через гідролінію 22 з краном 23.
Сушильна камера 1 утворена зовнішньою вертикальною поверхнею водонагрівача 13, до якої поярусно одним боком консольно і з нахилом прикріплені перфоровані лотки 24 з відбортованими по периметру боками для утримання висушуваного продукту 25 із зміщеною по горизонталі, через одного від поверхні, відстанню. 3 протилежного від водонагрівача 13 боку сушильна камера 1 обмежується додатково установленими двостулчастими дверцятами 26, 27 із защіпками 28, 29 і регулювальними заслінками 30, 31, знизу - топкою 5, а зверху - кришкою 11 з отворами, через які сушильна камера сполучається з витяжним дефлектором ЦАГИ 12.
Працює сушарка - водонагрівач наступним чином. На початку роботи при використанні теплоти твердого палива 7, останнє через дверцята 9 завантажується на решітку 6 топки 5 і запалюється. Продукти його згоряння (димові гази) поступають у димогарні труби 15, у теплообміннику 14 нагрівають воду і далі піднімаються вгору у дефлектор ЦАГИ 12, звідки повітряними потоками видаляються в атмосферу. Витрачувана крізь огороджувальну стінку водонагрівача 13 теплота не відводиться в атмосферу, а передається з сушильну камеру, утворюючи з повітрям, яке поступає через відкриті заслінки - отвори 30, 31, сушильний агент (СА). Останній нагріває на лотках 24 продукт 25, з якого випаровується вода та у вигляді парогазової суміші разом із СА поступає із сушильної камери 1 в дефлектор ЦАГИ 12 і далі видаляється в атмосферу.
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Аналогічно здійснюється технологічний процес висушування продукту 22 і при нагріванні води у теплообміннику 14 від електронагрівача 16, а також при одночасному нагріванні від нього і димових газів спалюваного у топці 5 палива. Продуктивність сушарки - водонагрівача залежить від витрати і величини параметрів СА, які регулюються змінюванням кількості спалюваного палива і затрачуваної електроенергії, а також повітря, що проходить через регулювальні заслінки. При підігріванні проточної води, у порівнянні з періодичним, ефективність сушарки водонагрівача зростає.
Завантаження свіжого продукту і вивантаження висушеного, а також огляд і контроль за ходом процесу висушування здійснюються через відкриті дверцята в сушильній камері.
При спалюванні твердого палива його необхідно періодично подавати в топку і контролювати процес згоряння, а при використанні електроенергії ця необхідність відпадає.
Застосування запропонованої сушарки - водонагрівача, у порівнянні з уже відомими, дасть можливість:
· розширити функціональні можливості сушарки шляхом залучення додаткової технологічної операції - нагрівання у ній води;
· з економити частину теплоти за рахунок використання її втрат через огороджувальні конструкції у навколишнє середовище, яка необхідна для висушування продукту;
· одержувати екологічно чисту продукцію, завдяки відсутності його контакту з димовими газами;
· спростити конструкцію і зекономити електроенергію вилученням вентилятора;
· створити певні зручності і забезпечити безперебійний технологічний процес залученням двох джерел теплової енергії;
· розширити область застосування, завдяки відміченим можливостям.
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