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РЕФЕРАТ
Дисертація на здобуття наукового ступеня кандидата технічних наук за спеціальністю 05.05.11 - машини і засоби механізації сільськогосподарського виробництва. - Вінницький національний аграрний університет, м. Вінниця, 2011.

Дисертаційна робота присвячена питанням розробки і обґрунтуванню параметрів та режимів роботи подрібнювача рослинних залишків грубостеблових культур. Запропоновано екологічно чисту технологію обробітку, яка базується на застосуванні комбінованих стрічкових фрезерних подрібнювачів. Обґрунтовано послідовність виконання технологічних процесів комбінованого способу обробітку поля, засміченого рослинними залишками. Теоретично обґрунтовано технологічні параметри робочих органів подрібнювача та встановлено взаємозв'язок з якісними та енергетичними показниками.

Проведені системні дослідження характеру засміченості поля листостебловими та кореневими залишками грубостеблових культур, що дало змогу в подальшому обґрунтувати вибір механізованої технології обробітку.

Проведено польові випробування, техніко-економічне та енергетично-екологічне оцінювання ефективності використання комбінованого подрібнювача, проаналізовано шкідливі наслідки від технологічних операцій. Результати теоретичних і експериментальних досліджень впроваджені спеціалізованими конструкторськими бюро підприємств сільгоспмашинобудування: ВАТ "Кам'янець-Подільськсільмаш" та ВАТ "Агропромтехніка" (м. Кам'янець-Подільський, Хмельницька область).

( англійською мовою )

Dissertation for the candidate of technical science degree on specialty 05.05.11. - mechines and means of mechanization in agricultural production. - Vinnytsya National Agrarian University, Vinnytsya, 2011.

Dissertation work is devoted the questions of development and ground of parameters and modes of operations of combined milling cutter of vegetable tailings of roughstem cultures. Clean technology of till, which is based on application of combined band millings cutters, is offered ecologically. Grounded sequence of implementation of technological processes of the combined method of till of the field, littered vegetable tailings. In theory grounded technological parameters of basic workings organs of cutter and intercommunication is set with high-quality and power indexes.

System researches of character of littered of the field of stem are conducted and by root tailings of roughstem cultures, that enabled in future to ground the choice of the mechanized technology of till.

The field tests, technical-economic and power ecological evaluations of efficiency of the use of combined cutter, are conducted, harmful consequences are analysed from technological operations.
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