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Шкільне краєзнавство
Прокопчук Віктор Степанович, доктор історичних наук, директор наукової бібліотеки, професор кафедри історії народів Росії і спеціальних історичних дисциплін, Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка. Заслужений працівник народної освіти України. Почесний член Національної спілки краєзнавців України. Лауреат обласної премії імені Юхима Сіцінського в галузі історико-краєзнавчої роботи, збереження історико-культурної спадщини.
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РЕФЕРАТ
Проект «Шкільне краєзнавство» містить аналіз теоретико-методологічних засад, основних напрямів, форм і методів сучасного краєзнавства. Він враховує історіографічні реалії, збагачення змісту учнівської пізнавальної, науково-дослідницької та суспільно перетворюючої краєзнавчої праці, зміну пріоритетів, інноваційні підходи до її організації.

Наукові положення і висновки, отримані в ході дослідження, дають викладачам, студентам гуманітарних ВНЗ, учителям, учням, керівникам позашкільних навчальних закладів інструментарій для опанування теорією і практикою організації краєзнавчої роботи, формування в молодого покоління національного світогляду й патріотизму.

Project " School study of local lore" contains analasys of theoretic - methodological basis, main directions, forms and methods of modern study of local lore. It takes into consideration historiographie realities, enrichment of contents of pupils' cognitive, scientific - research and social reforming local lore studying work, change of priorities, innovative approaches to its organization.

Scientisic statements and conclusions, received in the course of research give teachers, students of humanitarian higher educational establishments, school tearchers, pupils, directors of extra - scholastic educational establishments a set of instruments for learning theory and practise of organization of local lore studing work, formation of national outlook and patriotism in the young generation.
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