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ОСНОВИ АУДИТУ
Джерелейко  Світлана  Дмитрівна, кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри фінансів, Хмельницький приватний вищий навчальний заклад «Університет економіки і підприємництва.
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РЕФЕРАТ
Підручник підготовлено на основі робочої програми навчальної дисципліни „Аудит" для студентів економічних спеціальностей вищих навчальних закладів, слухачів системи післядипломної освіти, аспірантів, а також практичних працівників облікового, аудиторського, податкового та фінансового профілю.

У навчальному посібнику викладені теоретичні та практичні аспекти аудиторської діяльності на основі національних та міжнародних стандартів аудиту.

Підручник складається з дев'яти тем. Теми представлені за принципом сегментації окремих питань аудиту, які поєднані єдиним змістом, але певною мірою зберігають свою автономність. Така побудова дає можливість читачам сформувати чітке уявлення щодо кола питань, які вивчаються в дисципліні „Аудит". Кращому засвоєнню матеріалу сприяють структурно-логічні схеми, рисунки, приклади і розрахунки, які широко представленні у підручнику.
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