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Агроекологічне   обґрунтування   технологій   вирощування   сої.
Монографія
Дерев'янський Віктор Петрович, кандидат сільськогосподарських наук , старший науковий співробітник, завідувач лабораторії захисту рослин та олійних культур Хмельницького інституту агропромислового виробництва НААНУ.
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РЕФЕРАТ
Проект висвітлення теоретичного, прикладного та агроекологічного обгрунтування розробки та удосконалення оптимальних систем заходів вирощування сої для формування її продуктивності в умовах західного Лісостепу з метою виробництва конкурентної у ринковому середовищі продукції рослинництва.

Встановлені критерії впливу попередників, сівозмін, обробітку ґрунту, системи живлення та захисту посівів від шкідливих організмів, строків і способів сівби, норм висіву, схем розміщення рослин на площі, урожайність сої.

Удосконалено та розроблено нові системи заходів вирощування культури. Проведено аналіз і дана агробіологічна оцінка параметрів формування урожаю сої залежно від систем заходів при її вирощуванні. Визначено вплив факторів інтенсифікації (добрив, обробітку ґрунту, захисту від шкідливих організмів та бактеризації насіння) на зміну кількісних параметрів ценозу, проходження морфологічних процесів, на симбіотичні системи, формування максимальної вегетативної та генеративної маси рослин. Обґрунтовано економічну та екологічну доцільність запропонованих систем заходів у технології вирощування сої.

За результатами наших досліджень розроблено, удосконалено рекомендовано виробництву удосконалені енергоощадні, грунтозберігаючі та екологічно безпечні технології вирощування сої з подальшим використанням насіння на продовольчі, технічні й кормові цілі (для годівлі ВРХ, свиней і птиці).

The project of illumination of a theoretical, applied and agrobiological substantiation of working out and improvement of optimum systems of actions of cultivation of a Soya for formation of its efficiency in the conditions of the western Forest-steppe for the purpose of manufacture competitive in the market environment of production of plant growing and animal industries.

Criteria of influence ofpredecessors, crop rotations, processing's of soil, the power supply system and protection of crops against harmful organisms, terms and ways of sowing, norm of crops, the scheme of placing ofplants on the areas, productivity of a Soya are established.

New systems of actions for culture cultivation are improved and developed.

The analysis is carried out and the agrobiological estimation ofpreparations offormation of a crop of a Soya, depending on system of actions is given at its cultivation. Influence of factors of an intensification (fertilizers, processing of soil, protection against harmful organisms and bacterization of seeds) on change of quantitative parameters biological-cernos, on passage of morphological processes, on symbiotic systems, on formation vegetative and Generation weights of a plant is defined. It is proved economic and ecological expediency of the offered systems of actions in technology of cultivation of a Soya.

Behind results of our researches it is developed, improved and it is recommended to manufacture improved energy-safe, soil-protective and ecologically safe technologies of cultivation of a soya with subsequent use of seeds on the food, technical and fodder purposes (for feeding of large horned livestock, pigs and a bird).
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