25-007-11




1

УДК  661.152








ДРНТІ  61.33.39
Альтернативна система удобрення культур в сівозміні із застосуванням нетрадиційних видів органічних добрив.
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РЕФЕРАТ
В умовах обмеженого ресурсного забезпечення виконувати класичні засади землеробства стає практично неможливо, тому існує вагома проблема пошуку малозатратних способів збереження та відновлення родючості грунту. Для господарств Хмельниччини найбільш доступними видами нетрадиційного удобрення є застосування зеленого добрива та соломи зернових на органічне добриво.

Питання впливу комплексної дії різних форм органічних : традиційних (гній) і альтернативних (солома, сидерат) та мінеральних добрив, а також їх поєднань залежно від способів основного обробітку на родючість грунту, продуктивність сівозміни в умовах західного Лісостепу України не вивчалось.

За нашими даними доведено, що сумісне внесення органічних і мінеральних добрив переважає за ефективністю еквівалентні дози тільки органічних або мінеральних добрив, внаслідок повнішого контакту мінеральних добрив з органічними колоїдами, завдяки чому фосфор і калій менше зв'язуються з грунтом, послаблюється негативний вплив на рослини високих концентрацій грунтового розчину, зростає доступність основних елементів живлення.

Поєднання соломи з сидеральною біомасою гірчиці білої сприяє зменшенню виносу біогенних елементів за межі агроекосистеми та регулюванню в сприятливому напрямку темпів розкладу великої маси органічної речовини, що дає можливість підключення в систему удобрення колосальної дармової енергії альтернативних видів удобрення. Інформація щодо тривалого застосування поєднання половинних норм традиційного (гній, мінеральні добрива) з нетрадиційним удобренням (солома, сидерат), допоможе виявити й спрогнозувати спрямованість еволюції ефективної родючості грунтів. Впровадження рекомендованої системи забезпечить відтворення родючості грунтів, зменшення екологічного навантаження в агроекосистемах та отримання більш екологічно-чистої продукції.

In the conditions of the limited resource maintenance to carry out classical principles of agriculture it becomes practically impossible, therefore there is a powerful problem of search small expense ways of preservation and renewal of fertility of soil. For economy of Khmelnitsky region the most accessible kinds of nonconventional fertilizer is application of green fertilizer and straw grain on organic fertilizer.

Question of influence of complex action of different forms organic: traditional (pus) and alternative (straw, green manure) and mineral fertilizers, and also their combinations depending on ways of the basic cultivation on fertility of soil, productivity of a crop rotation in the conditions of the western Forest-steppe of Ukraine it was not studied.

On our data it is proved, that compatible entering of organic and mineral fertilizers prevails behind efficiency equivalent doses only organic or mineral fertilizers, as a result of fuller contact of mineral fertilizers with organic collodion thanks to what phosphorus and potassium contact soil les negative influence on plants of high concentration of a soil solution is weakened, availability i basic elements of a food grows.

The combination of straw with green manured a biomass mustard to the white promote reduction of carrying out of biogene elements for limits agroecosystems and regulation in favorable direction of rates of the schedule of the big weight of organic substance which gives th chance connections in system of fertilizer of enormous gratuitous energy of alternative kinds c fertilizer. The information concerning long application of a combination half norms traditional (pu< mineral fertilizers) with nonconventional fertilizer (straw, green manure), will help to find out an predict an orientation of evolution of effective fertility of soils. Introduction of recommended syster will provide a reconstruction of fertility of soils, ecological load reduction in agroecosystems an< receptions more ecologically a net production.
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