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РЕФЕРАТ
Об'єкт дослідження - системи оцінювання знань студентів вищих навчальних закладів.

Предмет дослідження — автоматизовані системи контролю знань.

Нагромадження величезних масивів інформації в текстовому вигляді робить актуальними дослідження у галузі обробки текстової інформації, у тому числі і з метою оцінювання знань. Але якість роботи таких систем прямо залежить від рівня формалізації природної мови. Тому у роботі для вибору відповідних засобів для представлення знань, які б забезпечували високу швидкість роботи, запропоновано використовувати не чисто продукційне подання знань, а деяке поєднання, яке складається з фреймів і семантичних мереж.

Для побудови бази даних системи оцінювання знань запропоновано розділити зберігання інформації в декількох базах: перша база даних використовуватиметься для зберігання основної інформації (списки користувачів, назви тестів, перелік питань, варіантів відповідей т.д.); друга база даних виконуватиме додаткові функції (інформація про предмети, їх тематику, навчальні заняття, викладачів та їх закріплення за навчальними групами тощо).

Результати науково-технічної роботи доповідались, обговорювались та отримали позитивну оцінку на засіданні науково-технічної ради Хмельницького державного центру науки, інновацій та інформатизації 20.12. 2010 р.

Результати наукових досліджень відображено у восьми наукових працях. Загальний обсяг наукових публікацій, які опубліковані, становить 2,5 д.а., у тому числі, чотири статті у наукових фахових виданнях обсягом 0,9 д.а., чотирьох тезах доповідей на науково-практичних конференціях.

Галузь застосування - інформаційні та комунікаційні технології.

( англійською мовою)

Object of research - of the system of evaluation of knowledge's of students of higher educ tional establishments.

Article of research - the checking of knowledge's systems are automated.

In the last few years with the purpose of evaluation of knowledge's the testing systems г widely utilized in educational establishments, including with the use of the special software. But these systems inherent row of failings. Except for that a lot of casual factors influence on the proce of evaluation of the knowledge's obtained students, that brings students over to the off-grade evalu tion of knowledge's. It is set that the state and quality of the system of evaluation of knowledge's students of VNZ does not answer evaluation standards. The intelligence system includes: integi bank of data (database, base of knowledge's); analyzers of grammar, orthography, semantics ai pragmatists; system of studies.

The results of scientific researches are represented in 6-ти scientific labors. The general vc ume of scientific publications which are published makes 1,5 d.L, including, three articles in scie tific professional editions by the volume of 0,9 d.l., three theses of lectures on conferences.

Industry of application is information and of communication technologies.
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